

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 2113

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Σελ 1 και 3
Γ. Πιτσιλής: Τις επόμενες ημέρες θα λειτουργήσει η πλατφόρμα για την ηλεκτρονική μεταβίβαση των ακινήτων
- Σελ 1 και 19
Εκκακφές: Η μεγαλύτερη πηγή αποβλήτων
- Σελ 1 και 5
ΕΕ-Ένατη έκθεση προόδου στο πλαίσιο της προγραμματικής ενισχυμένης μετα-εποπτείας: Η Ελλάδα έκανε καλή πρόοδο σε μία σειρά μεταρρυθμίσεων
- Σελ 4
Α. Ζερβός: Ευκαιρία για την Ελλάδα η παραγωγή υδρογόνου στο Αιγαίο με αιολική ενέργεια
- Σελ 6
Χρ. Σταϊκούρας: «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνωρίζει την άμεση και ορθή παρέμβαση της κυβέρνησης από την αρχή της πανδημίας, για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που ανέκυψαν»
- Σελ 7 και 8
Αποτίμηση εξελίξεων του κυβερνητικού έργου στο υπουργικό συμβούλιο -Υλοποίηση 11 σημαντικών μεταρρυθμίσεων- Έξι σημαντικές Δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις
- Σελ 9
Πρωτοβουλίες του υπουργείου Τουρισμού για την προσέλκυση «ψηφιακών νομάδων» στην Ελλάδα
- Σελ 10
Νέα πρωτοβουλία της Endeavor Greece για την προσέλκυση ταλέντων για ελληνικές νεοφυείς επιχειρήσεις
- Σελ 11
Οι προκλήσεις της ηλεκτροκίνησης
- Σελ 12
Ερωτήσεις - απαντήσεις του υπουργείου Δικαιοσύνης για το Σχέδιο Νόμου για τη μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου
- Σελ 13
Ν. Δένδιας: Οι παγκόσμιες προκλήσεις απαιτούν παγκόσμιες λύσεις
- Σελ 14
Ομιλία του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Γιώργου Ζαββού στο διεθνές συνέδριο Virtual Investors Conference on Greek NPLs
- Σελ 15
Β. Κικιλίας: Προβλέψεις δεν μπορούν να γίνουν για άρση του lock down - Η πίεση που δέχεται το ΕΖΥ στην Αττική είναι μεγάλη
- Σελ 16
Έρευνα για το περιβάλλον γύρω από το εργοστάσιο TITAN παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο Παύλου Μελά
- Σελ 17 και 18
CESME: Κυκλική Οικονομία για Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις
- Σελ 20
«Συναλλαγή-ορόσημο» χαρακτηρίζουν τα διεθνή μέσα ενημέρωσης, τη συμφωνία Alpha Bank - Davidson Kempner για το Project Galaxy
- Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ELKEΘE & Attica Region: ένας τεχνολογικός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια οικονομία
- Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 24, 25
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

Γ. ΠΙΤΣΙΛΗΣ: ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

«Μέσα σε περίπου πέντε μήνες, 114.000 επιχειρήσεις έχουν εγγραφεί στην πλατφόρμα myDATA και έχουν υποβάλει 13,5 εκατομμύρια παραστατικά» είπε –σύμφωνα με το ΑΠΕ– ο διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής στο διοικητικό συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς.

Σε ανακοίνωση του επιμελητηρίου αναφέρεται ότι στο ΔΣ συζητήθηκαν τα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια της πανδημίας και αναλύθηκε ο τρόπος λειτουργίας της πλατφόρμας myDATA.

Ειδικότερα, ο επικεφαλής της ΑΑΔΕ αποκάλυψε ότι ήδη, μέσα σε περίπου πέντε μήνες, 114.000 επιχειρήσεις έχουν εγγραφεί στην πλατφόρμα myDATA, οι οποίες και έχουν υποβάλει 13,5

εκατομμύρια παραστατικά. Παράλληλα, ο κ. Γιώργος Πιτσιλής επεσήμανε ότι η ΑΑΔΕ θα εφαρμόσει στο άμεσο μέλλον μια σειρά από νέες ψηφιακές υπηρεσίες προκειμένου οι φορολογούμενοι να διευκολυνθούν στις καθημερινές τους συναλλαγές που έχουν με την εφορία, ενώ επεσήμανε ότι, τις επόμενες ημέρες, θα λειτουργήσει και η πλατφόρμα για την ηλεκτρονική μεταβίβαση των ακινήτων.

Επίσης, ο κ. Πιτσιλής τόνισε ότι η πανδημία έδωσε την ευκαιρία στην χώρα να κάνει ψηφιακά άλματα, όπως είναι η μεταρρύθμιση για τα ηλεκτρονικά βιβλία. Σε ό,τι αφορά τη στήριξη των επιχειρήσεων τόνισε ότι, μόνο για τις Επιστρεπτές Προκαταβολές, έχουν πραγματοποιηθεί 1,2 εκατομμύρια μοναδικές πληρωμές ύψους 7,5 δισ. ευρώ. Αναλυτικά στη σελ 3

ΕΚΣΚΑΦΕΣ: Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΗΓΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Τα υλικά εκσκαφών που εξάγονται από εργοστάσια είναι μακράν η μεγαλύτερη πηγή αποβλήτων που παράγονται ετησίως στην Ευρώπη. Πρόκειται, αναλογικά, για πέντε φορές την ποσότητα των οικιακών απορριμμάτων, ωστόσο φαίνεται ότι οι κυβερνήσεις προς το παρόν παραβλέπουν το ζήτημα, σύμφωνα με ρεπορτάζ του Ηλία Παλιολέξη στο euractiv.gr.

Οι περισσότεροι άνθρωποι τείνουν να συσχετίζουν τα απόβλητα με τα σκουπίδια οικιακής χρήσης, που συσσωρεύονται στους δρόμους ή σε χώρους υγειονομικής ταφής. Ωστόσο, σύμφωνα με τη Eurostat, οι εκσκαφές είναι η μεγαλύτερη πηγή απορριμμάτων σε ολόκληρη την Ευρώπη.

«Για παράδειγμα, στη Γαλλία παράγονται 150 εκατομμύρια τόνοι κάθε χρόνο», δήλωσε ο Emmanuel Cazenune, ιδρυτής και

διευθύνων σύμβουλος της Hesus, μιας γαλλικής νεοφυούς επιχείρησης, που ασχολείται με τη διαχείριση και διάθεση αποβλήτων κατασκευών.

«Είναι πέντε φορές ο όγκος των οικιακών απορριμμάτων», σχολίασε, προσθέτοντας ότι οι περισσότερες χώρες της Ευρώπης έχουν πιθανώς παρόμοια στοιχεία.

Τα υλικά εκσκαφών θεωρούνται επί του παρόντος απόβλητα σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία και επομένως απορρίπτονται σε χώρους υγειονομικής ταφής. Ωστόσο, το 80% αυτών των εδαφών δεν είναι μολυσμένα και θα μπορούσαν να επαναχρησιμοποιηθούν με ασφάλεια αλλού, εάν είχε τεθεί σε εφαρμογή ένα κατάλληλο σύστημα ικνηλασιμότητας, λέει ο Hesus. Αναλυτικά στη σελ 19

ΕΕ-ΕΝΑΤΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΟΔΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗΣ ΜΕΤΑ-ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ: Η Ελλάδα έκανε καλή πρόοδο σε μία σειρά μεταρρυθμίσεων

Η Ελλάδα έκανε καλή πρόοδο όσον αφορά την υλοποίηση μίας σειράς μεταρρυθμιστικών δεσμεύσεων της, αναφέρει –σύμφωνα με το ΑΠΕ– η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην ένατη έκθεση προόδου στο πλαίσιο της προγραμματικής ενισχυμένης μετα-εποπτείας, την οποία έδωσε χτες στη δημοσιότητα. Η Κομισιόν σημειώνει ότι η μεταρρυθμιστική δυναμική επιβραδύνθηκε, αλλά αναγνωρίζει ότι αυτό συνέβη υπό τις δύσκολες συνθήκες που προκάλεσε η πανδημία του κορωνοϊού. «Οι ευρωπαϊκοί θεσμοί καλωσορίζουν τη συνεχιζόμενη στενή και εποικοδομητική ενασχόληση των Αρχών και τη συμφωνία σε μία σειρά αναθεωρημένων χρονοδιαγραμμάτων για κρίσιμες σημασίας μεταρρυθμίσεις», σημειώνει η έκθεση.

Σύμφωνα με την Κομισιόν, η ελληνική οικονομία αναμένεται ότι συρρικνώθηκε 10% το 2020, ενώ για φέτος προβλέπεται μερική ανάκαμψή της. Η κυβέρνηση συνέχισε την προσαρμογή των δημοσιονομικών μέτρων για τη στήριξη των ανέργων και των μισθωτών, οι συμβάσεις των οποίων αναστάλησαν, επιμήκυνε τα μέτρα στήριξης για τις επιχειρήσεις και υιοθέτησε νέα στοχευ-

μένα μέτρα προστασίας των νοικοκυριών και των εταιρειών. Έως τώρα, τα μέτρα προστασίας της απασχόλησης «φαίνεται να είναι αποτελεσματικά και το ποσοστό ανεργίας παρέμεινε σε γενικές γραμμές σταθερό παρά τη σημαντική οικονομική συρρίκνωση», αναφέρει η έκθεση, προσθέτοντας ότι ο αριθμός των ατόμων εκτός εργασίας αυξάνεται καθώς οι προσλήψεις νέων εργαζόμενων παραμένουν υποτονικές.

Η έκθεση σημειώνει ακόμη ότι οι εταιρείες και οι εργαζόμενοι «επιωφελήθηκαν από τα κρατικά μέτρα στήριξης», ενώ προσθέτει ότι η πλήρης έκταση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο εταιρικός - και ο χρηματοπιστωτικός - τομέας αναμένεται να φανεί μόνο αργότερα, όταν θα αρχίσει ο σταδιακός περιορισμός των μέτρων στήριξης, όπως και σε άλλα κράτη - μέλη. «Θα πρέπει να γίνει προσεκτική διαχείρισή του για να αποφευχθούν απότομες συνέπειες», τονίζει η Κομισιόν.

Αναλυτικά στη σελ 5



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ METAL MACHINERY



Η έκθεση Metal Machinery, η επαγγελματική έκθεση για τα μηχανήματα και τις τεχνολογίες επεξεργασίας μετάλλου, το βιομηχανικό εξοπλισμό και τη βιομηχανική υπεργολαβία -λόγω των υγειονομικών συνθηκών που επικρατούν- ορίστηκε από τους διοργανωτές να πραγματοποιηθεί από τις **5 ως τις 7 Νοεμβρίου 2021**, στο Metropolitan EXPO.

Στη Metal Machinery 2021 –αναφέρεται σε ανακοίνωση- θα δοθεί έμφαση σε δύο πυλώνες του κλάδου. Ο πρώτος αφορά στην προώθηση της βιομηχανικής υπεργολαβίας και του βιομηχανικού εξοπλισμού και στο πόσο σημαντική είναι η δημιουργία και ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας μεταξύ, εγχώριων και μη, παραγωγικών μονάδων. Ο δεύτερος άπτεται της προσέγγισης του Industry 4.0, δηλαδή η τρέχουσα τάση της αυτοματοποίησης και της ανταλλαγής δεδομένων στις τεχνολογίες παραγωγής, η οποία αναφέρεται συνήθως και ως η τέταρτη βιομηχανική επανάσταση. Οι προκλήσεις που εμφανίζονται γύρω από την ψηφιακή παραγωγή μπορούν να αποβούν πολύ σημαντικές για την εξέλιξη και ώθηση της ελληνικής βιομηχανίας.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
31 Μαρτίου 2021	Συνέδριο: Power & Gas Supply Forum	energypress
3 - 5 Ιουνίου 2021	Επιστημονικό συνέδριο: «Η γεωγραφία σε έναν κόσμο που αλλάζει»	Τμήμα Γεωγραφίας Πανεπιστημίου Αιγαίου
14 Ιουλίου 2021	4th InvestGR Forum 2021: Reforming the Greek Economy	Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, υπουργείο Εξωτερικών, υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΙΝΔΥΝΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ



Η συμβολή των Ερευνητικών Φορέων της χώρας στη Διαχείριση Κινδύνων & Κρίσεων

Το 4ο επιστημονικό Forum με θέμα: «Η Συμβολή των Ερευνητικών Φορέων της Χώρας στη Διαχείριση Κινδύνων και Κρίσεων», θα διεξαχθεί διαδικτυακά στις **18 και 19 Μαρτίου 2021**.

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από το ΠΜΣ «Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων», το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος και το

Κέντρο Αριστείας Διαχείρισης Καταστροφών και Κρίσεων του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η συνάντηση είναι ανοιχτή, καθώς επιδιώκεται η διασύνδεση και η συνεργασία μεταξύ των τριών πυλώνων, της επιστημονικής κοινότητας, των επιχειρησιακών φορέων και της κοινωνίας, ως αναγκαία προϋπόθεση για μια επιτυχημένη και αποτελεσματική διαχείριση.

Στο Forum καλούνται να συμμετέχουν εκπρόσωποι από Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Ερευνητικά Κέντρα, Επιχειρησιακούς Φορείς, αλλά και Υπηρεσίες του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα που σχετίζονται με τη διαχείριση κινδύνων και κρίσεων, παρουσιάζοντας τα νέα επιστημονικά, τεχνολογικά και επιχειρησιακά δεδομένα, τις δράσεις και εξελίξεις στο χώρο και τις καλές πρακτικές στη διαχείριση, ως συλλογική εργασία του κάθε Φορέα.

Η προθεσμία για την υποβολή τίτλου εισήγησης έχει οριστεί την Κυριακή 28 Φεβρουαρίου.

Πληροφορίες: <https://edcm.edu.gr/en/>

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΙΔΕΕΣ, ΕΦΕΥΡΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Την αναβολή της Διεθνούς Έκθεσης για Ιδέες, Εφευρέσεις και Νέα Προϊόντα iENA 2020, λόγω της ραγδαίας εξάπλωσης του Covid-19, ανακοίνωσε ο Εκθεσιακός Οργανισμός Νυρεμβέργης AFAG Messen und Ausstellungen GmbH, τον οποίο στην Ελλάδα αντιπροσωπεύει το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Ο Εκθεσιακός Οργανισμός Νυρεμβέργης όρισε ως νέα ημερομηνία διεξαγωγής της iENA από τις **4 έως 7 Νοεμβρίου 2021**.

Για περισσότερες πληροφορίες και για τη συμμετοχή στην iENA 2021, κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση μπορεί να ανατρέξει στην ειδική ιστοσελίδα του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Γ. ΠΙΤΣΙΛΗΣ: ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

«Μέσα σε περίπου πέντε μήνες, 114.000 επιχειρήσεις έχουν εγγραφεί στην πλατφόρμα myDATA και έχουν υποβάλει 13,5 εκατομμύρια παραστατικά» είπε –σύμφωνα με το ΑΠΕ– ο διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής στο διοικητικό συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς.

Σε ανακοίνωση του επιμελητηρίου αναφέρεται ότι στο ΔΣ συζητήθηκαν τα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια της πανδημίας και αναλύθηκε ο τρόπος λειτουργίας της πλατφόρμας myDATA.

Ειδικότερα, ο επικεφαλής της ΑΑΔΕ αποκάλυψε ότι ήδη, μέσα σε περίπου πέντε μήνες, 114.000 επιχειρήσεις έχουν εγγραφεί στην πλατφόρμα myDATA, οι οποίες και έχουν υποβάλει 13,5 εκατομμύρια παραστατικά. Παράλληλα, ο κ. Γιώργος Πιτσιλής επισήμανε ότι η ΑΑΔΕ θα εφαρμόσει στο άμεσο μέλλον μια σειρά από νέες ψηφιακές υπηρεσίες προκειμένου οι φορολογούμενοι να διευκολυνθούν στις καθημερινές τους συναλλαγές που

έχουν με την εφορία, ενώ επισήμανε ότι, τις επόμενες ημέρες, θα λειτουργήσει και η πλατφόρμα για την ηλεκτρονική μεταβίβαση των ακινήτων.

Επίσης, ο κ. Πιτσιλής τόνισε ότι η πανδημία έδωσε την ευκαιρία στην χώρα να κάνει ψηφιακά άλματα, όπως είναι η μεταρρύθμιση για τα ηλεκτρονικά βιβλία. Σε ό,τι αφορά τη στήριξη των επιχειρήσεων τόνισε ότι, μόνο για τις Επιστρεπτές Προκαταβολές, έχουν πραγματοποιηθεί 1,2 εκατομμύρια μοναδικές πληρωμές ύψους 7,5 δισ. ευρώ.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ Βασίλης Κορκίδης, τόνισε ότι είναι επιτακτική η λήψη στοχευμένων μέτρων για τις πληττόμενες, αλλά και βιώσιμες επιχειρήσεις, όπως μέσα από την επιδότηση παγίων δαπανών, τη μείωση της προκαταβολής φόρου και την κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος. Ο πρόεδρος πρόσθεσε, επίσης, ότι «είναι απαραίτητη η επέκταση των μέτρων ανάκαμψης των επιχειρήσεων και διατήρησης της απασχόλησης σε όλη τη διάρκεια του 2021 και μάλιστα χωρίς

προκαθορισμένη ημερομηνία λήξης. Επίσης, είναι απαραίτητο ένα «Μορατόριουμ ή Μανιφέστο» χρεών και πληρωμών των συσσωρευμένων οφειλών της πανδημίας σε ένα ευρωπαϊκό πλαίσιο ρύθμισης, να αποτρέψει τη δημιουργία νέων χρεών μετά τη πανδημία».

Κατά τη διάρκεια του Δ.Σ., έγινε ανασκόπηση της κατάστασης της οικονομίας και της αγοράς ένα χρόνο μετά την πανδημία και εκφράστηκε αγωνία για το ενδεχόμενο πτωχεύσεων που δεν θα περιορίζεται μόνο στις βαριά πληττόμενες επιχειρήσεις, αλλά θα επεκτείνεται ως ντόμινο στις συνεργαζόμενες και εξαρτώμενες επιχειρήσεις.

«Η συνέχιση των στοχευμένων μέτρων στήριξης πρέπει να εξισορροπήσει τα έσοδα από τον κύκλο εργασιών των επιχειρήσεων με τις συσσωρευμένες δόσεις του 2020 και τις νέες υποχρεώσεις του 2021, ώστε να αποτραπεί μια νέα έκρηξη ληξιπρόθεσμων οφειλών και ο κίνδυνος νέων λουκέτων» όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση.

ΑΑΔΕ: ΣΤΙΣ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ ΞΕΚΙΝΑ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Για τα μηδενικά ενοίκια Ιανουαρίου 2021

Στις 15 Μαρτίου θα ξεκινήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ιδιοκτήτες ακινήτων για τα μηδενικά ενοίκια του Ιανουαρίου του 2021 τα οποία θα πρέπει να δηλωθούν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ μέχρι την ερχόμενη Δευτέρα, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Όλη η διαδικασία, οι όροι και οι προϋποθέσεις για να αποζημιωθούν από το κράτος οι ιδιοκτήτες που δεν θα έχουν εισπράξει ενοίκια για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο, καθορίζεται με απόφαση που υπογράφουν ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο αναπληρωτής υπουργός Θεόδωρος Σκυλακάκης και ο αρμόδιος υφυπουργός Απόστολος Βεσυρόπουλος. Όπως προβλέπεται στην απόφαση, η καταβολή του ποσού στους δικαιούχους θα ξεκινάει δεκαπέντε ημέρες από την λήξη της προθεσμίας υποβολής της δήλωσης Covid και θα ολοκληρώνεται εντός 30 ημερών.

Υπενθυμίζεται ότι από την καταβολή ενοικίου για τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο αλλά και Μάρτιο, απαλλάσσονται οι επιχειρήσεις της εστίασης, το λιανικό εμπόριο, επιχειρήσεις του πολιτισμού (θέατρα, κινηματογράφοι), κομμωτήρια, γυμναστήρια, επιχειρήσεις του αθλητισμού, του τουρισμού όπως ξενοδοχεία, καταλύματα και τουριστικά γραφεία, και οι υπηρεσίες μεταφορών.

Αναλυτικότερα σύμφωνα με την απόφαση:

- Οι ιδιοκτήτες - φυσικά πρόσωπα θα αποζημιωθούν για το 80% του μηνιαίου μισθώματος και τα νομικά πρόσωπα για το 60% του μισθώματος.

- Η αποζημίωση δεν εμπίπτει σε καμία κατηγορία εισοδήματος, δεν υπόκειται σε οποιονδήποτε φόρο, τέλος, εισφορά ή άλλη κράτηση υπέρ του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, είναι ανεκχώρητη και ακατάσχετη

στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ, ασφαλιστικά ταμεία και τράπεζες.

- Δικαιούχοι της αποζημίωσης είναι:

1. Οι εκμισθωτές, φυσικά ή νομικά πρόσωπα που έχουν συνάψει σύμβαση μίσθωσης για ακίνητα επί των οποίων έχουν εμπράγματο δικαίωμα πλήρους κυριότητας ή επικαρπίας και δεν εισπράττουν μίσθωμα για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021.

2. Οι υπεκμισθωτές, φυσικά ή νομικά πρόσωπα που βάσει δικαιώματος υπεκμίσθωσης, έχουν συνάψει σύμβαση υπεκμίσθωσης και δεν εισπράττουν υπομίσθωμα για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021 από τους αντισυμβαλλόμενους, υπομισθωτές, κατ'επιταγή.

3. Οι κληρονόμοι εκμισθωτών και υπεκμισθωτών που έχουν αποβιώσει, υποχρεούνται να υποβάλλουν στη Δ.Ο.Υ. όπου υπάγεται ο κληρονομούμενος τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν ότι έχουν καταστεί κληρονόμοι του αποβιώσαντος ώστε να ενημερωθούν τα στοιχεία του Φορολογικού Μητρώου.

- Οι επιχειρήσεις που εκμεταλλεύονται εκπαιδευτικά καταστήματα (outlet), εμπορικά κέντρα ή εκπαιδευτικά χωριά.

- Οι ιδιοκτήτες θα πρέπει να υποβάλουν τη δήλωση Covid.

- Σε περίπτωση που ο εκμισθωτής/υπεκμισθωτής αποβιώσει και δεν έχει υποβάλει την δήλωση, δικαιούχοι του ποσού που αντιστοιχεί στο 80% του μισθώματος είναι οι κληρονόμοι του, οι οποίοι υποβάλλουν στη Δ.Ο.Υ. του θανάτου την δήλωση covid εντός 2 μηνών τη λήξη της.

- Σε περίπτωση που ο κληρονομούμενος αποβιώσει μετά την υποβολή της «Δήλωσης Covid» και δεν έχει γνωστοποιήσει τραπεζικό λογαριασμό πληρωμών στην ΑΑΔΕ, τότε:

- Εφόσον υπάρχει τραπεζικός λογαριασμός με μοναδικό δικαιούχο τον κληρονομούμενο, οποιοσδήποτε από τους κληρονόμους γνωστοποιεί στη Δ.Ο.Υ. του κληρονομούμενου τον τραπεζικό αυτό λογαριασμό προσκομίζοντας βεβαίωση από το πιστωτικό ίδρυμα στο οποίο τηρείται ο λογαριασμός αυτός.

- Αν δεν υπάρχει τραπεζικός λογαριασμός με μοναδικό δικαιούχο τον κληρονομούμενο, τότε οι κληρονόμοι αυτού πρέπει να γνωστοποιήσουν στη Δ.Ο.Υ. του θανάτου, τα ποσοστά συμμετοχής τους στην κληρονομία περιουσία και τον αριθμό και το έτος υποβολής της «Δήλωσης Covid». Στην περίπτωση αυτή το ποσό που αντιστοιχεί στο 80% του μισθώματος καταβάλλεται κατά το ποσοστό που αναλογεί σε καθένα εξ' αυτών, στους τραπεζικούς λογαριασμούς των κληρονόμων που έχουν δηλωθεί στο Taxinet.

- Η ΑΑΔΕ, μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής «Δήλωσης COVID» και εντός 30 ημερών, εξεργάζεται τις «Δηλώσεις Covid» με βάση τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της, τις εγκρίνει ή αποστέλλει μήνυμα για την διόρθωσή τους ή τις απορρίπτει. Ο εκμισθωτής, ο υπεκμισθωτής ή οι κληρονόμοι αυτών ενημερώνονται από την ΑΑΔΕ με email για την απόρριψη της «Δήλωσης Covid» ή για τις τυχόν ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούν για τη διόρθωσή της.

- Η καταβολή του ποσού στους δικαιούχους διενεργείται σε δύο κύκλους. Ο πρώτος κύκλος ξεκινάει δεκαπέντε ημέρες από την λήξη της προθεσμίας υποβολής της Δήλωσης Covid, και ολοκληρώνεται εντός 30 ημερών.

- Το ποσό που αντιστοιχεί στο 80% ή στο 60% καταβάλλεται στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου που έχει δηλωθεί στο Taxinet.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Α. ΖΕΡΒΟΣ: ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΥΔΡΟΓΟΝΟΥ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΜΕ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Ως μοναδική ευκαιρία για τη χώρα περιέγραψε ο πρόεδρος του διεθνούς δικτύου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας REN21, καθηγητής Αρθούρος Ζερβός την προοπτική παραγωγής υδρογόνου στο Αιγαίο από ανανεώσιμες πηγές, κυρίως πλωτές ανεμογεννήτριες, επισημαίνοντας χαρακτηριστικά ότι όπως μιλάμε σήμερα για πετρελαιοπηγές θα μιλάμε στο μέλλον για υδρογονοπηγές.

Μιλώντας σε εκδήλωση της ελληνικής επιστημονικής εταιρείας αιολικής ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ) για τα θαλάσσια αιολικά πάρκα, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Ζερβός τόνισε ότι σε όλη την Μεσόγειο υπάρχουν δύο σημεία με υψηλό αιολικό δυναμικό, η περιοχή νότια της Γαλλίας και το Αιγαίο. Παράλληλα σημείωσε ότι παρουσιάστηκε πρόσφατα η στρατηγική της ευρωπαϊκής ένωσης για το υδρογόνο, που προβλέπει εγκαταστάσεις ηλεκτρόλυσης ισχύος 40 GW έως το 2030 ενώ η στρατηγική της Γερμανίας στον τομέα προβλέπει επενδύσεις ύψους 10 δισ. ευρώ από τα οποία τα 2 δισ. προορίζονται για διεθνείς συνεργασίες, σε σημεία όπου το αιολικό και ηλιακό δυναμικό επιτρέπει την επίτευξη πιο ανταγωνιστικών τιμών

για το παραγόμενο υδρογόνο.

Πρόσφατα δε, η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντέρ Λάιεν ανέφερε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζήτησε από τα κράτη-μέλη να προσδιορίσουν τα κατάλληλα σημεία για την παραγωγή υδρογόνου. «Το κατάλληλο σημείο είναι το Αιγαίο. Σε άλλες χώρες κατασκευάζουν τεχνητά νησιά προκειμένου να εγκατασταθούν οι απαιτούμενες υποδομές. Εμείς έχουμε πάρα πολλά νησιά και βραχονησίδες στο Αιγαίο, πρέπει να δούμε πως μπορούμε να τα εκμεταλλευτούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο», υπογράμμισε ο κ. Ζερβός. Αναφέρθηκε δε στο παράδειγμα του αιολικού πάρκου στη βραχονησίδα Αγ. Γεώργιος ενώ παράλληλα, υπενθυμίζεται, έχει ενταχθεί στον κατάλογο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού των Διαχειριστών Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας (ENTSO-E) έργο εγκατάστασης ανεμογεννητριών σε 23 βραχονησίδες του Αιγαίου και διασύνδεσής τους με την Κρήτη και την Αττική.

Ο πρόεδρος του REN21, σημείωσε ότι οι στόχοι για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα θα γίνουν ακόμα πιο απαιτητικοί ύστερα από την

απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου τον περασμένο Δεκέμβριο, με την οποία ο ευρωπαϊκός στόχος για την μείωση των εκπομπών το 2030 σε σχέση με το 1990 ανέβηκε στο 55% (από 42% που ήταν προηγουμένως). Αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να αναθεωρηθεί και το ελληνικό σχέδιο για την ενέργεια και το κλίμα (ΕΣΕΚ) που προβλέπει μείωση των εκπομπών κατά 42%. «Ακόμη και ο σημερινός στόχος δεν πρόκειται να επιτευχθεί αν δεν γίνει η εκμετάλλευση του Αιγαίου σε μεγάλη κλίμακα», πρόσθεσε.

Ο κ. Ζερβός σημείωσε τέλος ότι τα βάθη της θάλασσας στο Αιγαίο επιβάλλουν τη λύση των πλωτών ανεμογεννητριών, κάτι που επίσης συνιστά ευκαιρία για τη χώρα καθώς υπάρχει σημαντική τεχνολογία και επιχειρηματική δραστηριότητα στον τομέα. Όπως είπε χαρακτηριστικά, έχουμε την ευκαιρία να μη χάσουμε το παιχνίδι με τις υπεράκτιες ανεμογεννήτριες (σε επίπεδο παραγωγής του εξοπλισμού), όπως το χάσαμε με τις επίγειες.

ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΘΕΜΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ

Του Αδ. Γεωργιάδη με τον γενικό διευθυντή της DFC Ντ. Μάρτσικ

Η περαιτέρω σύσφιξη των ελληνοαμερικανικών σχέσεων, αποτέλεσε θέμα της τηλεδιάσκεψης που είχε ο υπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης με τον γενικό διευθυντή της Αναπτυξιακής Τράπεζας των ΗΠΑ

(Development Finance Corporation - DFC) Ντέιβιντ Μάρτσικ, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.

Συγκεκριμένα, ο υπουργός έγραψε στο twitter ότι: «συμμετείχε σε τηλεδιάσκεψη με τον Γενικό Διευθυντή Επιχειρή-

σεων του @DFCgov, κ. David Marchick. Στο επίκεντρο της συζήτησης η πορεία των αμερικανικών επενδύσεων στην Ελλάδα και η περαιτέρω σύσφιξη των ελληνοαμερικανικών σχέσεων».

ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΩΣ ΤΙΣ 10/3 ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΑΠΔ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 ΚΑΙ ΔΩΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΕΤΟΥΣ 2020

Αποφασίζει ΔΣ του e-ΕΦΚΑ

Την παράταση έως τις 10 Μαρτίου 2021 της προθεσμίας υποβολής των Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ) εργοδοτών κοινών επιχειρήσεων Ιανουαρίου 2021 και Δώρου Χριστουγέννων έτους 2020, θα αποφασίσει το ΔΣ του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) στη σημερινή του συνεδρίαση, 25 Φεβρουαρίου 2021, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η παράταση δίδεται, προκειμένου να παρασχεθεί στους εργοδότες ο απαιτούμενος χρόνος για να προσαρμόσουν τα μηχανογραφικά συστήματα μισθοδοσίας στις αλλαγές που επήλθαν στη λειτουργία της Αναλυτικής

Περιοδικής Δήλωσης (ΑΠΔ) και αφορούν:

- την απεικόνιση της ασφάλισης του Δώρου Χριστουγέννων έτους 2020 για εργαζόμενους ενταχθέντες στο Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», καθώς και όσων ανεστάλησαν οι συμβάσεις εργασίας τους,
- τη μείωση, από 01/01/2021 έως 31/12/2021, κατά τρεις ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών εργοδότη-εργαζομένου σε φορείς εκτός δημόσιων υπηρεσιών, αποκεντρωμένων διοικήσεων, ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού και νομικών προσώπων αυτών, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου εντός Γενικής Κυβέρνη-

σης και

- την εξομίσωση των εισφορών επικουρικής ασφάλισης έμμισθων δικηγόρων και μισθωτών μηχανικών.
- Η εν λόγω παράταση δεν αφορά:
- την καταβολή των αντίστοιχων απαιτητών ασφαλιστικών εισφορών (Ιανουαρίου 2021 και Δώρου Χριστουγέννων 2020), που πρέπει να πραγματοποιηθεί, μέχρι τις 26/02/2021 και
 - την υποβολή ΑΠΔ οικοδομοτεχνικών έργων μηνός Ιανουαρίου 2021, που πρέπει να πραγματοποιηθεί, μέχρι την 01η/03/2021.

ΠΕΤΟΜ-ΤΕΕ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Η Πανελλήνια Ένωση των Ομοτίμων Μελών του ΤΕΕ απευθύνει στα μέλη της πρόσκληση τακτικής απολογιστικής γενικής συνέλευσης. Ανακοινώθηκε ότι το ΔΣ έκοντος υπ' όψη το άρθρο 6 του καταστατικού μας, λαμβάνοντας υπ' όψη τις ιδιόζουσες συνθήκες Δημόσιας Υγείας και σύμφωνα με το Ν4764 / 2020 αρ. 118&Ν4712/2020, αρ.23.8

ΚΑΛΕΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΤΟΜ-ΤΕΕ

Σε διαδικτυακή Γενική Απολογιστική Συνέλευση που θα γίν-

νει την Παρασκευή 5 Μαρτίου από 10,00 έως 15,00 μέσω αναγνωρισμένης πλατφόρμας LiveStreaming θα ακολουθήσει Ηλεκτρονική Ψηφοφορία/εγκρίσεις πεπραγμένων με το σύστημα ΖΕΥΣ του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ) από τις 15,00 της Παρασκευής 5 Μαρτίου έως στις 17,00 του Σαββάτου 6 Μαρτίου. Η Σε περίπτωση μη απαρτίας η διαδικασία αναβάλλεται για τις 12 & 13 Μαρτίου τις ίδιες ώρες και με τα ίδια θέματα

Τα θέματα είναι:

- Διοικητικός απολογισμός του ΔΣ για το έτος 2020
- Οικονομικός απολογισμός 2020 & προϋπολογισμός για το 2021
- Έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής για το 2020
- Όποιο άλλο έχει εγκρίνει το ΔΣ
- ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΈΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΕΕ



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ – ΕΝΑΤΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΟΔΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗΣ ΜΕΤΑ-ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ

Η Ελλάδα έκανε καλή πρόοδο σε μία σειρά μεταρρυθμίσεων

Η Ελλάδα έκανε καλή πρόοδο όσον αφορά την υλοποίηση μίας σειράς μεταρρυθμιστικών δεσμεύσεών της, αναφέρει –σύμφωνα με το ΑΠΕ- η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην ένατη έκθεση προόδου στο πλαίσιο της προγραμματικής ενισχυμένης μετα-εποπτείας, την οποία έδωσε χθες στη δημοσιότητα. Η Κομισιόν σημειώνει ότι η μεταρρυθμιστική δυναμική επιβραδύνθηκε, αλλά αναγνωρίζει ότι αυτό συνέβη υπό τις δύσκολες συνθήκες που προκάλεσε η πανδημία του κορωνοϊού. «Οι ευρωπαϊκοί θεσμοί καλωσορίζουν τη συνεχιζόμενη στενή και εποικοδομητική ενασχόληση των Αρχών και τη συμφωνία σε μία σειρά αναθεωρημένων χρονοδιαγραμμάτων για κρίσιμες σημασίας μεταρρυθμίσεις», σημειώνει η έκθεση.

Σύμφωνα με την Κομισιόν, η ελληνική οικονομία αναμένεται ότι συρρικνώθηκε 10% το 2020, ενώ για φέτος προβλέπεται μερική ανάκαμψή της. Η κυβέρνηση συνέχισε την προσαρμογή των δημοσιονομικών μέτρων για τη στήριξη των ανέργων και των μισθωτών, οι συμβάσεις των οποίων αναστάλησαν, επιμήκυνε τα μέτρα στήριξης για τις επιχειρήσεις και υιοθέτησε νέα στοχευμένα μέτρα προστασίας των νοικοκυριών και των εταιρειών.

Έως τώρα, τα μέτρα προστασίας της απασχόλησης «φαίνεται να είναι αποτελεσματικά και το ποσοστό ανεργίας παρέμεινε σε γενικές γραμμές σταθερό παρά τη σημαντική οικονομική συρρίκνωση», αναφέρει η έκθεση, προσθέτοντας ότι ο αριθμός των ατόμων εκτός εργασίας αυξάνεται καθώς οι προσλήψεις νέων εργαζομένων παραμένουν υποτονικές.

Η έκθεση σημειώνει ακόμη ότι οι εταιρείες και οι εργαζόμενοι «επωφελήθηκαν από τα κρατικά μέτρα στήριξης»,

ενώ προσθέτει ότι η πλήρης έκταση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο εταιρικός – και ο χρηματοπιστωτικός – τομέας αναμένεται να φανεί μόνο αργότερα, όταν θα αρχίσει ο σταδιακός περιορισμός των μέτρων στήριξης, όπως και σε άλλα κράτη – μέλη. «Θα πρέπει να γίνει προσεκτική διαχείρισή του για να αποφευχθούν απότομες συνέπειες», τονίζει η Κομισιόν.

Παρά τις δύσκολες συνθήκες λόγω της πανδημίας, σημειώνει, οι Αρχές κατάφεραν να προχωρήσουν καλά σε μία σειρά τομέων, όπως της εκπαίδευσης, της διαχείρισης κρατικής περιουσίας, των ιδιωτικοποιήσεων και της ενεργειακής πολιτικής. Ειδικότερα, αναφέρεται σε δύο φιλόδοξες μεταρρυθμίσεις στον τομέα της εκπαίδευσης – η πρώτη αφορά την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση και η δεύτερη την ανώτατη εκπαίδευση. Σημειώνει την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των διοικητικών συμβουλίων όλων των κρατικών επιχειρήσεων, η οποία ήταν συγκεκριμένη δέσμευση. Για τις ιδιωτικοποιήσεις αναφέρει ότι προχώρησαν οι διαγωνισμοί με την επιτυχή ολοκλήρωση της συναλλαγής για τη Μαρίνα του Αλίμου, ενώ σημειώνει ότι υπάρχουν καλές προοπτικές για την ολοκλήρωση του σχεδίου για το Ελληνικό τους επόμενους μήνες και κάποια πρόοδος σε εκκρεμείς δράσεις που είναι αναγκαίες για την παραχώρηση της αξιοποίησης της Εγνατίας Οδού.

Οι μεταρρυθμίσεις, αναφέρει η έκθεση, συνεχίστηκαν και σε άλλους σημαντικούς τομείς, όπως της δημοσιονομικής διαχείρισης και της δημόσιας διοίκησης. «Μία σειρά αναλυτικών συγκεκριμένων οδικών χαρτών συμφωνήθηκαν για να προετοιμασθεί το έδαφος για αποφασιστική πρό-

οδο κατά την δέκατη έκθεση (αξιολόγηση) τον Μάιο», σημειώνει η έκθεση, όπως για την υλοποίηση μεταρρυθμίσεων στον χρηματοπιστωτικό τομέα, την πλήρη εφαρμογή της μεταρρύθμισης για το προσωπικό της ΑΑΔΕ, την αποφυγή της δημιουργίας νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών του δημοσίου σε ιδιώτες και τη μείωση του σημερινού επιπέδου τους. Επιπλέον, οι Αρχές δεσμεύτηκαν σε μία σειρά συγκεκριμένα βήματα στους τομείς της υγείας, της καταπολέμησης της διαφθοράς και της μεταρρύθμισης της δημόσιας διοίκησης.

«Με δεδομένη τη σημασία της στο πλαίσιο της συνολικής στρατηγικής για την ανάκαμψη, η μεταρρύθμιση στο τομέα της δικαιοσύνης πρέπει να ξεκινήσει ξανά, καθώς οι μεταρρυθμίσεις που συνδέονται με την αποτελεσματικότητα του συστήματος απονομής δικαιοσύνης συμβάλλουν στη διασφάλιση ταχείας υλοποίησης επενδύσεων», σημειώνεται στην έκθεση. Σημειώνεται ότι κάποιες βασικές μεταρρυθμίσεις στον χρηματοπιστωτικό τομέα έχουν καθυστερήσει, αλλά «συμφωνήθηκε ένα φιλόδοξο χρονοδιάγραμμα για την επόμενη αξιολόγηση». Η Κομισιόν καλωσορίζει την επέκταση του προγράμματος «Ηρακλής» για τη μείωση των κόκκινων δανείων των τραπεζών. Όσον αφορά την άρση των αναγκαστικών μέτρων, περιλαμβανομένων των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, η Κομισιόν σημειώνει ότι ένα γενικό «πάγωμα» όλων των αναγκαστικών μέτρων μπορεί να έχει αντίκτυπο στην ταχεία και αποτελεσματική μεταχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΤΗΣ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (ESG) ΕΞΕΔΩΣΕ Η ΠΑΡΕΥΞΕΙΝΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

Τα πρώτα της χρεόγραφα περιβαλλοντικής και κοινωνικής διακυβέρνησης (ESG), εξέδωσε η διακρατική Τράπεζα Εμπορίου και Ανάπτυξης Ευξείνου Πόντου (ΤΕΑΕΠ), με έδρα τη Θεσσαλονίκη, συγκεντρώνοντας 85 εκατ. δολάρια σε ιδιωτική τοποθέτηση με Ασιάτη επενδυτή, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Τα χρεόγραφα, διάρκειας 10 ετών, που εκδόθηκαν ως μέρος του μεσοπρόθεσμου προγράμματος έκδοσης χρεογράφων της Τράπεζας, θα υποστηρίξουν κατά προτε-

ραίοτητα χρηματοδοτήσεις έργων της Τράπεζας με σαφή περιβαλλοντικά και κλιματικά οφέλη, όπως αυτά που αφορούν τη χαμηλότερη παραγωγή άνθρακα, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την ενεργειακή απόδοση.

«Η έκδοση του πρώτου περιβαλλοντικού χρεογράφου αποτελεί ορόσημο στην άντληση κεφαλαίων για υποστήριξη των περιβαλλοντικών και κλιματικών προτεραιοτήτων των κρατών- μελών μας. Η έκδοση αυτή ικανοποιεί τη ζήτηση των επενδυτών και ξεκλειδώνει νέες πηγές

χρηματοδότησης για πράσινα έργα» δήλωσε ο Ρώσος πρόεδρος της Τράπεζας, Ντιμίτρι Πάνκιν.

Η Τράπεζα Εμπορίου και Ανάπτυξης Ευξείνου Πόντου (ΤΕΑΕΠ ή Παρευξείνια Τράπεζα) είναι διεθνές χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, το οποίο ιδρύθηκε από τις χώρες Αλβανία, Αρμενία, Αζερμπαϊτζάν, Βουλγαρία, Γεωργία, Ελλάδα, Μολδαβία, Ρουμανία, Ρωσία, Τουρκία και Ουκρανία.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: «Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΟΡΘΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΝΕΚΥΨΑΝ»

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή «αναγνωρίζει την άμεση και ορθή παρέμβαση της ελληνικής κυβέρνησης, από την αρχή της πανδημίας, για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που ανέκυψαν» ενώ «χαιρείται την προώθηση μεταρρυθμίσεων και την υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών, παρά τις αντίξοες συνθήκες» αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε δήλωσή του –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας με αφορμή την δημοσιοποίηση της 9ης Έκθεσης Ενισχυμένης Εποτείας για την Ελλάδα.

Όπως αναφέρει ο υπουργός Οικονομικών, η Έκθεση «επιβεβαιώνει την αποτελεσματικότητα των μέτρων στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων» η συνολική αξία των οποίων ανήλθε στα 23,6 δισ. ευρώ το 2020, εκ των οποίων τα 15,3 δισ. ευρώ είναι δημοσιονομικές παρεμβάσεις (ξεπερνώντας τον ευρωπαϊκό μέσο όρο) ενώ φθάνουν τα 11,6 δισ. ευρώ για το 2021 έναντι 7,5 δισ. ευρώ που ήταν η αρχική πρόβλεψη στον προϋπολογισμό.

Αναλυτικά η δήλωση του υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα είναι η ακόλουθη:

«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσιοποίησε σήμερα την 9η Έκθεση Αξιολόγησης των Θεσμών, στο πλαίσιο του καθεστώτος Ενισχυμένης Εποτείας, στο οποίο εισήλθε η χώρα το καλοκαίρι του 2018.

Πρόκειται για την 6η διαδοχική θετική Έκθεση Αξιολόγησης των Θεσμών κατά την περίοδο διακυβέρνησης της χώρας από τη Νέα Δημοκρατία και για την 4η Έκθεση που ολοκληρώνεται επιτυχώς, εν μέσω των ισχυρών αναταράξεων που έχει προκαλέσει, σε παγκόσμιο επίπεδο, η υγειονομική κρίση.

Αυτό είναι καρπός της σκληρής και συστηματικής δουλειάς, καθώς και της εξαιρετικής συνεργασίας των μελών

της κυβέρνησης, υπό την καθοδήγηση και τις εντολές του πρωθυπουργού.

Η Έκθεση αναγνωρίζει την άμεση και ορθή παρέμβαση της ελληνικής κυβέρνησης, από την αρχή της πανδημίας, για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που ανέκυψαν.

Επιβεβαιώνει την αποτελεσματικότητα των μέτρων στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων.

Η συνολική αξία των μέτρων ανήλθε στα 23,6 δισ. ευρώ το 2020, εκ των οποίων, τα 15,3 δισ. ευρώ είναι δημοσιονομικές παρεμβάσεις - ξεπερνώντας τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Μέτρα τα οποία συνεχώς προσαρμόζονται, διευρύνονται και εμπλουτίζονται, ανάλογα με τις ανάγκες, φθάνοντας τα 11,6 δισ. ευρώ για το 2021 (από 7,5 δισ. ευρώ στον προϋπολογισμό).

Μέτρα τα οποία, όπως υπογραμμίζει, κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση, γεγονός που αποτυπώνεται, μεταξύ άλλων, στην αξιοσημείωτη συγκράτηση της ανεργίας και στην ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων. Είναι, μάλιστα, χαρακτηριστικό ότι γίνεται ειδική αναφορά στη σημαντική τόνωση της ρευστότητας των μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω των χρηματοδοτικών εργαλείων που έχει σχεδιάσει και υλοποιεί η κυβέρνηση.

Επιπλέον, η Έκθεση χαιρείται την προώθηση μεταρρυθμίσεων και την υλοποίηση διαρθρωτικών αλλαγών, παρά τις αντίξοες συνθήκες, σε τομείς όπως οι αποκρατικοποιήσεις, η εκπαίδευση, η ενεργειακή πολιτική, η Δημόσια Διοίκηση και το Λογιστικό Πλαίσιο της Γενικής Κυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένων και των Δημοσίων Επενδύσεων. Καλωσορίζει, επίσης, την πρόοδο του προγράμματος «Ηρακλής» για τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων και την κυβερνητική πρόθεση επέκτασής του.

Πιστοποιεί ακόμα την πρόοδο στην κατάθεση του Εθνικού Σχεδίου για τη βέλτιστη αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, μέσω της υλοποίησης μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων που θα δώσουν σημαντική ώθηση στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Σημειώνεται ότι η θετική επίδραση των πόρων αυτών δεν έχει ληφθεί υπόψη στις εκτιμήσεις της παρούσας Έκθεσης.

Τέλος, επισημαίνει τη διατήρηση των ταμειακών διαθεσίμων σε ασφαλή επίπεδα, αποτέλεσμα της συνετής και διορατικής χρήσης τους, καθώς και την επίτευξη ιστορικών χαμηλών στο κόστος δανεισμού του Ελληνικού Δημοσίου. Ενώ, επικροτεί την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην πρόωρη αποπληρωμή μέρους του υπολειπόμενου δανείου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου προς τη χώρα μας.

Ως υπουργός Οικονομικών, είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος που η προσπάθεια όλων μας -κοινωνίας και πολιτείας- αναγνωρίζεται από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Σε κάθε περίπτωση, η κυβέρνηση έχει πλήρη συναίσθηση των δυσκολιών, της αβεβαιότητας και των προκλήσεων που εξακολουθούν να υφίστανται.

Με σκληρή δουλειά, πίστη στις δυνάμεις μας, προσήλωση στον μεταρρυθμιστικό μας σχεδιασμό, και με σταθερό γνώμονα τη στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων με όρους κοινωνικής δικαιοσύνης και οικονομικής αποτελεσματικότητας, θέτουμε στέρεες βάσεις για την υπέρβαση της παρούσας δοκιμασίας και την επίτευξη υψηλής, βιώσιμης, ξέυπνης και χωρίς κοινωνικούς αποκλεισμούς ανάπτυξης».

ΑΥΤΟΝΟΗΤΕΣ ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΩΝ ΠΡΥΤΑΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ

Αποφάσισε ομόφωνα η Σύγκλητος του ΑΠΘ για τα γεγονότα της Δευτέρας

Αυτονόητη θεωρεί η Σύγκλητος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης την ενημέρωση της Εισαγγελίας από τις πρυτανικές Αρχές του Ιδρύματος, σε ομόφωνο ψήφισμα που εξέδωσε μετά από συνεδρίαση διάρκειας ξηρών, για τα γεγονότα που ακολούθησαν της κατάληψης του κεντρικού κτιρίου της Διοίκησης, το ξημέρωμα της Δευτέρας 22 Φεβρουαρίου, αναφέρει το ΑΠΕ.

Η Σύγκλητος «καταδικάζει τη βίαιη κατάληψη κτιρίων του Πανεπιστημίου μας, την παρεμπόδιση του δικαιώματος της εργασίας και της διοικητικής λειτουργίας, την πρόκληση φθοράς στη δημόσια περιουσία, καθώς και την άσκηση πίεσης και τον εκφοβισμό σε βάρος καθηγητών, υπαλλήλων και φοιτητών», καθώς και «την υπέρμετρη αστυνομική βία στα θλιβερά επεισόδια στον πανεπιστημι-

ακό χώρο, που ακολούθησαν την εκκένωση του κτιρίου της Διοίκησης» και ζητεί την άμεση λήξη της κατάληψης του κτιρίου Διοίκησης.

Αναλυτικά το ψήφισμα της Συγκλήτου του ΑΠΘ έχει ως εξής:

«Η Σύγκλητος του ΑΠΘ συζήτησε σήμερα σε έκτακτη συνεδρίασή της, μετά από πρόσκληση των Πρυτανικών Αρχών, τα γεγονότα που συνέβησαν εξαιτίας της κατάληψης του κεντρικού κτιρίου της Διοίκησης, το ξημέρωμα της Δευτέρας 22 Φεβρουαρίου.

Η Σύγκλητος του ΑΠΘ καταδικάζει τη βίαιη κατάληψη κτιρίων του Πανεπιστημίου μας, την παρεμπόδιση του δικαιώματος της εργασίας και της διοικητικής λειτουργίας, την πρόκληση φθοράς στη δημόσια περιουσία, καθώς και την

άσκηση πίεσης και τον εκφοβισμό σε βάρος καθηγητών, υπαλλήλων και φοιτητών, θεωρώντας αυτονόητες τις ενέργειες των Πρυτανικών Αρχών να ενημερώνουν την Εισαγγελία.

Η Σύγκλητος του ΑΠΘ καταδικάζει την υπέρμετρη αστυνομική βία στα θλιβερά επεισόδια στον πανεπιστημιακό χώρο, που ακολούθησαν την εκκένωση του κτιρίου της Διοίκησης. Οι σκηνές που εκτυλίχθηκαν και οι συλλήψεις των φοιτητών δυσφημούν το ίδρυμά μας.

Η συνεχιζόμενη κατάληψη δεν επιτρέπει τη λειτουργία των κεντρικών διοικητικών και οικονομικών δραστηριοτήτων του ΑΠΘ. Η Σύγκλητος ζητά την άμεση λήξη της κατάληψης του κτιρίου Διοίκησης».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Στο υπουργικό συμβούλιο, που πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, έγινε και μια συνοπτική παρουσίαση της αποτίμησης εξέλιξης του κυβερνητικού έργου μέχρι τον Φεβρουάριο καθώς και του προγραμματισμού για τον Μάρτιο, αναφέρει το ΑΠΕ.

Η παρουσίαση αυτή περιλαμβάνει στοιχεία για την υλοποίηση του προγράμματος εμβολιασμών «Ελευθερία», με απεικόνιση των βασικών μεγεθών τόσο για τη συνολική πορεία του εμβολιασμού όσο και για την πορεία ανά ημέρα καθώς και σύγκριση με τον μέσο όρο της ΕΕ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που αναφέρονται, έχουν συνολικά πραγματοποιηθεί 758.480 εμβολιασμοί, που αντιστοιχεί σε ποσοστό κάλυψης 7,22% του πληθυσμού. Ο μέσος όρος εμβολιασμών ανά ημέρα είναι 25.004, τα προγραμματισμένα ραντεβού ανέρχονται σε 1.486.661 και το ποσοστό επιτυχίας τους κυμαίνεται σε ποσοστό 96%.

Στο σημείο αυτό, αναφέρονται μεταξύ άλλων ως σημαντικές εξελίξεις, η εκκίνηση λειτουργίας των δύο μεγάλων εμβολιαστικών κέντρων σε Αθήνα (Μαρούσι) και Θεσσαλονίκη (ΔΕΘ) καθώς και το γεγονός ότι η Ελλάδα περιλαμβάνεται στο top 20 χωρών όσον αφορά στο ποσοστό εμβολιασμού πληθυσμού με τουλάχιστον μία χορηγηθείσα δόση (19η στο vaccine tracker Bloomberg στις 24-2). Αναφορά γίνεται στη σχεδόν πλήρη αξιοποίηση μη χορηγηθεισών δόσεων λόγω ματαιώσεων ραντεβού και στη δυνατότητα έκδοσης βεβαίωσης εμβολιασμού κατά covid-19.

Στη συνέχεια παρατίθενται στοιχεία που δείχνουν ότι η χώρα μας βρίσκεται στην 43η θέση στην Ευρώπη σε σύνολο 46 χωρών όσον αφορά στα νέα κρούσματα covid-19 ανά εκατομμύριο πληθυσμού. Επίσης στην 33η θέση στην Ευρώπη σε σύνολο 46 χωρών και στην 23η στην ΕΕ-27 με 608 ανά εκατομμύριο πληθυσμού και 33η στην Ευρώπη (στις 45) με 24 νέους θανάτους ανά εκατομμύριο πληθυσμού.

Υλοποίηση 11 σημαντικών μεταρρυθμίσεων

Αναλυτική αναφορά έγινε ακολούθως σε 11 σημαντικές μεταρρυθμίσεις που υλοποιήθηκαν και είναι οι εξής:

1. Ψήφισή νόμου για τα Α.Ε.Ι. με σκοπό την θεραπεία χρόνιων στρεβλώσεων στην Ελληνική Ανώτατη Εκπαίδευση.
2. Προκήρυξη Διαγωνισμού για το Υποέργο 1 του HRMS από την Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε. (12-02-2021), έργο που οδηγεί στη μεταρρύθμιση της διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού του δημοσίου τομέα.
3. Ψήφισή Νόμου για το Μισθολόγιο και ζητήματα ανθρώπινου δυναμικού της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.
4. Διάταξη για την παροχή φορολογικών κινήτρων για τη δημιουργία εταιρειών ειδικού σκοπού διαχείρισης οικογενειακής

περιουσίας, με σκοπό την προσέλκυση φορολογικών κατοίκων από το εξωτερικό.

5. Προσέχδια των πρώτων 17 ΚΥΑ για την εφαρμογή του νέου πτωχευτικού κώδικα και αναμένεται η έκδοσή τους μέχρι τις 28/2.

6. Υπεγράφησαν στις 5 και 11/2/2021 από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τους Περιφερειάρχες Δυτικής Ελλάδας και Κρήτης αντίστοιχα προγραμματικές συμβάσεις για την υλοποίηση έργων που αφορούν στην «Εκπόνηση Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης» με επιδίωξη την αειφορική αξιοποίηση τους, προς όφελος της βιώσιμης ανάπτυξης της κτηνοτροφίας και της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.

7. Η συνεργασία ΥΠΟΙΚ και Τοπικής Αυτοδιοίκησης οδήγησε στην καταγραφή του ιστορικά χαμηλότερου επιπέδου ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων από το 2013 που ξεκίνησε η συστηματική καταγραφή τους (Στοιχεία Δεκ. 2020).

8. Ολοκληρώνεται η ενεργοποίηση του Συστήματος Παροχής Συμβουλών σε Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις που θα καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα των απαιτήσεων μιας γεωργικής ή κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης, με στόχο τον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού μοντέλου του πρωτογενή τομέα. Το πρόγραμμα είναι προϋπολογισμού 80 εκατ. ευρώ και θα συμμετάσχουν σε αυτό τουλάχιστον 35.000 αγρότες και νέοι αγρότες.

9. Ψήφισή νομοσχεδίου «Ολοκληρωμένη θαλάσσια πολιτική στον νησιωτικό χώρο και άλλες διατάξεις».

10. Δημιουργία στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ηλεκτρονικής εφαρμογής (e- ναυλοσύμφωνο), για τη σύναψη ναυλοσυμφώνων με ηλεκτρονικό τρόπο, την ηλεκτρονική υποβολή των στοιχείων των ναυλοσυμφώνων κ.ά.

11. Αίτηση ένταξης και από την 4η συστηματική τράπεζα (ΕΤΕ) στο πρόγραμμα «Ηρακλής».

Έξι σημαντικές Δημόσιες και Ιδιωτικές επενδύσεις

Αναφέρθηκαν στη συνέχεια έξι μεγάλες επενδύσεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Αυτές είναι:

1. Υπογραφή νέας 25ετούς σύμβασης για την εκμετάλλευση των μεταλλένων Κασσάνδρας στη Χαλκιδική η οποία από κοινού με το νέο επενδυτικό σχέδιο που τη συνοδεύει, ενσωματώνουν διεθνείς πρακτικές και σύγχρονες τεχνολογίες.
2. Ολοκλήρωση των έργων στα αεροδρόμια της FRAPORT. Όπως τονίζεται, τα έργα αναβάθμισης στα 14 αεροδρόμια, ολοκληρώθηκαν τρεις μήνες νωρίτερα και κόστισαν 440 εκατ. ευρώ.
3. Η Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων ενέκρινε το επενδυτικό σχέδιο «Αιολικά Πάρκα Εύβοιας ισχύος 470,4

MW των ΕΛΛΑΚΤΩΡ ΑΕ και EDP Renewables SA.

4. Εγκρίθηκε χωροθέτηση του επενδυτικού σχεδίου «Κατασκευή και λειτουργία πολυτελούς τουριστικής μονάδας» στο νησί Σκορπιός.

5. Υπεγράφη η έναρξη ισχύος της ΣΔΙΤ «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Απορριμμάτων Περιφέρειας Πελοποννήσου».

6. Οριστικοποιήθηκε η «πράσινη» συμμαχία Δ.Ε.Η.-RWE. Με την υπογραφή της συμφωνίας δρομολογούνται οι διαδικασίες για τη σύσταση ενός κοινού εταιρικού σχήματος, για ανάπτυξη έργων ισχύος συνολικά έως 2 GW.

Δημόσιες και Ιδιωτικές επενδύσεις και Αποκρατικοποιήσεις

-Για την επένδυση του Ελληνικού: Ολοκληρώθηκε από την Επιτροπή Παιγνίων ο έλεγχος των δικαιολογητικών για το καζίνο.

-Ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση των φακέλων εκδίλωσης για τον υπόγειο σταθμό αποθήκευσης φυσικού αερίου Καβάλας έως τέλος Φεβρουαρίου 2021.

-Το Enterprise Greece εξετάζει επενδυτικά σχέδια ύψους 7,7 δισ. ευρώ, ενώ υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με την Elitour και το Invest North Macedonia.

-Ολοκληρώθηκε η ακυρόδτηση των γραμμών σε όλο το μήκος της επέκτασης και στις δύο σήραγγες, στην επέκταση του Μετρό Θεσσαλονίκης προς Καλαμαριά.

-Εγκρίθηκε από το Ελεγκτικό Συνέδριο η σύμβαση για τις πρόδρομες εργασίες της νέας γραμμής 4 του μετρό.

-Υπεγράφη η σύμβαση μεταβίβασης της Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων (ΕΛΒΟ) στους νέους μετόχους.

-Εκδηλώθηκε έντονο ενδιαφέρον εντός και εκτός Ελλάδας για την δημιουργία της πρώτης Πολιτείας Καινοτομίας στην Αθήνα.

-Εγκρίθηκε από το Συμβούλιο Μητροπολιτικού Σχεδιασμού του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας το «Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο» για την ανέγερση του νέου γηπέδου του ΠΑΟΚ στην Τούμπα του Δήμου Θεσσαλονίκης.

Ειδικά αναφορά έγινε στα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα όπου αναλύθηκαν όλα τα δεδομένα της 15ης Φεβρουαρίου του 2021, με στοιχεία για τη συνολική δημόσια χρηματοδότηση, τα ποσοστά των εντεταγμένων έργων, τα ποσοστά των νομικών δεσμεύσεων καθώς και τα αντίστοιχα ποσοστά δαπανών προς πιστοποίηση.

Συνέχεια στη σελ. 8



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Συνέχεια από τη σελ. 7

Υλοποίηση κρίσιμων πολιτικών για το κοινωνικό κράτος

Αναφορά έγινε και στην υλοποίηση κρίσιμων πολιτικών για το κοινωνικό κράτος.

Πρώτη μεταξύ αυτών αναφέρθηκε η διαχείριση των ΜΕΘ: Εγκαινιάστηκε Μονάδα Μ.Ε.Θ. στο ΚΑΤ, 30 κλινών (δωρεά Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος). Εγκαταστάθηκαν 2 φορητές Μ.Ε.Θ. στο νοσοκομείο Γεννηματάς και επιπλέον θα εγκατασταθούν από δύο στα νοσοκομεία Άγιος Δημήτριος της Θεσσαλονίκης και στο Πανεπιστημιακό Πατρών (δωρεά ΚαίzenGames). Προστέθηκαν 21 νέες κλίνες Μ.Ε.Θ. για ασθενείς με SARS-CoV-2 στη δύναμη των νοσοκομείων της Αττικής «Ιπποκράτειο», «ΚΑΤ» και «Ευαγγελισμός», σύμφωνα με την έγγραφη σχετική οδηγία της διοίκησης της 1ης ΥΠΕ.

Επίσης, έγινε ανακαίνιση 41 απλών κλινών νοσηλείας στην Πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική, καθώς 7 νέες κλίνες στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του ΠΓΝ ΑΧΕΠΑ (από δωρεές οικ. Χρόνη και Aherans & Nestle).

Ακόμη αναφέρθηκαν τα εξής:

-Δημιουργία Εθνικού Μητρώου Νεοπλασιών Παιδικής και Εφηβικής ηλικίας.

-Έναρξη λειτουργίας της πρώτης ελληνικής -και μιας από τις λίγες της Ευρώπης- ψυχιατρικής κλινικής διπλής και πολλαπλής διάγνωσης στο Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ.

-Απαλλαγή των χαμηλοσυνταξιούχων πρώην δικαιούχων του ΕΚΑΣ από φαρμακευτική δαπάνη -εξαίρεση συγκεκριμένων κατηγοριών φαρμάκων από τα ανώτατα όρια δαπανών.

-Επίσπευση απονομής συντάξεων: Συγκροτήθηκε Ομάδα Έργου με επικεφαλής project manager και αποστολή να προετοιμάζει και να εισηγάει στην Κυβέρνηση διοικητικά και νομοθετικά μέτρα, καθώς και να παρακολουθεί την εφαρμογή τους.

-Προκαταβολή Σύνταξης: Νομοθετήθηκαν οι προϋποθέσεις προκαταβολής σύνταξης έως και 384 ευρώ σε ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ που υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης λόγω γήρατος, αναπηρίας ή θανάτου έναντι της σύνταξης που δικαιούνται, με αναδρομική ισχύ.

-Η εκκίνηση προγράμματος επιδότησης της εγκατάστασης θέρμανσης φυσικού αερίου για νοικοκυριά στην Αττική από την ΕΔΑ Αττικής. Το πρόγραμμα απευθύνεται τόσο σε

μεμονωμένα διαμερίσματα και μονοκατοικίες όσο και πολυκατοικίες, ενώ οι επιδοτήσεις κλιμακώνονται από 300 έως 3.000 ευρώ.

-Ξεκίνησε η καταβολή του φετινού επιδόματος θέρμανσης.

-Εκταμίευση 728 εκατ. ευρώ στην Ελλάδα από το Πρόγραμμα SURE για τη στήριξη της απασχόλησης.

-Έναρξη πιλοτικής συνεργασίας για την εργασιακή ένταξη αποφυλακισμένων, σε συνεργασία με το ΝΠΙΔ ΕΠΑΝΟΔΟΣ, και για την κοινωφελή εργασία συγκεκριμένων κατηγοριών κρατούμενων σε υπηρεσίες του Δήμου Αθήνας.

-Υπεγράφη συμφωνία χρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) για την ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας από τον Υπουργό Οικονομικών, τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων και τον αντιπρόεδρο της ΕΤΕπ. Πρόκειται για πρόγραμμα χρηματοδότησης προς τη χώρα συνολικού ύψους 595 εκατ. ευρώ, με ορίζοντα απορρόφησης τα επόμενα πέντε έτη.

-Ξεκίνησε η παράδοση των πρώτων 68 εργατικών κατοικιών του οικισμού «Κέρκυρα V» του ΟΑΕΔ στην περιοχή του Άγιου Ιωάννη στους δικαιούχους, έργο που παρουσίασε μεγάλες καθυστερήσεις τα προηγούμενα 14 χρόνια.

- Πραγματοποιήθηκε η πρώτη πληρωμή των μειώσεων της περιόδου Ιουνίου 2015-Μαΐου 2016 στους δικαιούχους- κληρονόμους συνταξιούχων α' βαθμού.

Βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών

Τα μέτρα για τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών, ήταν το επόμενο θέμα για το οποίο δόθηκαν αναλυτικά στοιχεία.

-Συνεχής εμπλουτισμός της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του Δημοσίου (gov.gr) με νέες υπηρεσίες (1.120 έως σήμερα).

-Ολοκλήρωση έως τέλη του Φεβρουαρίου της Δράσης «Know your Customer»- Πλατφόρμα διάθεσης στοιχείων πιστοποίησης πολιτών προς επιχειρήσεις (π.χ. τράπεζες, τηλ. παρόχους) -με την συγκατάθεση του πολίτη- ώστε να καταργηθεί η προσκόμιση δικαιολογητικών.

-ΔΟΑΤΑΠ: Αύξηση κατά 41,6% στην έκδοση πράξεων, σε σχέση με τον επόμενο μέσο όρο της προηγούμενης δεκαετίας κατά το πρώτο έτος θητείας του νέου Δ.Σ..

-Δρομολογήθηκε από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης το έργο «WiFi4GR-Ανάπτυξη δημοσίων σημείων ασύρματης ευρυζωνικής πρόσβασης στο διαδίκτυο», συνολικού προϋπολογισμού με την προαίρεση 18,425 εκατ. ευρώ. Με την δημοσίευση της διακήρυξης το έργο θα

εκτελεστεί με τη σύναψη Συμφωνίας-Πλαίσιο με 3 φορείς.

-Ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός για την απόκτηση από τον ΟΑΣΑ, μέσω leasing, των 300 μεταχειρισμένων λεωφορείων, με την ανακήρυξη προσωρινού αναδόχου.

-Ολοκλήρωση του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Δημοσίων Υπαιθριων Συναθροίσεων. Διαμοιράστηκε στις υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας το νέο επιχειρησιακό δόγμα.

Εξωτερική πολιτική και Άμυνα - Προσφυγικό / Μεταναστευτικό.

Εξωτερική πολιτική και προσφυγικό-μεταναστευτικό

Όσον αφορά στην εξωτερική πολιτική αλλά και το κρίσιμο ζήτημα της διαχείρισης του προσφυγικού-μεταναστευτικού έγινε αναφορά στα εξής μέτρα:

-Καθορισμός με νόμο του εύρους της αιγιαλίτιδας ζώνης στην θαλάσσια περιοχή του Ιονίου και των Ιονίων Νήσων μέχρι το Ακρωτήριο Ταίναρο της Πελοποννήσου.

-Καταρτίστηκε ο Εθνικός Κατάλογος χωρών καταγωγής που χαρακτηρίζονται ως ασφαλείς.

-Πραγματοποιήθηκε ο 61ος κύκλος διερευνητικών επαφών με την Τουρκία

-Πραγματοποίηση της πρώτης απευθείας πτήσεως charter για την αποστολή 116 αναγνωρισμένων προσφύγων (μαζί με τις οικογένειές τους) στην Γερμανία από την Λέσβο σε συνέχεια της συμφωνίας του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και της Καγκελαρίου Άνγκελα Μέρκελ, στο πλαίσιο της μετεγκατάστασης ευάλωτου πληθυσμού.

-Οριστικοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής και του επιχειρησιακού πλάνου για τα Ασυνοδευτα Ανήλικα.

Οριζόντιες Δράσεις - Δευτερογενής Νομοθεσία - Παραβάσεις Δικαίου ΕΕ.

Αναφέρθηκαν επίσης ξεχωριστά τα νομοσχέδια που βρίσκονται προς συζήτηση (4 νομοσχέδια), τα νομοσχέδια που πρόκειται να κατατεθούν (7) αλλά και τα νομοσχέδια που ήδη έχουν τεθεί σε διαβούλευση (4).

Εκτός από την πορεία του νομοθετικού προγραμματισμού παρουσιάστηκε σχεδιαγραμματικά η δευτερογενής νομοθεσία έως το τέλος του 2020 καθώς και οι εκκρεμείς υποθέσεις ανά υπουργείο, που αφορούν ενσωμάτωση και εφαρμογή Ενωσιακού Δικαίου με βάση τα στοιχεία του Ιανουαρίου 2021.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ «ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΝΟΜΑΔΩΝ» ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Δέσμη πρωτοβουλιών με στόχο την κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου προσέλκυσης των λεγόμενων «ψηφιακών νομάδων» αναπτύσσει το υπουργείο Τουρισμού, όπως ανέφερε ο αρμόδιος υπουργός Χάρης Θεοχάρης, μιλώντας στο «Delphi Forum».

Η προσέλκυση των «ψηφιακών νομάδων» αποτελεί νέα παγκόσμια τάση, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η κυβέρνηση, με επανειλημμένες δηλώσεις του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, έχει δείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους εξ ορισμού «ψηφιακούς νομάδες», δηλαδή τους επαγγελματίες που διαμένουν και εργάζονται με έδρα σε κάποιο κράτος διαφορετικό από εκείνο του εργοδότη ή της πελατείας τους.

Σύμφωνα με την έρευνα Buffer 2020, οι ψηφιακοί νομάδες αυτής της κατηγορίας έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 50.000 δολαρίων, σε ποσοστό που υπερβαίνει το 70%, ανέφερε ο κ. υπουργός.

Όπως επισήμανε ο κ. Θεοχάρης, «παρακολουθούμε με μεγάλο ενδιαφέρον και προσοχή το ζήτημα των 'ψηφιακών νομάδων' και είμαστε πλέον σε θέση να προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα. Σύμφωνα με μελέτη του «MIT Enterprise Forum», εάν η Ελλάδα προσείλκε 100.000 'ψηφιακούς νομάδες' κάθε χρόνο, με μία μέση παραμονή 6 μηνών, η χώρα μας θα μπορούσε να ωφεληθεί με πάνω από 1,6 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί σχεδόν στα έσοδα που αποφέρει μία εβδομάδα παραμονής 2,5 εκατ. τουριστών».

Εκ μέρους του υπουργείου Τουρισμού, το πρώτο και εναρκτήριο βήμα για την κατάρτιση του ολοκληρωμένου σχεδίου προσέλκυσης ψηφιακών νομάδων στην Ελλάδα είναι η οργάνωση ενός κύκλου διαβουλεύσεων μεταξύ των αρμόδιων φορέων. Στόχος είναι ο προσδιορισμός μιας δέσμης αναγκαίων δράσεων οι

οποίες θα κάνουν την Ελλάδα ακόμα πιο δελεαστική στους ψηφιακούς νομάδες, καθώς και γενικότερα σε όλους όσους θα ήθελαν να εργαστούν από τη χώρα μας, για μικρό ή μεγαλύτερο διάστημα.

Το υπουργείο Τουρισμού, όπως τονίστηκε, δίνει ιδιαίτερη σημασία στη συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και συλλογικούς φορείς του ιδιωτικού τομέα και της κοινωνίας στα εξής πεδία:

- Προώθηση και προβολή της Ελλάδας ως ιδανικού προορισμού για «ψηφιακούς νομάδες».
- Βελτίωση υποδομών ευρωζωνικότητας, ειδικά σε σχέση με την παροχή υπηρεσιών ταχείας σύνδεσης στο διαδίκτυο.
- Συνεργασία και ανταλλαγή τεχνογνωσίας υποδομών και βέλτιστων πρακτικών με άλλες πόλεις του εξωτερικού οι οποίες προσανατολίζονται στους ψηφιακούς νομάδες.
- Συνεργασία με φορείς που απευθύνονται σε «start up» εταιρείες οι οποίες απασχολούν ψηφιακούς νομάδες.

Από τον Ιανουάριο του 2021 Ελλάδα έχει εισέλθει δυναμικά στην παγκόσμια μάχη της διεκδίκησης των ψηφιακών νομάδων. Από την Βουλή των Ελλήνων έχει ψηφιστεί νόμος ο οποίος παρέχει έκπτωση 50% στο φόρο εισοδήματος για τους ψηφιακούς νομάδες που θα εγκατασταθούν στη χώρα μας κατά τη διάρκεια του 2021. Η φοροαπαλλαγή είναι διάρκειας 7 ετών, υπό την προϋπόθεση ότι ο εργαζόμενος δεν υπήρξε στο παρελθόν φορολογούμενος στην Ελλάδα και δεν κατέλαβε θέση εργασίας στη χώρα μας. Επίσης το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται στο στάδιο της προετοιμασίας για την έκδοση βίζας, ειδικά για ψηφιακούς νομάδες.

Ήδη ο δήμος Ρόδου συνεργάζεται με το Παρατηρητήριο Ψηφιακών Νομάδων, με στόχο την προσέλκυση της συγκεκριμένης κατηγορίας εργαζομένων, η οποία αφήνει μόνο θετικό οικονομικό αποτύπωμα μέσω της κατανάλωσης και της ενοικίασης κατοικιών στον εκάστοτε τόπο της επιλογής τους. Πάντως, οργανωμένες κοινότητες νομάδων φαίνεται ότι υπάρχουν στη Λέσβο, στην Κρήτη κ.α.

Πρόσθετο θετικό στοιχείο για τη χώρα μας αποτελεί το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια αναπτύσσεται μια πολύ ισχυρή κοινότητα προγραμματιστών και ειδικών στην πληροφορική, οι οποίοι ήδη εργάζονται για άλλες χώρες, αλλά ζουν στην Ελλάδα. Την ίδια στιγμή έχουν δρομολογηθεί σημαντικές επενδύσεις στη χώρα μας στον τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας. Πέραν αυτών, συγκεκριμένα η Αθήνα παρουσιάζει θεαματική ανάπτυξη της ψυχαγωγίας και του σύγχρονου πολιτισμού, αποτελώντας πόλο έλξης για πολλούς νέους.

Όπως τονίζει ο υπουργός Τουρισμού, «εδώ και ξι μήνες το υπουργείο παρακολουθεί το δημόσιο διάλογο για τους ψηφιακούς νομάδες σε διεθνές επίπεδο, στους τομείς όπου πρέπει να ενισχυθεί η πρόταση της Ελλάδας (κίνητρα, τηλεπικοινωνιακές υποδομές, εξυπηρέτηση από τις κρατικές αρχές, υπηρεσίες υγείας και οπωσδήποτε υποδομές φιλοξενίας και συνεργατικοί χώροι δουλειάς). Η επιτυχής υγειονομική αντιμετώπιση της πανδημίας, όπως και το γεγονός ότι η Ελλάδα αποτελεί ασφαλή τουριστικό προορισμό, αποτελούν εγγύηση ώστε να διεκδικήσουμε μερίδιο στο χάρτη του παγκόσμιου τεχνολογικού τουρισμού, στον οποίον εντάσσονται οι ψηφιακοί νομάδες».

ΑΥΞΗΣΗ 0,3% ΣΗΜΕΙΩΣΑΝ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΣΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

Τον Ιανουάριο εφέτος, ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ

Αύξηση 0,3% σημείωσαν οι τιμές στα οικοδομικά υλικά συνολικά τον Ιανουάριο εφέτος, μετά από μειώσεις επί σειρά μηνών.

Ειδικότερα, όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ανατιμήσεις καταγράφηκαν σε: Σωλήνες χαλκού (5,3%), Κυκλοφορητές (5,1%), Τούβλα (3,3%), Αγωγούς χάλκινους (2,6%), Θερμαντικά σώματα (1,9%), Καυστήρες ντίζελ και αερίου (1,9%), Πλαστικό, ακρυλικό, νερού (1,2%), Υαλοπίνακες ασφαλείας (0,9%), Ασβέστη (0,7%), Ντουλάπες ξύλινες (0,6%) και Παρκέτα (0,3%). Στον

αντίποδα, οι τιμές μειώθηκαν σε: Πετρέλαιο κίνησης-Diesel (12,3%), Κιγκλιδώματα αλουμινίου (1,6%), Εξηλασμένη πολυστερίνη, πολυστερόλη, πολυουρεθάνη (1,3%), Κιγκλιδώματα σιδερένια (1,3%), Παράθυρα ξύλινα (1,1%), Ηλεκτρική ενέργεια (0,9%), Πλακίδια γενικά-δαπέδου, τοίχου (0,6%), Πόρτες εσωτερικές (0,5%), Σωλήνες πλαστικούς, συνθετικούς, ινοτσιμέντου (0,5%) και Ξυλεία οικοδομών (0,4%).

Όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, ο γενικός δείκτης τιμών υλικών κατασκευής νέων κτηρίων κατοικιών παρου-

σίασε αύξηση 0,3% τον Ιανουάριο 2021 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιανουαρίου 2020, έναντι αύξησης 0,5% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων δεικτών το 2020 με το 2019.

Παράλληλα, ο γενικός δείκτης παρουσίασε αύξηση 0,7% τον Ιανουάριο 2021 σε σύγκριση με τον δείκτη του Δεκεμβρίου 2020, έναντι αύξησης 0,2% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων μηνών το 2020 με το 2019.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΝΕΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ENDEAVOR GREECE ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΤΑΛΕΝΤΩΝ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΝΕΟΦΥΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η Endeavor Greece ανακοίνωσε, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, τη δημιουργία μιας νέας πρωτοβουλίας που απευθύνεται σε Έλληνες και μη, του εξωτερικού, που ενδιαφέρονται να συμβάλλουν με την εμπειρία τους στο μετασχηματισμό της ελληνικής αγοράς. Στο WorkInTech.gr μπορεί κανείς να εκδηλώσει ενδιαφέρον για να εργαστεί σε ελληνικές εταιρείες τεχνολογίας. Συμπληρώνοντας μια σύντομη φόρμα, κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να προσθέσει το προφίλ του σε ένα μητρώο διεθνών ταλέντων και αυτό θα προωθηθεί σε υπεύθυνους προσλήψεων σε όλη τη χώρα. Το WorkInTech, σύμφωνα με την ανακοίνωση, έρχεται να προστεθεί σε μία συνολική στρατηγική της χώρας που επιδιώκει να προσελκύσει ικανά, εξειδικευμένα στελέχη και να καταπολεμήσει το φαινόμενο του brain drain. Πιο συγκεκριμένα, τον περασμένο Νοέμβριο, η ελληνική κυβέρνηση ανακοίνωσε τη μείωση φορολογίας εισοδήματος

κατά 50% για τους «ψηφιακούς μετανάστες» για τα πρώτα επτά χρόνια, εφόσον επιλέξουν να επιστρέψουν στην Ελλάδα το 2021. Αντίστοιχα κίνητρα φορολογικών εκπτώσεων ανακοίνωσαν και για επενδυτές που αποφασίζουν να μεταφέρουν τη φορολογική τους κατοικία στην Ελλάδα. Την ίδια στιγμή, η ελληνική κυβέρνηση εξετάζει την πιθανότητα αύξησης των φορο-εκπτώσεων στις δαπάνες έρευνας. Συνεπώς, η ίδρυση αυτού του μητρώου, που θα συγκεντρώνει στελέχη από όλο τον κόσμο που επιθυμούν να έρθουν στην Ελλάδα, έρχεται την κατάλληλη στιγμή για τις ταχέως αναπτυσσόμενες startups της χώρας. «Η Endeavor Greece αναλαμβάνει να κινητοποιήσει όλους τους βασικούς παίκτες που θα συμμετάσχουν στην ανάπτυξη του οικοσυστήματος τεχνολογίας και καινοτομίας της χώρας, αλλάζοντας το αφήγημα της επιχειρηματικότητας», αναφέρει ο Παναγιώτης Καραμπίνης, Γενικός

Διευθυντής της Endeavor Greece και συνεχίζει: «Μόνο το 2020, περισσότεροι από 70.000 άνθρωποι επισκέφθηκαν τις πλατφόρμες μας, προκειμένου να ακούσουν τις ιστορίες των επιχειρηματιών μας και να εμπνευστούν από την εντυπωσιακή πορεία και επιτυχία τους. Πάνω από τους μισούς πρόκειται για στελέχη του εξωτερικού, οι οποίοι μέσω των ενεργειών της Endeavor διατηρούν επαφή με το ελληνικό δίκτυο και τα νέα του». Στόχος του WorkInTech είναι να δώσει την ευκαιρία σε οποιονδήποτε το επιθυμεί, να εργαστεί σε μία από τις πιο καινοτόμες τεχνολογικές εταιρείες στην Ελλάδα και να πάρει έτσι, μέρος στον μετασχηματισμό του ελληνικού οικοσυστήματος. Συμπληρώνοντας μία απλή φόρμα, κάθε ταλαντούχος, Έλληνας και μη, κάτοικος της Ελλάδας ή του εξωτερικού, μπορεί πλέον να κάνει το επόμενο βήμα για την καριέρα του στην Ελλάδα.

ΕΩΣ 7/3 ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΥΚΛΟ ΤΩΝ ΔΩΡΕΑΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ VENTURE GARDEN

Εντατικά και δωρεάν εργαστήρια επιχειρηματικότητας θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν διαδικτυακά όσες και όσοι επιλεγούν, για να συμμετάσχουν στον νέο κύκλο του επιταχυντή επιχειρηματικών ιδεών «VentureGarden», αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Αιτήσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα θα γίνονται δεκτές (στο www.venturegarden.gr) ως τις 7 Μαρτίου, ενώ, κατά τη διάρκειά του, έμπειρα στελέχη της αγοράς και ειδικοί θα δίνουν συμβουλές και καθοδήγηση, μεταξύ άλλων, για το πώς η κρίση της πανδημίας μπορεί να μετατραπεί σε ευκαιρία, αξιοποιώντας τις νέες συνθήκες (ηλεκτρονικό εμπόριο, ψηφιακό μάρκετινγκ, εξ αποστάσεως εργασία). Το πρόγραμμα υλοποιείται από το Alba Hub for Entrepreneurship and Development (AHEAD) του Alba Graduate Business School, The American College of Greece

στην Αθήνα και το Κέντρο Επιχειρηματικότητας του American College of Thessaloniki (ACT), του τμήματος πτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών του Κολλεγίου Ανατολίας στη Θεσσαλονίκη, με τη στήριξη της Ελληνικής Πρωτοβουλίας (The Hellenic Initiative). «Καθώς το πρόγραμμα δίνει έμφαση στον άνθρωπο και όχι στην ιδέα - δεδομένου πως οι ιδέες μεταλλάσσονται συνεχώς - οι συμμετέχοντες θα εκπαιδευτούν σε εργαλεία, τα οποία μπορούν να εφαρμοστούν σε οποιαδήποτε ιδέα εμπνευστούν», υπογραμμίζεται σε σημερινή ανακοίνωση των διοργανωτών. Το VentureGarden ξεκινά με εντατική και στοχευμένη εκπαιδευτική περίοδο διάρκειας πέντε εβδομάδων. Η εκπαίδευση εστιάζει στην κατανόηση της σχέσης που έχει η επιχειρηματι-

κή ιδέα με τις ανάγκες των πελατών, ώστε να είναι επιχειρηματικά εφαρμόσιμη. Μετά την ολοκλήρωση των μαθημάτων επιλέγονται οι συμμετέχοντες που μπορούν να επωφεληθούν από το mentoring. Ο αριθμός των θέσεων είναι περιορισμένος και θα ακολουθήσει διαδικασία αξιολόγησης για την επιλογή των υποψηφίων. Ήδη από την έναρξη του προγράμματος τον Φεβρουάριο του 2014, έχουν υποβληθεί 3.941 αιτήσεις συμμετοχής, εκ των οποίων οι 1391 επελέγησαν στους προηγούμενους κύκλους του προγράμματος. Συνολικά έχουν υλοποιηθεί 29 κύκλοι σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο. Έχουν πραγματοποιηθεί περισσότερες από 1.240 ώρες εκπαίδευσης και έχουν παρασχεθεί περισσότερες από 1.750 ώρες υποστηρικτικής καθοδήγησης σε συμμετέχοντες του VentureGarden.

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΩΣΗ ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΩΝ (ΙΑΤΑ) ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙ ΕΝΑ 'ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟ ΠΑΣΟ' Για την Covid στα τέλη Μαρτίου

Η Διεθνής Ένωση Αερομεταφορών (ΙΑΤΑ) ανακοίνωσε ότι θα παρουσιάσει ένα 'ταξιδιωτικό πάσο' (travel pass) για την COVID-19 στα τέλη Μαρτίου, θέτοντας σε εφαρμογή ένα ψηφιακό σύστημα για τα αποτελέσματα των τεστ και τα πιστο-

ποινικά εμβολιασμού, που θα βοηθήσει να διευκολυνθούν τα διεθνή ταξίδια. Η ΙΑΤΑ υπογράμμισε χθες σύμφωνα με το ΑΠΕ ότι είναι σημαντικό οι κυβερνήσεις να αρχίσουν να χορηγούν στους

πολίτες τους ψηφιακά πιστοποιητικά εμβολιασμού, τα οποία μπορούν στη συνέχεια να ενσωματωθούν στο ταξιδιωτικό της πάσο.

ΧΡ. ΔΗΜΑΣ: ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΣ Η ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΡΩΜΑΪΚΗ ΕΠΑΥΛΗ Στον αρχαιολογικό χώρο της Κατουνίστρας

Εγκρίθηκε από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο η απαλλοτρίωση των ακινήτων στην Ρωμαϊκή Έπαυλη, στον αρχαιολογικό χώρο της Κατουνίστρας, αναφέρει το ΑΠΕ. Όπως έγραψε ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Χρήστος Δήμας, στο twitter: «Σήμερα έχουμε καλά νέα για το Λουτράκι και για την Κορινθία. Σε συνέχεια της επίσκεψής μου την περασμένη εβδομάδα στον αρχαιολογικό χώρο της Κατουνίστρας, ενημερώθηκα πως εγκρίθηκε από το Κεντρικό

Αρχαιολογικό Συμβούλιο η απαλλοτρίωση των ακινήτων στην Ρωμαϊκή Έπαυλη».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ

Η ηλεκτροκίνηση αλλάζει κάθε τι που υπάρχει στην αυτοκίνηση, αναφέρει σε δημοσίευσμά του το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η ανάπτυξη της τεχνολογίας μηδενικών ρύπων δημιουργεί νέες προκλήσεις, οι οποίες απαιτούν κοινές προσπάθειες για να προστατευθεί το περιβάλλον.

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Κατασκευαστών Αυτοκινήτων ACEA, Όλιβερ Ζίπσε, σε ανακοίνωσή του αναφέρει:

«Η ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία βρίσκεται στο δρόμο προς την ουδετερότητα του κλίματος. Θεωρούμε την προσαρμογή του κλίματος πολύ περισσότερο από μια οικολογική δέσμευση. Αυτό που διακυβεύεται εδώ είναι το οικονομικό μέλλον της Ευρώπης. Βρισκόμαστε σε έναν αγώνα για να αναπτύξουμε τις επόμενες ανακαλύψεις στην καινοτομία, με τη μείωση - τεχνολογίες και προϊόντα που επιτρέπουν περαιτέρω ανάπτυξη, ελαχιστοποιώντας παράλληλα τον αντίκτυπο στη φύση και το κλίμα.

Για το σκοπό αυτό, είναι ζωτικής σημασίας να διασφαλιστεί ότι τα ηλεκτροκίνητα οχήματα έχουν πρόσβαση σε ένα επαρκώς ανεπτυγμένο δίκτυο υποδομών φόρτισης και ανεφοδιασμού. Αυτό καλύπτει τρεις τομείς: δημόσια σημεία

φόρτισης, ιδιωτικά σημεία φόρτισης που απαιτούνται στο σπίτι και σημεία φόρτισης στους χώρους εργασίας. Αυτό απαιτεί μια πανευρωπαϊκή προσπάθεια με δεσμευτικούς και μετρήσιμους στόχους. Τα υφιστάμενα προγράμματα της ΕΕ και οι νέες πρωτοβουλίες πρέπει επειγόντως να ενοποιηθούν για να χρηματοδοτήσουν και να υποστηρίξουν αυτό το τεράστιο έργο.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα χρειαστούν τουλάχιστον τρία εκατομμύρια σημεία φόρτισης δημόσιων αυτοκινήτων έως το 2029 - συμπεριλαμβανομένων ενός εκατομμυρίου έως το 2024 - για την επίτευξη των στόχων στόλου CO2 που συμφωνήθηκαν το 2019 για επιβατικά αυτοκίνητα και φορτηγά. Θα χρειαστούν δέκα φορές περισσότεροι σταθμοί φόρτισης σε ιδιωτικές και εργασιακές ρυθμίσεις. Αυτός είναι ο μόνος τρόπος για να εξασφαλιστεί επαρκής πρόσβαση για τουλάχιστον 30 εκατομμύρια ηλεκτρικά οχήματα που αναμένουμε να δούμε στους δρόμους της Ευρώπης έως το 2030 με τους τρέχοντες στόχους.

Το ζήτημα της υποδομής παραμένει εντελώς άλυτο. Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σκέφτεται να περιορίσει τους στόχους των στόλων επιβατικών αυτοκινήτων από -37,5%

σε -50% μεταξύ 2021 και 2030, ενώ η Πράσινη Συμφωνία στοχεύει στη μείωση των συνολικών εκπομπών CO2 κατά 55% μεταξύ 1990 και 2030. Η ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία θα συνεχίσει τις προσπάθειές της στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής.

Ωστόσο, ένα πράγμα πρέπει να είναι ξεκάθαρο: εάν οι στόχοι του στόλου CO2 είναι πιο αυστηροί, ο αυξανόμενος αριθμός ηλεκτρικών οχημάτων θα αυξήσει επίσης τη ζήτηση για υποδομές. Για κάθε εκατοστιαία μονάδα ο στόχος αυξάνεται (συμπεριλαμβανομένης μιας αντίστοιχης αύξησης του επιπέδου αναφοράς για οχήματα μηδενικών και χαμηλών εκπομπών), θα χρειαστούμε τουλάχιστον άλλες 200.000 δημόσιες χρεώσεις - πάνω και πάνω από τα τρία εκατομμύρια που έχουν ήδη απαιτηθεί έως το 2030.

Η ηλεκτροκινητικότητα επαναπροσδιορίζει τους κανόνες του παιχνιδιού για όλους τους συμμετέχοντες. Η αξιοποίηση του πλήρους δυναμικού μας στην Ευρώπη θα μας επιτρέψει να κατέχουμε ηγετική θέση στη βιώσιμη κινητικότητα στη διεθνή σκηνή. Αυτό θα απαιτήσει συντονισμένη προσπάθεια από όλους μας».

ΤΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟ ΣΚΙΝΑΚΑ ΚΑΙ Ο ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΧΟΛΟΜΩΝΤΑ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «FIBRE IN THE SKY» ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

Άλλα δύο ελληνικά αστεροσκοπεία επέλεξε -όπως αναφέρει το ΑΠΕ- ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος (ESA) για το φιλόδοξο πρόγραμμα «fibre in the sky», το οποίο εντάσσεται στην ευρύτερη στρατηγική του Euro QCI (Quantum Communication Infrastructure) για την ανάπτυξη ασφαλών, κρυπτογραφημένων επικοινωνιών στην Ε.Ε. Πρακτικά οι υπηρεσίες που θα παρέχονται είναι:

- Διασύνδεση και ενοποίηση δορυφορικών συστημάτων στο πρότυπο της διασύνδεσης που επιτυγχάνεται σήμερα στα επίγεια δίκτυα σταθερών και κινητών επικοινωνιών
- Υποστήριξη επίγειων δικτύων και παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών σε μεγάλες εκδηλώσεις που απαιτούν

ισχυρές τηλεπικοινωνιακές υποδομές (π.χ. αθλητικές διοργανώσεις όπως οι Ολυμπιακοί Αγώνες) και σε περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται σημαντική αύξηση του φόρτου στα επίγεια δίκτυα

- Παροχή υπηρεσιών σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης και σε έκτακτες περιπτώσεις (π.χ. φυσικές καταστροφές)
- Κάλυψη απομακρυσμένων περιοχών με υπηρεσίες τηλεπικοινωνιών υψηλών ταχυτήτων
- Χειρισμός από απόσταση εξοπλισμού που βρίσκεται σε σημεία όπου δεν προσφέρεται κάλυψη από τα επίγεια δίκτυα. Να σημειωθεί ότι σε επιστολή της προς τον γενικό γραμματέα Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων Θανάση Στάβερη,

η διευθύντρια Τηλεπικοινωνιών και Ενοποιημένων Εφαρμογών του ESA Elodie Viau ενημερώνει ότι μετά το τηλεσκόπιο «Αρίσταρχος» του Αστεροσκοπείου Χελμού, στο πρόγραμμα εντάσσονται επίσης το Αστεροσκοπείο Σκίνακα στην Κρήτη και ο Αστρονομικός Σταθμός Χολομώντα στη Χαλκιδική.

Στα δύο αστεροσκοπεία θα εγκατασταθεί νέος εξοπλισμός που θα επιτρέψει την αποστολή και λήψη δεδομένων σε υπερυψηλές ταχύτητες με τη χρήση συστημάτων λέιζερ αντί ραδιοκυμάτων.

ΜΕΙΩΣΗ 5,7% ΣΗΜΕΙΩΣΕ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ - ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΤΟ Δ' ΤΡΙΜΗΝΟ ΠΕΡΥΣΙ

Μείωση 5,7% σημείωσε -σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο δείκτης κύκλου εργασιών στο χονδρικό και λιανικό εμπόριο, επισκευή μηχανοκίνητων οχημάτων και μοτοσικλετών το δ' τρίμηνο πέρυσι σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του δ' τριμήνου 2019, ενώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του γ' τριμήνου 2020 παρουσίασε μείωση 1,1%. Ο

εποχικά διορθωμένος δείκτης παρουσίασε μείωση 1,9% το δ' τρίμηνο 2020 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του γ' τριμήνου 2020.

Παράλληλα, όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, ο δείκτης κύκλου εργασιών στην πώληση μηχανοκίνητων οχημάτων παρουσίασε μείωση 6,1% το δ' τρίμηνο 2020 σε σύγκρι-

ση με τον αντίστοιχο δείκτη του δ' τριμήνου 2019, ενώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του γ' τριμήνου 2020 σημείωσε μείωση 0,1%. Ο εποχικά διορθωμένος δείκτης παρουσίασε μείωση 2,3% το δ' τρίμηνο 2020 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του γ' τριμήνου 2020.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Για το Σχέδιο Νόμου για τη μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου

Ο υπουργός και ο υφυπουργός Δικαιοσύνης, Κωνσταντίνος Τσιάρας και Γιώργος Κώτσρας, αντίστοιχα, παρουσίασαν χθες το νομοσχέδιο για τις σχέσεις γονέων και παιδιών «μετά την απόφασή τους να διασπάσουν τον έγγαμο βίο», το οποίο περιλαμβάνει πέντε καινοτόμες διατάξεις, αναφέρει το ΑΠΕ. Προηγουμένως, ο κ. Τσιάρας είχε παρουσιάσει το νομοσχέδιο στο υπουργικό συμβούλιο, το οποίο και το ενέκρινε.

Ο κεντρικός πυρήνας του νομοσχεδίου, όπως τόνισε ο κ. Τσιάρας, είναι αφενός να τεθεί ένα τέλος στην αντιδικία μεταξύ των γονέων για το συμφέρον των ίδιων των παιδιών και αφετέρου «το πραγματικό συμφέρον του παιδιού ως το βασικό κριτήριο για τη ρύθμιση των σχέσεων των τέκνων με τους γονείς τους».

Ειδικότερα, τα βασικά πέντε σημεία του νομοσχεδίου, που είναι καινοτόμα, σύμφωνα με τον υπουργό Δικαιοσύνης είναι:

- 1) Η μη διάκριση μεταξύ των γονέων, καθώς καθιερώνεται η από κοινού άσκηση της γονικής μέριμνας και από τους δύο γονείς μετά το διαζύγιο,
- 2) Οι εναλλακτικές μέθοδοι επίλυσης των οικογενειακών διαφορών, όπως η διαμεσολάβηση,
- 3) Η θέσπιση του μαχητού τεκμηρίου του 1/3 για την επικοινωνία του παιδιού με τον γονέα με τον οποίο δεν διαμένει,
- 4) Η θέσπιση αντικειμενικών κριτηρίων κακής άσκησης της γονικής μέριμνας, όπως είναι η μη καταβολή της διατροφής, και
- 5) Η δημιουργία ειδικών προγραμμάτων στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργιών για την επιμόρφωση των δικαστικών, που θα δικάζουν αποκλειστικά τις οικογενειακές διαφορές.

Η εφαρμογή του νομοσχεδίου αρχίζει μετά την 30 Ιουνίου 2021 και το γεγονός αυτό δεν συνδυάζεται με πιθανή παράταση του δικαστικού έτους, αλλά αποκλειστικά και μόνο με την ολοκλήρωση των προγραμμάτων επιμόρφωσης των δικαστών από την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργιών.

Ερωτήσεις - απαντήσεις του υπουργείου Δικαιοσύνης για το Σχέδιο Νόμου για τη μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου

1. Τι επιχειρείται με το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης για τη μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου;

Για πρώτη φορά μετά από περίπου 40 χρόνια από την τελευταία μεγάλη αναμόρφωση του οικογενειακού δικαίου (του 1983) επαναπροσδιορίζεται η φιλοσοφία του νομοθέτη, στην περίπτωση διακοπής της έγγαμης συμβίωσης των γονέων. Με το Σχέδιο Νόμου η φιλοσοφία που διέπει το οικογενειακό δίκαιο μετατοπίζεται από τη μονοδιάστατη άσκηση της γονικής μέριμνας κυρίως από τον ένα γονέα στην από κοινού πλέον άσκηση και από τους δύο γονείς.

2. Τι υπαγορεύει αυτό τον επαναπροσδιορισμό της φιλοσοφίας του νομοθέτη και ποιο είναι το κεντρικό κριτήριο με το οποίο επιχειρούνται αυτές οι αλλαγές;

Από το παρωχημένο και επιζήμιο για το συμφέρον του τέκνου στερεότυπο του ενός γονέα στο σπίτι με τα παιδιά και του άλλου γονέα εργαζόμενου-απόντα, η κοινωνία μας έχει μεταβεί

στο υγιές πρότυπο οι δύο γονείς να συμμετέχουν ισότιμα στην επαγγελματική και κοινωνική ζωή, και ταυτόχρονα να είναι πλέον ενσυνείδητα παρόντες στη ζωή και την ανατροφή των τέκνων τους, ως ισότιμοι γονεϊκοί πυλώνες.

Για τις επιχειρούμενες αλλαγές, αδιαπραγμάτευτο κριτήριο παραμένει ο παιδοκεντρικός χαρακτήρας του κεφαλαίου του Αστικού Κώδικα που αφορά στη ρύθμιση των οικογενειακών σχέσεων και ειδικότερα στις σχέσεις των τέκνων με τους γονείς τους, μετά τη διάσπαση του έγγαμου βίου τους, το διαζύγιο, ή την ακύρωση του γάμου τους.

3. Ποιες καινοτομίες εισάγονται με το Σχέδιο Νόμου;

Το νέο Σχέδιο Νόμου εδράζεται στην αρχή της μη διάκρισης μεταξύ των γονέων, καθώς καθιερώνεται η από κοινού άσκηση της γονικής μέριμνας και από τους δύο γονείς μετά το διαζύγιο, όπως εφαρμόζεται στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες.

Προάγονται, παράλληλα, οι εναλλακτικές μέθοδοι επίλυσης των οικογενειακών διαφορών, όπως η διαμεσολάβηση.

Με τις νέες διατάξεις θεσπίζεται το μαχητό τεκμήριο του 1/3 για την επικοινωνία του παιδιού με τον γονέα, με τον οποίο δεν διαμένει.

Καθιερώνονται, επίσης, αντικειμενικά κριτήρια κακής άσκησης της γονικής μέριμνας, τα οποία λαμβάνονται υποχρεωτικά υπόψη από το δικαστήριο στη ρύθμιση των ζητημάτων γονικής μέριμνας και επιμέλειας των τέκνων, όπως η μη καταβολή της διατροφής, ο μη σεβασμός στις δικαστικές αποφάσεις και στις συμφωνίες των διαζευγμένων γονέων και η διάρρηξη των σχέσεων του παιδιού με τον άλλον γονέα.

Τέλος, με το σχέδιο Νόμου προβλέπεται η θέσπιση ειδικών προγραμμάτων της Εθνικής Σχολής Δικαστών για την επιμόρφωση των δικαστικών λειτουργιών, που θα δικάζουν τις οικογενειακές διαφορές, από εξειδικευμένους Ψυχολόγους, Κοινωνιολόγους και Κοινωνικούς Λειτουργούς, Καθηγητές ΑΕΙ και Δικαστικούς Λειτουργούς.

4. Γιατί εισάγεται το μαχητό τεκμήριο του 1/3 επικοινωνίας και σε τι εξυπηρετεί;

Με την καθιέρωση του μαχητού τεκμηρίου εξασφαλίζεται η αυξημένη επικοινωνία και ισορροπη επικοινωνία των παιδιών και με τους δύο γονείς. Με τον τρόπο αυτό, αμφότεροι οι γονείς μπορούν να έχουν ποιοτικό χρόνο επικοινωνίας με τα παιδιά τους, συμβάλλοντας ουσιαστικά με την παρουσία τους στην ομαλή ψυχοπνευματική τους ανάπτυξη.

Παράλληλα, όμως, δημιουργείται μια ουσιαστική βάση διαλόγου μεταξύ των γονέων, ώστε να αποφεύγονται οι έριδες και οι φιλονικίες μεταξύ τους που πληγώνουν το συναισθηματικό κόσμο των παιδιών και παρακωλύουν την ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους.

5. Ποια είναι τα οφέλη από το νέο νομοθετικό πλαίσιο που εισάγεται και με ποιον τρόπο επιλύονται οι οικογενειακές διαφορές;

Με τις νέες ρυθμίσεις δημιουργείται το αναγκαίο πλαίσιο συνεννόησης μεταξύ των γονέων, προκειμένου να επιλύσουν τις διαφορές τους εξωδικαστικά. Ειδικότερα, με το νέο νομοθετικό

πλαίσιο καθιερώνονται τα αναγκαία νομικά εργαλεία και διαδικαστικά στάδια. Προβλέπεται η δυνατότητα των γονέων να ρυθμίσουν τα ειδικότερα ζητήματα με έγγραφη συμφωνία, εφόσον υπάρχει το πλαίσιο της συνεννόησης μεταξύ τους. Παράλληλα, προβλέπεται η δυνατότητα προσφυγής σε ειδικευμένο διαμεσολαβητή. Η προσφυγή στο αρμόδιο δικαστήριο προβλέπεται ως το τελευταίο στάδιο, σε περίπτωση διαφωνίας μεταξύ των γονέων.

6. Πως ενισχύεται ο ρόλος του δικαστή στις οικογενειακές διαφορές;

Με το σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης όχι μόνο δεν καταργείται, αλλά αντίθετα ενισχύεται η δικαστική κρίση για την επίλυση των οικογενειακών διαφορών με δύο τρόπους. Αφενός, με την καθιέρωση του μαχητού τεκμηρίου επικοινωνίας του 1/3, όπως επίσης και των ενδεικτικών κριτηρίων κακής άσκησης της γονικής μέριμνας, ο δικαστής διευκολύνεται ακόμη περισσότερο, όταν υπεισέρχεται στην ουσία της υπόθεσης και εξετάζει διεξοδικά τα πραγματικά περιστατικά με βάση πάντοτε το αληθές και πραγματικό συμφέρον του παιδιού. Με τον τρόπο αυτό ενισχύεται η δυνατότητα έκδοσης δικαστικών αποφάσεων, που δεν θα αμφισβητούνται από τους διαδίκους και περιορίζονται οι αέναες δικαστικές διενέξεις μεταξύ των γονέων, οι οποίες αποβαίνουν τελικά σε βάρος των παιδιών.

Αφετέρου, στο νομοσχέδιο υπάρχει ειδική διάταξη στην οποία προβλέπεται η διενέργεια ειδικών σεμιναρίων επιμόρφωσης και εκπαίδευσης των δικαστικών λειτουργιών στο νέο νομοθετικό πλαίσιο από την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργιών. Προβλέπεται μάλιστα πως εκπαιδευτές στα ειδικά αυτά σεμινάρια δεν θα είναι μόνο Δικαστικοί Λειτουργοί και Καθηγητές ΑΕΙ, αλλά και Ψυχολόγοι και Παιδοψυχολόγοι καθώς και Κοινωνικοί Λειτουργοί.

7. Τι προβλέπεται για τις εκκρεμείς υποθέσεις;

Στο νομοσχέδιο προβλέπονται μεταβατικές διατάξεις, με τις οποίες οι προτεινόμενες ρυθμίσεις εφαρμόζονται και επί εκκρεμών υποθέσεων, εφόσον δεν έχει ακόμη εκδοθεί αμετάκλητη απόφαση. Παρέχεται, επιπλέον, η δυνατότητα μεταρρύθμισης ή ανάκλησης εγγράφων συμφωνιών εντός χρονικού διαστήματος 2 ετών από την έναρξη ισχύος του νόμου, προκειμένου να υπάρξει εναρμόνιση με τα νέα νομικά δεδομένα

8. Τι ισχύει στις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ σε σχέση με την από κοινού άσκηση της γονικής μέριμνας;

Ανάλογο ρυθμιστικό πλαίσιο με αυτό που προτείνεται με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης έχει εφαρμογή και σε προηγμένες χώρες της Ευρώπης όπου η νομοθεσία προβλέπει την από κοινού άσκηση της γονικής μέριμνας. Το πλαίσιο αυτό έχει εφαρμοστεί με επιτυχία σε χώρες όπως το Βέλγιο, η Γαλλία, η Ιταλία, η Ολλανδία, η Αυστρία, η Τσεχία, η Ιρλανδία και η Σουηδία ενώ αντίστοιχη νομοθεσία εφαρμόζει η Λεττονία, η Ουγγαρία, η Ρουμανία και η Σλοβακία.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: ΟΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΛΥΣΕΙΣ

Τα πλέον καιρία ζητήματα της εποχής υπερβαίνουν τα εθνικά σύνορα, όπως κατέδειξε και η πανδημία του COVID-19, τόνισε κατά την παρέμβασή του στη διαδικτυακή Υπουργική συνάντηση των κρατών της Συμμαχίας για την Πολυμέρεια, ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, αναφέρει το ΑΠΕ.

Το ίδιο ισχύει και για την κλιματική αλλαγή, σημείωσε ο κ. Δένδιας. Σε αυτό το πλαίσιο, υπενθύμισε συναφώς και την πρωτοβουλία που ανέλαβε η χώρα μας διο-

γανώνοντας, τον Ιούνιο του 2019 στην Αθήνα, Διεθνή Διάσκεψη με αντικείμενο τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής στην πολιτιστική κληρονομιά και προανήγγειλε την ετοιμότητα της χώρας μας να φιλοξενήσει σύνοδο υψηλού επιπέδου για το θέμα, ευθύς μόλις το επιτρέψουν οι συνθήκες λόγω πανδημίας.

Ο υπουργός Εξωτερικών επισήμανε, επίσης, την ανάγκη εξασφάλισης του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ελευθερίας της έκφρασης στη νέα ψηφια-

κή εποχή, που προσφέρει σημαντικά οφέλη, αλλά ενέχει και σοβαρούς κινδύνους.

Επιπροσθέτως, τόνισε ότι η παγκόσμια διάσταση των νέων δυνατοτήτων και προκλήσεων απαιτεί παγκόσμιες λύσεις, οι οποίες θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη και να εξασφαλίζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα σε όλο τον κόσμο, ώστε κανείς να μην μείνει πίσω.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ

Σημαντικές αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο για τα ζώα συντροφιάς - αδέσποτα και δεσποζόμενα - με σκοπό την βελτίωση των συνθηκών ζωής και την προστασία τους, εισάγει το νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών, που παρουσίασε στο υπουργικό συμβούλιο ο αναπληρωτής υπουργός, Στέλιος Πέτσας, σύμφωνα με το ΑΠΕ.

Ειδικότερα, τα ζώα συντροφιάς αποκτούν ψηφιακό βιβλιόριο, στο οποίο θα αποτυπώνεται το ιατρικό ιστορικό τους και θα είναι προσβάσιμο ψηφιακά, για τους ιδιοκτήτες και τους κτηνιάτρους, σε έκτακτες περιπτώσεις. Πρόκειται για ψηφιακό φάκελο υγείας που θα περιλαμβάνει στοιχεία υγείας (ημερομηνία στέρωσης, ιατρικές πράξεις, εμβολιασμοί, φαρμακευτική αγωγή), ταυτότητας (κωδικός ηλεκτρονικής σήμανσης, κωδικός σήμανσης θηλυκού γονέα, φύλο, χρώμα, φυλή, ένδειξη ιδιότητας ως ζώου υπηρεσίας, κυνηγετικού ή ποιμενικού σκύλου) και αναπαραγωγής του ζώου (αριθμός έγκρισης εκτροφείας, καταγραφή γεννών και απογόνων), καθώς και του ιδιοκτήτη/εκτροφέα/αναδόχου (ΑΦΜ/στοιχεία ταυτότητας/ στοιχεία επικοινωνίας).

Προβλέπεται επίσης η απαγόρευση πώλησης σκύλων και γατών από pet shop, όπως και οι αγγελίες για ζευγάρι. Η πώληση/διάθεση ζώων συντροφιάς θα γίνεται μόνο από εγκεκριμένους επαγγελματίες ή αδειοδοτημένους εκτροφείς και ιδιοκτήτες. Απαγορεύεται, ακόμη, η καταβολή αντιτίμου για την πραγματοποίηση υιοθεσιών, εκτός από τα έξοδα μετακίνησης, σίτισης ή ιατρικής φροντίδας των ζώων.

Περιορισμοί στην αναπαραγωγή

Εισάγονται κανόνες στην αναπαραγωγή τους με καθορισμό ανώτατου αριθμού γεννών ανά ζώο σε όλη του

τη ζωή. Έτσι, ο κάθε ιδιοκτήτης θα έχει άδεια για μία αναπαραγωγή σε όλη τη ζωή του ζώου, ενώ θα δηλώνονται οι υποψήφιοι ανάδοχοι για τα νεογέννητα. Τίθενται όρια και προϋποθέσεις στην αναπαραγωγή από ερασιτέχνες εκτροφείς. Σε κάθε άλλη περίπτωση η στέρωση γίνεται υποχρεωτική, ενώ για εξαιρέσεις θα απαιτείται ιατρική γνωμάτευση.

Στη διάταξη περί κακοποίησης, περιλαμβάνονται και πράξεις όπως η εγκατάλειψη, ο πυροβολισμός, ο εκούσιος τραυματισμός και η δηλητηρίαση (φόδες). Εισάγονται διοικητικά πρόστιμα για τις νέες παραβάσεις, όπως πρόστιμο 2.000 ευρώ για αναπαραγωγή ενός ζώου πάνω από έξι φορές. Τα υπάρχοντα πρόστιμα για σοβαρές διοικητικές παραβάσεις αυστηροποιούνται. Ενδεικτικά, υπερτριπλασιάζεται το πρόστιμο για δημοσίευση αγγελίας χωρίς αναφορά του αριθμού σήμανσης και της (νέας) άδειας αναπαραγωγής

Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς

Όσοι έχουν ποινική καταδίκη για κακοποίηση ζώων θα καταγράφονται σε ηλεκτρονικό μητρώο που θα τηρεί η εισαγγελία Αθηνών. Το Μητρώο Παραβατών διαλείττει με το Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς, που θα αποκτίσει η χώρα, και έτσι αυτοί που θα καταδικάζονται για κακοποίηση δεν θα έχουν δικαίωμα εγγραφής στο μητρώο ως ιδιοκτήτες.

Περιστατικά κακοποίησης ζώων θα μπορούν να καταγγέλλονται σε πενταψήφιο τηλεφωνικό αριθμό ή ψηφιακή εφαρμογή που προβλέπεται να δημιουργηθούν.

Το Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς θα αποτελέσει την επίσημη πλατφόρμα συνεργασίας της δημόσιας διοίκησης με τους σχετικούς φορείς. Εκεί θα καταγράφονται δεσποζόμενα και αδέσποτα, ζώα προς υιοθε-

σία, φιλοζωικά σωματεία και οργανώσεις, κτηνίατροι, εκτροφείς και καταφύγια.

Κίνητρα στους επιμελείς

Προκειμένου οι ιδιοκτήτες ζώων να φροντίζουν καλύτερα τα κατοικίδια τους, εισάγεται η δυνατότητα κινήτρων από τους δήμους στους πιο επιμελείς. Ενδεικτικά, η χορήγηση voucher για σήμανση, καταγραφή και στέρωση και η μείωση δημοτικών τελών έως και 10%.

Καθοριστικό ρόλο στην προστασία των αδέσποτων αποκτά η αυτοδιοίκηση, μέσω ειδικού χρηματοδοτικού προγράμματος με το όνομα «Άργος». Κάθε δήμος υποχρεούται, μόνος ή σε συνεργασία με άλλους ή μέσω Συνδέσμων ή σε συνεργασία με ιδιώτες, να εφαρμόζει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα διαχείρισης αδέσποτων, που περιλαμβάνει: Περισυλλογή, με εκπαιδευμένα συνεργεία, σήμανση και ηλεκτρονική καταγραφή, στέρωση και περίθαλψη, λειτουργία καταφύγιων, υιοθεσία, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, καθώς και τη λειτουργία αποτεφρωτηρίων.

Δημιουργείται ένα πλαίσιο εποπτείας, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της ΚΕΔΕ, του Συνηγόρου του Πολίτη και των φιλοζωικών οργανώσεων, για την εφαρμογή του νέου νόμου. Τέλος, προβλέπονται εκπαιδευτικά προγράμματα και ενημερωτικές δράσεις για τη βελτίωση της εκπαίδευσης και ενημέρωσης όσων συμμετέχουν στην προσπάθεια για την προστασία των ζώων συντροφιάς και συγκεκριμένα για τους δημοτικούς υπαλλήλους που περισυλλέγουν αδέσποτα ζώα, καθώς και αξιωματικούς και λιμενοφύλακες για θέματα κακοποίησης ζώων.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΖΑΒΒΟΥ Στο διεθνές συνέδριο Virtual Investors Conference on Greek NPLs

«Οι τραπεζικές μεταρρυθμίσεις της Ελλάδας αποτελούν από επιτεύγματα και είναι μια από τις πιο ενδιαφέρουσες ιστορίες της Ευρωζώνης που θα πρέπει να προσέξουν ιδιαίτερα οι επενδυτές. Το ελληνικό τραπεζικό σύστημα γίνεται ξανά ελκυστικό για τη διεθνή επενδυτική κοινότητα και οδεύει σταθερά προς την επίτευξη επενδυτικής βαθμίδας, γεγονός καταλυτικό και για την αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της χώρας».

Αυτά τόνισε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο Υφυπουργός Οικονομικών, αρμόδιος για το χρηματοπιστωτικό σύστημα, κ. Γιώργος Ζαββός, στην εναρκτήρια ομιλία του σήμερα στο διεθνές συνέδριο Virtual Investors Conference on Greek NPLs, που διοργανώνεται από το Information Management Network.

Ο κ. Ζαββός αναφέρθηκε στο επιτυχημένο πρόγραμμα «Ηρακλής», τη συστημική λύση που μειώνει σ' ένα χρόνο τα κόκκινα δάνεια κατά € 32 δισ. Υπογράμμισε ότι ο «Ηρακλής» αποτελεί σημαντικό εργαλείο προσέλκυσης των επενδυτών, καθώς προσφέρει ελκυστικά ομόλογα σε

ένα περιβάλλον αρνητικών επιτοκίων. Έτσι για τη μείωση των κόκκινων δανείων δεν επιβαρύνεται ο Έλληνας φορολογούμενος.

Τόνισε ότι και οι τέσσερις συστημικές τράπεζες έχουν ενταχθεί στον «Ηρακλή» και ότι το Υπουργείο Οικονομικών έχει ήδη ξεκινήσει τις διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τον «Ηρακλή II», τη δεκαοχτάμηνη παράταση του σχήματος για την περίοδο Απρίλιος 2021 – Οκτώβριος 2022. Στόχος είναι η περαιτέρω μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων κατά € 32 δισ. και η επίτευξη μονοψήφιων ποσοστών κόκκινων δανείων ως το τέλος του 2022, κοντά στον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Ο κ. Ζαββός υπογράμμισε στους επενδυτές ότι με τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων που επιτυγχάνεται μέσω του «Ηρακλή», οι τράπεζες θα βελτιώσουν την κερδοφορία τους και την κεφαλαιακή τους θέση και έτσι θα μπορέσουν να χρηματοδοτήσουν την πραγματική οικονομία και ιδιαίτερα της μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Η υλοποίηση του Ηρακλή II επείγει, είπε, γιατί η χώρα

χρειάζεται σύντομα ένα ανταγωνιστικό τραπεζικό σύστημα ικανό να μεταφέρει με επάρκεια στην πραγματική οικονομία τους σημαντικούς πόρους που θα εισρεύσουν από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Μόνο με αυτόν τον τρόπο μπορεί να συμβάλει στον διπλό μετασχηματισμό. Αφενός, στο μετασχηματισμό του παραγωγικού ιστού, ώστε οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να μπορέσουν να αντλήσουν απρόσκοπτα χρηματοδοτήσεις. Αφετέρου, στον μετασχηματισμό του ίδιου του τραπεζικού συστήματος με ένα νέα μοντέλο που θα έχει άξονες την ψηφιακή μετάβαση και την πράσινη χρηματοδότηση.

Ο κ. Ζαββός υπογράμμισε τη σημασία των μεταρρυθμίσεων για τη λειτουργία του «Ηρακλή», που έχουν ήδη δρομολογηθεί, όπως είναι ο νέος πτωχευτικός κώδικας, αλλά και των νέων που θα φέρει η κυβέρνηση και, πιο συγκεκριμένα, τον σχεδιασμό του Κεντρικού Μητρώου Πιστώσεων.

ΣΤΟΝ ΨΗΦΙΑΚΟ ΤΡΟΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΗΚΑΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ

Οι πολλαπλές επιπτώσεις της πανδημίας στην συμπεριφορά των καταναλωτών αναδεικνύονται σε έρευνα που δημοσίευσε το Παγκόσμιο Κέντρο Αριστείας Πελατών (Global Customer Center of Excellence) της KPMG International. Η Ελλάδα συμμετείχε σε αυτήν την παγκόσμια έρευνα για πρώτη φορά, η οποία διεξήχθη παράλληλα σε 16 χώρες σε δείγμα 18.567 καταναλωτών, σύμφωνα με το ΑΠΕ.

Τα ευρήματα της έρευνας «Me, My life, My Wallet» αναδεικνύουν τον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις θα πρέπει να επαναπροσδιορίσουν την προσέγγισή τους ώστε να ικανοποιήσουν τις μεταβαλλόμενες ανάγκες των πελατών τους εκεί που είναι σήμερα αλλά και εκεί που θα βρίσκονται στο μέλλον.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, οι Έλληνες καταναλωτές άλλαξαν και προσαρμόστηκαν στον ψηφιακό τρόπο λειτουργίας των καταστημάτων, στις νέες μεθόδους click away, click n' collect, σε νέο τρόπο εργασίας και μάθησης. Τα κυριότερα ευρήματα της έρευνας, απόρροια

του Lock down, είναι ότι οι καταναλωτές κατά:

- Ποσοστό 85% θεωρούν ότι ο τρόπος και η ευκολία παράδοσης των προϊόντων, όταν η αγορά γίνεται ηλεκτρονικά, παίζει καθοριστικό ρόλο στην εμπειρία τους

- 80% θεωρούν ότι η προσωποποιημένη πληροφόρηση ενισχύει την πιστότητα και ενδυναμώνει τη σχέση με την εταιρεία καθώς πλέον δε γίνεται με φυσικό τρόπο

- 70% δοκίμασαν νέα προϊόντα κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19, και ειδικότερα προϊόντα και υπηρεσίες που προωθούν την υγεία και την ευεξία

- 90% εκτιμούν τις εταιρείες οι οποίες προάγουν την εταιρική υπευθυνότητα και των οποίων οι ενέργειες ευθυγραμμίζονται με τις δικές τους πεποιθήσεις και αξίες

Σε παγκόσμιο επίπεδο τα αποτελέσματα της έρευνας έδειξαν τα παρακάτω:

- Ποσοστό 36% των καταναλωτών επιθυμούν από τις εταιρείες να περιορίσουν - επιλύσουν τα προβλήματα/ καθυστερήσεις που σχετίζονται με την παράδοση προϊ-

όντων

- 49% των καταναλωτών έχουν περιορίσει τις αγορές (έναντι αποταμίευσης) λόγω της αβεβαιότητας και της αναστολής εργασίας που ισχύει σε πολλές χώρες

- 80% των καταναλωτών προτιμούν να αγοράζουν από εταιρείες των οποίων οι δράσεις συμπίπτουν με τις απόψεις και τις αξίες τους

- 90% των καταναλωτών είναι πρόθυμοι να αγοράσουν ακριβότερα το ίδιο προϊόν από εταιρείες που συνεισφέρουν στην κοινωνία

- 55% των καταναλωτών θέτουν την προστασία των δεδομένων τους σημαντική προτεραιότητα, με 47% να περιμένουν ότι οι εταιρείες δεν θα χρησιμοποιήσουν - διαμοιράσουν τα δεδομένα τους με τρίτους

- 44% ανέφεραν ότι χρησιμοποιούν περισσότερες (και διαφορετικές) τεχνολογίες όπως εφαρμογές κινητών ή ψηφιακούς βοηθούς (φωνητικά ελεγχόμενες συσκευές), σε σύγκριση με την προ-COVID-19 περίοδο.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΑΡΣΗ ΤΟΥ LOCK DOWN

Η πίεση που δέχεται το ΕΣΥ στην Αττική είναι μεγάλη

«Προβλέψεις δεν μπορούν να γίνουν. Παρακολουθούμε τα δεδομένα και θα πάμε βήμα βήμα για να σώσουμε όσες περισσότερες ζωές μπορούμε αλλά και να ανοίγουμε κομμάτια της κοινωνίας και της οικονομίας», απάντησε χθες ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικιλίας σε ερώτηση για το χρόνο που θα αρθεί το lock down.

Ο υπουργός Υγείας πρόσθεσε ότι αυτό το οποίο βλέπουμε σήμερα, είναι ουσιαστικά η εικόνα για όσα έγιναν δύο εβδομάδες πριν. Όπως είπε χαρακτηριστικά «δεν είναι μία ευθεία γραμμή, αυτό δικαιολογεί και την αύξηση των κρουσμάτων».

Την αύξηση αυτή απέδωσε στις ακραίες καιρικές συνθήκες και στην αύξηση του συγκρωτισμού σε κλειστούς χώρους, αλλά και στις πορείες που έγιναν, όπως

είπε. «Όσο αυξάνεται η κινητικότητα αυξάνονται και τα κρούσματα αυτό το γνωρίζουμε πολύ καλά πλέον» τόνισε.

Ο υπουργός Υγείας επισήμανε πως η Αττική έχει αυτή τη στιγμή το σημαντικότερο πρόβλημα γι' αυτό και στην περιοχή αυτή είναι σημαντική η πίεση που δέχεται το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Όπως ανέφερε, τις προηγούμενες δύο μέρες παρατηρήθηκε ρεκόρ εισαγωγών στα νοσοκομεία της Αττικής- 168 εισαγωγές την Τρίτη και 180 την Δευτέρα.

Ο ίδιος τόνισε ότι σήμερα είναι κατειλημμένο το 90% των κρεβατιών ΜΕΘ covid στην Αττική. Είναι κατειλημμένες οι 235 από τις 262.

Ο συνδυασμός του εμβολιασμού με την τήρηση των μέτρων θα μειώσει τη θνητότητα, τις νέες εισαγωγές

στα νοσοκομεία και θα μας γυρίσει σε μία κανονική ζωή, αλλά ακόμα χρειάζεται υπομονή επισήμανε, σημειώνοντας ότι μέχρι σήμερα έχουν γίνει 790.586 εμβολιασμοί, ενώ σήμερα αναμένεται πάνω από 31.000 άνθρωποι να εμβολιαστούν. Επίσης είπε ότι ήδη έχουν επιβεβαιωθεί για εμβολιασμό 1.486.479 ραντεβού και χαρακτήρισε παράδειγμα προς μίμηση το πρόγραμμα «Ελευθερία» όπως αυτό εξελίσσεται.

Τέλος, ο υπουργός Υγείας αναφέρθηκε σε ένα βρέφος 24 ημερών στο Αγλαΐα Κυριακού που έχει μολυνθεί από κορωνοϊό και δίνει τη μάχη για να κρατηθεί στη ζωή. Είπε πως οι γιατροί κάνουν ό,τι μπορούν και ο ίδιος ευχήθηκε όλα να πάνε καλά.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ- Α. ΚΟΤΑΝΙΔΟΥ: ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΣΘΕΝΗΣ COVID ΔΕΝ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΑΒΟΗΗΤΟΣ

Παρά την πίεση που δέχεται το σύστημα Υγείας

Κανένας ασθενής δεν έμεινε εκτός ΜΕΘ, παρά τις τεράστιες πιέσεις που δέχτηκε το σύστημα από την αρχή της πανδημίας. «Δεν υπάρχει άνθρωπος που θα μείνει αβοήθητος εκτός περιθαλψής για τον κορωνοϊό», συμπλήρωσε εμφατικά η καθηγήτρια Εντατικής Θεραπείας, Αναστασία Κοτανίδου, η οποία συμμετείχε στην χθεσινोβραδινή ενημέρωση του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικιλία, αναφέρει το ΑΠΕ.

Όπως τόνισε «καταλάβαμε ότι μπορούμε να έχουμε εμπιστοσύνη στο σύστημα υγείας, το οποίο άντεξε, παρά τα προβλήματα που είχε λόγω της 10ετούς οικονομικής κρίσης». Ωστόσο, η ίδια χαρακτήρισε τεράστια την πίεση που δέχεται το ΕΣΥ και ιδίως στην Αθήνα όπου πλέον υπάρχει δυσκολία όσον αφορά τις απλές

κλίνες για τον κορωνοϊό αλλά και τις κλίνες ΜΕΘ.

Η ίδια, τόνισε ότι «δεν ξέρουμε ακόμα πόσο θα συνεχιστεί το lock down αλλά μπορούμε να πούμε ότι τα πράγματα θα βελτιώνονται όσο καλύτερα τηρούμε τα μέτρα». Επίσης απαντώντας σε σχετική ερώτηση, είπε ότι «δεν ξέρουμε πόσα κρούσματα θα είχαμε αν δεν είχαμε πάει στο lock down», αφήνοντας να εννοηθεί ότι ο αριθμός τους ίσως να ήταν πολύ μεγαλύτερος.

«Ο κόσμος έχει κουραστεί, δεν μπορεί να τηρήσει το lock down όπως το έκανε στην αρχή της πανδημίας» τόνισε και πρόσθεσε πως τα μέτρα δεν εφαρμόζονται με την ίδια προσοχή καθώς υπάρχει πλέον μια σχετική χαλάρωση.

Όταν ρωτήθηκε τι σκέφτονται τα μέλη της επιτροπής

για το τέλος της εβδομάδας και αν θα συνεχιστεί το lock down, τόνισε ότι «το βασικό μέλημα της επιτροπής είναι να ανοίξουν κάποιες δραστηριότητες όμως οι αριθμοί δεν μας αφήνουν αυτή την δυνατότητα». Παρά την επιθυμία μας και την ελπίδα μας να δώσουμε κάποια χαλαρά αισιοδοξίας ανοίγοντας μέρος της κοινωνικής και οικονομικής ζωής, τα νούμερα φαίνονται πολύ άσχημα γι' αυτό θα γνωρίζουμε περισσότερα την Παρασκευή, κατέληξε.

Όλοι είμαστε κουρασμένοι είπε τέλος η κ. Κοτανίδου, αλλά «ελπίζουμε ότι φέτος θα μπορέσουμε να κάνουμε Πάσχα στις ιδιαίτερες πατρίδες μας στο σπίτι μας όπως συνήθιζαμε».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΕΔΕ: ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΟΥΝ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΟΙ ΔΗΜΟΙ

Τη συμβολή των δήμων στο μεγάλο εθνικό σχέδιο του μαζικού εμβολιασμού με τη διάθεση υγειονομικού προσωπικού για τα μεγάλα εμβολιαστικά κέντρα της Αττικής, ζήτησε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, σε τηλεδιάσκεψη που είχε σήμερα με τους δημάρχους της Ατ-

τικής και τον πρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, Δημήτρη Παπαστεργίου.

«Οι δήμοι της Αττικής θα διαθέσουν τουλάχιστον 4 υγειονομικούς υπαλλήλους, ο καθένας, για την καλύτερη στελέχωση των mega εμβολιαστικών κέντρων ώστε να προχωρήσει γρήγορα ο εμβολιασμός του

πληθυσμού που θα σημάνει την αρχή του τέλους της υγειονομικής κρίσης» δήλωσε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και πρόσθεσε: «Η θέση μας είναι ότι σε όποια περιοχή της Ελλάδας ζητηθεί προσωπικό για να λειτουργήσουν καλύτερα τα εμβολιαστικά κέντρα οι άνθρωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα είμαστε πάντα παρόντες».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΙΤΑΝ

Παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο Παύλου Μελά

Υπερβάσεις των επιτρεπόμενων ορίων σε επτά από τους εννέα ρύπους που μετρήθηκαν γύρω από το εργοστάσιο του Τιτάν στη Θεσσαλονίκη κατέγραψε το Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών (ΠΑΚΟΕ), σε μετρήσεις που διενήργησε τον περασμένο Αύγουστο και Σεπτέμβριο, μετά από σχετική ανάθεση που του έγινε από τη δημοτική αρχή του Δήμου Παύλου Μελά, αναφέρει το ΑΠΕ.

Ο Πρόεδρος του ΠΑΚΟΕ, Παναγιώτης Χριστοδουλάκης, συνταξιούχος καθηγητής πανεπιστημίου στη Χημεία Περιβάλλοντος, κατά την συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παύλου Μελά που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι έγιναν πάνω από 40.000 μετρήσεις ενώ σημείωσε: «ιδιαίτερης σημασίας είναι το γεγονός ότι οι επικίνδυνος και καρκινογόνοι

πηγικοί οργανικοί υδρογονάνθρακες τις νυκτερινές ώρες είναι σε πολύ υψηλά επίπεδα, 3 ως 4 φορές πάνω από τα όρια. Η ραδιενεργός ακτινοβολία, επίσης, που βρέθηκε στις μετρήσεις είναι αποτέλεσμα της χρήσης ιπτάμενης ραδιενεργού τέφρας ως σταθεροποιητή στην παραγωγή τσιμέντου. Ανάλογη συμπεριφορά επιδεικνύουν και το διοξείδιο του θείου και το διοξείδιο του αζώτου που είναι εξίσου επικίνδυνος ρύποι».

Ο κ. Χριστοδουλάκης επισήμανε ότι από το 2014 το εργοστάσιο του Τιτάν στο δήμο Παύλου Μελά πραγματοποιεί καύση RDF και SRF. Ο όρος περιγράφει τα υπολείμματα της ανακύκλωσης απορριμμάτων και συσκευασιών καθώς και τα υπολείμματα της επεξεργασίας σύμμεικτων απορριμμάτων. Τόνισε, παράλληλα, την ανάγκη να λη-

φθούν τα απαραίτητα μέτρα περιβαλλοντικής προστασίας.

Ο Δήμαρχος Παύλου Μελά, Δημήτρης Δεμουρτζίδης, κατέθεσε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, τα αποτελέσματα της έρευνας του ΠΑΚΟΕ μαζί με αίτηση Ακύρωσης κατά της απόφασης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που αφορά στην τροποποίηση των περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας της «ΤΙΤΑΝ» για την άδεια καύσης χρήσης δευτερογενών καυσίμων RDF και SRF. Εκφράζει με τον τρόπο αυτό την αντίθεση του Δήμου στην καύση των συγκεκριμένων καυσίμων, την μακροχρόνια περιβαλλοντική υποβάθμιση από τη χρήση πετ-κοκ και τη ρύπανση της περιοχής από τις δραστηριότητες της τιμητοβιομηχανίας.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΠΡΩΘΕΙΤΑΙ Η ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ «ΠΑΡΚΟΥ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ»

Στο πρώην ορφανοτροφείο «Μέγας Αλέξανδρος»

Η προώθηση των διαδικασιών για τη διαμόρφωση του πρότυπου “πάρκου για όλους” στο πρώην ορφανοτροφείο “Μέγας Αλέξανδρος”, που θα είναι φιλόξενο και για τα άτομα με αναπηρίες, συζητήθηκε στη συνάντηση που είχε στην Αθήνα ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Ζέρβας, με τον γενικό γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Γιώργο Σταμάτη. Στη συνάντηση συμμετείχε και ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Εφραίμ Κυριζίδης.

Στην συνάντηση –σύμφωνα με το ΑΠΕ– τέθηκε το ζήτημα της χρηματοδότησης του έργου με το ποσό των 450.000 ευρώ από το υπουργείο, καθώς οι σχετικές μελέτες ήδη ολοκληρώνονται από τις υπηρεσίες του Δήμου Θεσσαλονίκης. Το “πάρκο για όλους” θα κατασκευαστεί στην έκταση μεταξύ των οδών Γρηγορίου Λαμπράκη, Παυσιλίπου και Ολυμπίας, στην περιοχή της Τούμπας, που παραχωρήθηκε στον δήμο Θεσσαλονίκης από το Υπουργείο Εργασίας.

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης και ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων ενημερώθηκαν αναλυτικά για τη λειτουργία σταθμών για την εξυπηρέτηση κωφών και βαρύντων ατόμων, στο πλαίσιο της υπηρεσίας εξ αποστάσεως διερμηνείας και χειλεανάγνωσης που λειτουργεί από το Εθνικό Ίδρυμα Κωφών. Εκφράστηκε, μάλιστα, η πρόθεση αντίστοιχοι σταθμοί να τοποθετηθούν σε νευραλγικές υπηρεσίες του Δήμου Θεσσαλονίκης, ώστε τα κωφά και βαρύντα άτομα να διευκολύνονται στις συναλλαγές τους.

ΑΝΑΣΤΕΛΛΟΝΤΑΙ ΓΙΑ 75 ΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΟΥ ΛΗΓΟΥΝ ΤΟ ΜΑΡΤΙΟ

Μειώνονται τα τέλη κυκλοφορίας για τους ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων - Τι προβλέπει νέα τροπολογία

Αναστέλλονται για διάστημα 75 ημερών και οι προθεσμίες εμφάνισης και πληρωμής επιταγών των πληγέντων επιχειρήσεων που λήγουν το μήνα Μάρτιο ενώ παρατείνονται οι προθεσμίες καταβολής βεβαιωμένων οφειλών για τους κομιστές των επιταγών και μειώνονται τα τέλη κυκλοφορίας του 2021 για τους ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων. Αυτά προβλέπονται σε νέα τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή.

Η τροπολογία προβλέπει τα ακόλουθα:

1 Αναστέλλονται από την 1η.3.2021 έως την 31η.3.2021, για τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ.) των επιχειρήσεων που, είτε έχουν αναστείλει τη δραστηριότητά τους κατ’ εφαρμογή κανονιστικών πράξεων της Διοίκησης είτε έχουν πληγεί δραστηρικά από την επιδημία του κορωνοϊού, οι προθεσμίες λήξης, εμφάνισης και πληρωμής οφειλόμενων από αυτές αξιογράφων (επιτα-

γών, συναλλαγματικών, γραμματίων σε διαταγή) κατά 75 ημέρες από την αναγραφόμενη ημερομηνία σε κάθε αξιόγραφο.

- Παρατείνονται, υπό τις οριζόμενες προϋποθέσεις, μέχρι και την 30η.6.2021 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών, οι οποίες λήγουν ή έληξαν από 1η.2.2021 έως 28η.2.2021, καθώς και οι προθεσμίες καταβολής Φ.Π.Α. με καταληκτική ημερομηνία υποβολής την 28η.2.2021 και την 31η.3.2021 για τους κομιστές των αξιογράφων αυτών.

2. Μειώνονται από την 25η.2.2021, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα, τα τέλη κυκλοφορίας έτους 2021 για τα τουριστικά λεωφορεία και επιστρέφονται στους ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων τα επιπλέον ποσά τελών κυκλοφορίας έτους 2021, που έχουν καταβληθεί, ως αχρεωστήτως καταβληθέντα.

3. Αναγνωρίζονται ως αφορολόγητα, ανεκχώρητα και ακατάσχετα στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων τα ποσά της έκτακτης επιδότησης, που χορηγούνται ως αποζημίωση και στα τουριστικά γραφεία, που διαθέτουν και έχουν θέσει σε κυκλοφορία ανοικτού τύπου αστικής περιήγησης πόλεων τουριστικά λεωφορεία. Τα ποσά αυτά δεν δεσμεύονται, δεν συμψηφίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα.

4. Αναβάλλεται για την 1η.7.2021, αντί της 1ης.3.2021, ο χρόνος έναρξης ισχύος του νέου τρόπου φορολόγησης ανά δελτίο παιχνιδιού στα τυχερά παίγνια που διεξάγονται με σπύλες.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

CESME: ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΓΙΑ ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Το CESME είναι ένα καινοτόμο έργο υποδομής και προετοιμασίας, που χρηματοδοτείται από το Interreg Europe με πόρους της Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ, με στόχο να επιτρέψει σε Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) να μετατρέψουν τις περιβαλλοντικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σε ευκαιρίες, σύμφωνα με ρεπορτάζ του Θοδωρή Καραουλιάνη στο euractiv.gr.

Στο επίκεντρο του έργου βρίσκεται η έννοια της κυκλικής οικονομίας, που αποτελεί βασική παράμετρο της Πράσινης Οικονομίας και της Πράσινης Ανάπτυξης. Στο πλαίσιο αυτό επιχειρείται η μετάβαση από μία γραμμική σε μία κυκλική οικονομία, όπου όλες οι εκροές μιας παραγωγικής διαδικασίας επαναχρησιμοποιούνται αποτελώντας εισροές σε μία άλλη παραγωγική διαδικασία.

Γιατί «τρέχει» το CESME με έμφαση στην κυκλική οικονομία και στόχο τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις;

Η πράσινη ανάπτυξη μπορεί πραγματικά να προσφέρει σημαντικά οφέλη, ωστόσο, οι εξελίξεις πολλές φορές φαίνεται να αφορούν πολλές φορές μόνο τους κυβερνώντες και όσους έχουν επαφή μαζί τους, τις μεγάλες επιχειρήσεις και οργανισμούς. Αλλά λέγεται συχνά, ειδικά, για παράδειγμα για την ανακύκλωση και την ορθολογική χρήση των πόρων, ότι κανένα σύστημα δεν μπορεί να έχει επιτυχία αν δεν το αγκαλιάσουν οι πολίτες. Και στον κόσμο των επιχειρήσεων το αντίστοιχο ισχύει για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, ειδικά στη χώρα μας που βρίσκεται στην περιφέρεια της Ευρώπης, όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις και τρέχουν πιο γρήγορα οι εξελίξεις.

Για αυτό και η Πολιτική Συνοχής της ΕΕ δίνει έμφαση στην ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, ειδικά στις λιγότερο αναπτυγμένες ή στις πιο μακρινές από το κέντρο περιφέρειες. Και επίσης δίνει έμφαση σε πράσινες δράσεις.

Ειδικά στον τομέα της κυκλικής οικονομίας, όπως άλλωστε όπως αναφέρεται στην κοινοτική νομοθεσία για τις μικρές επιχειρήσεις, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής πρέπει να κατανοήσουν πλήρως τις δυνατότητες της πράσινης οικονομίας, αλλά αυτό δεν αρκεί. Πρέπει οι υπεύθυνοι να γνωρίζουν καλά και να παρακολουθούν τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις όσον αφορά το «πρασίνισμά» τους, δηλαδή την εισαγωγή πιο φιλικών στο περιβάλλον προϊόντων, διαδικασιών παραγωγής, επιχειρηματικών πρακτικών και υπηρεσιών.

Η κυκλική οικονομία είναι μια βασική ιδέα της πράσινης οικονομίας, που βασίζεται περισσότερο στη βελτιστοποίηση ολόκληρων των συστημάτων παρά στα επιμέρους ξεχωριστά μέρη τους. Για αυτό έχουν δημιουργηθεί στρατηγικές συμμαχίες μεταξύ μεγάλων οργανισμών υποστή-

ριξης (Ίδρυμα Ellen MacArthur, εταιρεία McKinsey κ.λπ). Αλλά τις περισσότερες φορές μόνες ευνοημένες ήταν εν τέλει οι πολυεθνικές επιχειρήσεις, οι οποίες βρίσκονταν ήταν στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων και της εφαρμογής της κυκλικής οικονομίας. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις σπάνια έχουν την ίδια πρόσβαση σε δίκτυα γνώσης για να ενημερώνονται για νέες τεχνολογίες ή να επικοινωνούν με πιθανούς πελάτες ή επενδυτές. Είναι επομένως σημαντικό να βοηθηθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις ΜΜΕ μπορούν να εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες των κυκλικών αλυσίδων αξίας.

Πως βοηθά στην πράξη το CESME;

Το έργο CESME που χρηματοδοτείται από το Interreg Europe με πόρους της Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ, αντιμετωπίζει την ένταξη των ΜΜΕ στην κυκλική οικονομία, μέσω διαπεριφερειακών συναντήσεων που εντοπίζουν καλές πρακτικές που στοχεύουν στην εξέταση του τρόπου με τον οποίο οι καλύτερες περιφερειακές και τοπικές αρχές και οργανισμοί ανάπτυξης επιχειρήσεων μπορούν να βελτιώσουν τα σχετικά μέσα πολιτικής και να σχεδιάσουν πακέτα υποστήριξης για να βοηθήσουν τις ΜΜΕ να εισέλθουν στην κυκλική οικονομία.

Αυτή η επίσημη περιγραφή «κρύβει» στην πραγματικότητα και την ουσία: οι τοπικές αρχές πρέπει να έχουν τη γνώση και τα εργαλεία να βοηθήσουν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στον τόπο τους... Η ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών από διάφορες χώρες σε τοπικά στελέχη παίζει κρίσιμο ρόλο για αυτό.

Αλλά παράλληλα το CESME δημιουργεί και εργαλεία που μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Για παράδειγμα, πολύ χρήσιμο είναι ένα εργαλείο ανάλυσης της απόδοσης μιας επένδυσης, εξειδικευμένου στον χώρο της Κυκλικής Οικονομίας. Στο CESME το ονόμασαν Circular Economy Toolkit. Με το απλό αυτό εργαλείο μπορεί κανείς να ποσοτικοποιεί τα οικονομικά και κοινωνικά οφέλη των αλυσίδων αξίας της κυκλικής οικονομίας. Ακόμη, η συνεργασία CESME δημιούργησε μια σχετική Λευκή Βίβλο που καθοδηγεί τις ΜΜΕ βήμα προς βήμα στην κυκλική οικονομία, η εταιρική σχέση CESME ελπίζει να εισαγάγει νέες κυκλικές πρωτοβουλίες που στοχεύουν τις ΜΜΕ.

Αυτές οι πρωτοβουλίες δεν ήταν απλώς τα παραδοτέα ενός έργου, μέσω της διασύνδεσης με τις άλλες χώρες που προωθεί το Interreg, θα υλοποιηθούν και θα δοκιμαστούν για ανατροφοδότηση και προσαρμογή, ώστε να είναι αναπαραγωγίμα εργαλεία σε ολόκληρη την ΕΕ, καθώς και να παρακολουθούνται από τον αναμενόμενο αντίκτυπό τους. Τέλος, αυτό θα οδηγήσει στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των μέσων πολιτικής που αντι-

μετωπίζουν οι εταίροι του έργου. Εν τέλει το έργο CESME θα παρέχει έναν οδικό χάρτη για την επίτευξη των στόχων.

Ο Ιάκωβος Σαρηνγιάννης, μέλος της ομάδας έργου και Διευθυντής της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΕ στη Θεσσαλονίκη μιλά για το έργο και τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να βοηθήσει στην ανάπτυξη δράσεων που αφορούν τη διαχείριση των αποβλήτων: «Η χρηματοδότηση του έργου γίνεται από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα InterregEurope, ασχολείται με το θέμα της κυκλικής οικονομίας. Επικεφαλής εταίρος στο ξεκίνημα του έργου ήταν το κέντρο επιχειρηματικής ανάπτυξης της Βόρειας Δανίας, αποχώρησε μετά τα δύο χρόνια υλοποίησης του έργου και μας προτάθηκε σαν αναπτυξιακή εταιρία της ανατολικής Θεσσαλονίκης να είμαστε επικεφαλής. Στο έργο συμμετέχουν 10 φορές από 6 ευρωπαϊκές χώρες. Από την περιοχή της Ρέτζια Εμίλια συμμετέχει τοπικός αναπτυξιακός οργανισμός και παράλληλα ο Μητροπολιτικός Δήμος της Μπολόνια, φορές από την Ουαλία, από την Βουλγαρία, την Φιλανδία καθώς και ένας αυτοδιοικητικός φορέας από την Δανία και από την Ελλάδα εκτός από μας συμμετέχει και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Το μοντέλο της κυκλικής οικονομίας έρχεται να αντικαταστήσει τον υπάρχοντα τρόπο λειτουργίας της παραγωγικής διαδικασίας που στηρίζεται στην γραμμική οικονομία η οποία δεν είναι τίποτα άλλο από το ότι ψάχνουμε να βρούμε πρώτες ύλες, να τις μεταφέρουμε, να μπορούμε στην παραγωγική διαδικασία, να τις προωθήσουμε στην κατανομή και στο τέλος να τις απορρίψουμε. Εκεί έρχεται το ευρωπαϊκό πρόγραμμα InterregEurope το οποίο θέλει να επηρεάσει τα χρηματοδοτικά εργαλεία σε περιφερειακό επίπεδο. Στον τομέα της κυκλικής οικονομίας έχουμε δύο κατηγορίες επιχειρήσεων. Μια κατηγορία επιχειρήσεων είναι οι επιχειρήσεις οι οποίες συνδέονται με την διαχείριση των αποβλήτων. Είναι αυτές οι οποίες αναζητούν απόβλητα τα οποία στη συνέχεια προσπαθούν να τα αξιοποιήσουν. Η δεύτερη κατηγορία επιχειρήσεων που αφορά σχεδόν όλες τις επιχειρήσεις σε όλους τους κλάδους είναι η προσπάθεια να εντάξουν την έννοια της κυκλικής οικονομίας μέσα στην παραγωγική τους διαδικασία, από τον σχεδιασμό τους μέχρι και την διαχείριση των αποβλήτων τους. Όταν λέμε παρέμβαση στον σχεδιασμό σχεδιάζουμε ένα προϊόν για να μπορεί να ζήσει παραπάνω από ότι μέχρι σήμερα. Το σχεδιάζουμε έτσι ώστε να μπορεί να συντηρηθεί με απλά λόγια. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας μπορούμε να την συναντήσουμε στην παραγωγή δομικών υλικών, είναι η αγροδιατροφική αλυσίδα και ο τουρισμός.»

Συνέχεια στη σελ 18

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

CESME: ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΓΙΑ ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Συνέχεια από τη σελ 17

Πως δούλεψε το CESME στην Ελλάδα;

Η Χρυσάνθη Κισκίνη, Εκπρόσωπος του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας μιλά για την ανάγκη στήριξης της κυκλικής οικονομίας στις Περιφέρειες μέσω των χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων: «Το έργο CESME “CircularEconomy for SMEs”, όπως αποδεικνύει και ο τίτλος του στοχεύει στην ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε ότι αφορά την υιοθέτηση δράσεων κυκλικής οικονομίας. Η ανάγκη μετάβασης από το γραμμικό μοντέλο ανάπτυξης στο κυκλικό μοντέλο είναι επιτακτική, με δεδομένο ότι η κυκλική οικονομία στοχεύει στη διατήρηση της οικονομικής αξίας των προϊόντων, των υλικών και των πόρων για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα και ταυτόχρονα στη μείωση της παραγωγής αποβλήτων. Η Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας δίνει μεγάλη προτεραιότητα στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που αποτελούν και την ραχοκο-

καλιά της ελληνικής οικονομίας, και ειδικότερα μέσα από το περιφερειακό επιχειρησιακό της πρόγραμμα το γνωστό σε όλους μας ΠΕΠ προσαθεί να ενισχύσει τις επιχειρήσεις έτσι ώστε να αναγνωρίσουν τις προκλήσεις και τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν και να υιοθετήσουν προϊόντα, διαδικασίες και πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον. Μία από τις καλές πρακτικές που ξεχώρισε ήταν μία μονάδα που παράγει βιοαέριο και βρίσκεται στον Λαγκαδά.»

Ο Γιώργος Κεφαλάς, κτηνοτρόφος και μέτοχος της «Βιοαέριο Λαγκαδά» μας μιλά για την πρότυπη μονάδα βιοαερίου και τα οφέλη της στην τοπική κοινωνία, μέσα από διαδικασίες και δράσεις κυκλικής οικονομίας: «Η «ΒΙΟΑΕΡΙΟ ΛΑΓΚΑΔΑ Α.Ε.» είναι μία πολυμετοχική εταιρία η οποία έχει συσταθεί από δεκάξι κτηνοτρόφους της περιοχής και ένα νομικό πρόσωπο, μια εταιρία συμβούλων. Είναι ένας σταθμός συμπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και θερμότητας από αναερόβια χώνευση κτηνοτροφικών και γεωργικών αποβλήτων. Η Βιοαέριο Λαγκαδά είναι ένα παράδειγμα κυκλικής οικονομίας και βιώσιμης

ανάπτυξης στην πράξη. Καλλιεργούμε τη γεωργική γη της περιοχής, από αυτή παράγουμε ζωοτροφές με τις οποίες εκτρέφουμε τα παραγωγικά μας ζώα, παράγουμε γάλα και κρέας, τρόφιμο δηλαδή για ανθρώπινη κατανάλωση. Τα κτηνοτροφικά απόβλητα από αυτή τη διαδικασία, η κοπριά δηλαδή σε υγρή και στερεή μορφή έρχονται εδώ στην μονάδα αναερόβιας χώνευσης. Το κύριο προϊόν είναι η ηλεκτρική ενέργεια η οποία πωλείται στο δίκτυο, και η θερμική ενέργεια και το υποπροϊόν σε απλά ελληνικά η οποία επαναχρησιμοποιείται για την οργανική λίπανση των χωραφιών μας υποκαθιστώντας χημικά λιπάσματα και μειώνοντας το ενεργειακό αποτύπωμα αυτής της δραστηριότητας. Μπορούμε να κάνουμε πράγματα με βιώσιμο τρόπο, να πετύχουμε αειφορία στην πράξη και μέσα από αυτό να επωφεληθούμε και οικονομικά αλλά και κυρίως να ωφεληθεί η τοπική κοινωνία.»

ENTERPRISE GREECE ΚΑΙ EBAY ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΑΝ ΤΗ Β΄ ΦΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥΣ

Για την ενίσχυση των Ελληνικών εξαγωγών καταναλωτικών προϊόντων μέσω ηλεκτρονικού εμπορίου

Η Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου, Enterprise Greece, ο αρμόδιος εθνικός φορέας για την προώθηση επενδύσεων στην Ελλάδα και την προώθηση των εξαγωγών, και η eBay, παγκόσμιος ηγέτης στον τομέα του ηλεκτρονικού εμπορίου, ανακοίνωσαν κατά τη διάρκεια χθεσινής διαδικτυακής εκδήλωσης, ότι επεκτείνουν τη στρατηγική συνεργασία τους για τη στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων και την ενίσχυση της εξαγωγικής τους δραστηριότητας, αναφέροντας ότι η ΑΠΕ.

Υπενθυμίζεται σε ανακοίνωση ότι κατά την Α΄ φάση της συνεργασίας τους, η οποία ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2020, υλοποίησαν ένα πρόγραμμα που είχε ως στόχο να προωθήσει τις πιο ώριμες εξαγωγικά ελληνικές επιχειρήσεις στις αγορές που δραστηριοποιείται η πλατφόρμα της eBay, ήτοι σε 190 αγορές. Μετά την ολοκλήρωση και αξιολόγηση της Α΄ Φάσης του Προγράμματος, αφενός διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν αξιολογές προοπτικές ανάπτυξης και αφετέρου αναδείχθηκαν σημαντικές ανάγκες εκπαιδευτικού χαρακτήρα καταρχήν, και μετέπειτα, περαιτέρω στήριξης για τη δημιουργία ηλεκτρονικών καταστημάτων και B2C εξαγωγικών καναλιών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Enterprise Greece ανακοίνωσε ότι προχωρά στη Β΄ Φάση της συνεργασίας της με τον παγκόσμιο κολοσσό, υποστηρίζοντας τις ελληνικές επιχειρήσεις, μέσα από την ενίσχυση του ψηφιακού τους μετασχηματισμού και την παγκόσμια προβολή τους με την σφραγίδα της eBay. Κατά τη Β΄ φάση, η συνεργασία των δύο εταιρών θα λάβει τη μορφή ενός εξειδικευμένου εκπαιδευτικού προγράμματος που θα συνοδεύεται από εξατομικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες και τεχνική υποστήριξη, ώστε οι ελληνικές εταιρείες να αποκτήσουν τα απαραίτητα εφόδια για μια επιτυχημένη ψηφιακή παρουσία στις παγκόσμιες ηλεκτρονικές πλατφόρμες.

Αξιοσημείωτο χαρακτηρίζεται το ενδιαφέρον της επιχειρη-

ματικής κοινότητας για περαιτέρω ενημέρωση για αυτές τις υπηρεσίες, καθώς η διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο «e-exports Academy: an Enterprise Greece initiative in collaboration with eBay», συγκέντρωσε 625 εγγεγραμμένους συμμετέχοντες.

Η Enterprise Greece, με την πλούσια εμπειρία της στη στήριξη των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων μέσω δράσεων εκπαίδευσης και μέσω της αξιοποίησης πλέον καινοτόμων ψηφιακών εργαλείων, δημιουργεί ένα εξειδικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Η eBay αφενός το ενισχύει μέσω των εκπαιδευτών της και αφετέρου το κεφαλαιοποιεί προσφέροντας πρόσβαση σε 183 εκατ. ενεργούς αγοραστές σε όλο τον κόσμο.

Το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε όλες τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των καταναλωτικών προϊόντων και επιθυμούν να διευρύνουν την πρόσβασή τους σε διεθνείς αγορές, ανεξάρτητα από την εξαγωγική τους εμπειρία και το αν διαθέτουν ηλεκτρονικά κανάλια πωλήσεων. Το πρόγραμμα θα είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες της κάθε επιχείρησης, ενώ θα συνοδεύεται από εξατομικευμένη συμβουλευτική καθοδήγηση και υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης. Η eBay θα εκπαιδεύσει τους εκπαιδευτές του προγράμματος, ενώ θα παρακολουθεί στενά την εξέλιξη των επιχειρήσεων του προγράμματος, με τους πιο ώριμους να προετοιμάζονται για να αποκτήσουν ψηφιακή παρουσία στην πλατφόρμα της.

Η συμμετοχή των ενδιαφερομένων ελληνικών εταιριών με τις κατάλληλες προϋποθέσεις στο πρόγραμμα, είναι δωρεάν, και μπορούν να εγγραφούν στον κάτωθι σύνδεσμο :

<https://www.enterprisegreece.gov.gr/e-exports-academy>

Δηλώσεις

Η Μπέττυ Αλεξανδροπούλου, εντεταλμένη σύμβουλος και μέλος του ΔΣ της Enterprise Greece, δήλωσε μετά το τέλος της εκδήλωσης: «Το ηλεκτρονικό εμπόριο παρουσιάζει μια ιδιαίτερα δυναμική τα τελευταία χρόνια, με την πανδημία να εκτοξεύει

αυτήν την τάση. Η επίδρασή του στο παγκόσμιο εμπόριο είναι τεράστια και αναμένεται να επηρεάσει και τις εξαγωγές με θετικό πρόσημο. Η Enterprise Greece, ο αρμόδιος εθνικός φορέας του υπουργείου Εξωτερικών για την προώθηση επενδύσεων και την προώθηση των εξαγωγών, δεν περιμένει τις εξελίξεις και αντιδρά άμεσα, όπως έκανε και με την επιτάχυνση της ψηφιοποίησης των υπηρεσιών της, που παρέχει με μεγάλη ανταπόκριση στις εξαγωγικές επιχειρήσεις. Στη δεύτερη φάση της στρατηγικής μας συνεργασίας με την παγκόσμια πλατφόρμα eBay μέσω ενός καινοτόμου εκπαιδευτικού προγράμματος, προετοιμάζουμε το υποβάθρο ώστε οι ελληνικές επιχειρήσεις να έχουν τα εφόδια για να κινηθούν στις παγκόσμιες ηλεκτρονικές αγορές και να διευρύνουν τις εξαγωγές τους μέσω ηλεκτρονικού εμπορίου.»

Ο γενικός διευθυντής Αναδυόμενων Αγορών της eBay Ίλια Κρετόβ δήλωσε: «Είμαστε υπερήφανοι για τη συνεργασία μας με τους συναδέλφους μας στην Enterprise Greece, προκειμένου να δώσουμε τη δυνατότητα στους Έλληνες πωλητές να αποκτήσουν νέες πηγές εισοδήματος και να συνεχίσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα, κατά τη διάρκεια αυτής της ταραχώδους και αβέβαιης περιόδου. Η Ελλάδα είναι μία από τις πιο σημαντικές αγορές-στόχους και προσβλέπουμε στην περαιτέρω παροχή υποστήριξης ώστε να αυξήσουμε τους εγχώριους εξαγωγείς. Με πάνω από 185 εκατ. αγοραστές από όλο τον κόσμο, 250 εκατ. αναζητήσεις προϊόντων ανά ημέρα, και πρόσβαση σε πάνω από 190 αγορές παγκοσμίως, η eBay προσφέρει στις ελληνικές ΜΜΕ την ευκαιρία να αποκτήσουν πρόσβαση σε όλο τον κόσμο, από τον προσωπικό τους υπολογιστή. Σας προτρέπουμε να επισκεφθείτε το export.ebay.com για να μάθετε περισσότερα για το πώς μπορείτε να πουλήσετε στις παγκόσμιες αγορές.»

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΚΣΚΑΦΕΣ: Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΗΓΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Τα υλικά εκσκαφών που εξάγονται από εργοτάξια είναι μακράν η μεγαλύτερη πηγή αποβλήτων που παράγονται ετησίως στην Ευρώπη. Πρόκειται, αναλογικά, για πέντε φορές την ποσότητα των οικιακών απορριμμάτων, ωστόσο φαίνεται ότι οι κυβερνήσεις προς το παρόν παραβλέπουν το ζήτημα, σύμφωνα με ρεπορτάζ του Ηλία Παλιαλέξη στο euractiv.gr.

Οι περισσότεροι άνθρωποι τείνουν να συσχετίζουν τα απόβλητα με τα σκουπίδια οικιακής χρήσης, που συσσωρεύονται στους δρόμους ή σε χώρους υγειονομικής ταφής. Ωστόσο, σύμφωνα με τη Eurostat, οι εκσκαφές είναι η μεγαλύτερη πηγή απορριμμάτων σε ολόκληρη την Ευρώπη.

«Για παράδειγμα, στη Γαλλία παράγονται 150 εκατομμύρια τόνοι κάθε χρόνο», δήλωσε ο Emmanuel Cazeneuve, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος της Hesus, μιας γαλλικής νεοφυούς επιχείρησης, που ασχολείται με τη διαχείριση και διάθεση αποβλήτων κατασκευών.

«Είναι πέντε φορές ο όγκος των οικιακών απορριμμάτων», σχολίασε, προσθέτοντας ότι οι περισσότερες χώρες της Ευρώπης έχουν πιθανώς παρόμοια στοιχεία.

Τα υλικά εκσκαφών θεωρούνται επί του παρόντος απόβλητα σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία και επομένως απορρίπτονται σε χώρους υγειονομικής ταφής. Ωστόσο, το 80% αυτών των εδαφών δεν είναι μολυσμένα και θα μπορούσαν να επαναχρησιμοποιηθούν με ασφάλεια αλλού, εάν είχε τεθεί σε εφαρμογή ένα κατάλληλο σύστημα ικνηλασιμότητας, λέει ο Hesus.

«Δεν έχουμε σαφή εικόνα σε ευρωπαϊκό επίπεδο λόγω της έλλειψης ικνηλασιμότητας», δήλωσε ο Cazeneuve στη EURACTIV. «Σήμερα, δεν είναι εύκολο να γνωρίζουμε τον ακριβή όγκο των χωματουργικών υλικών που παράγονται στη Γαλλία, τη Γερμανία ή την Πολωνία, επειδή δεν υπάρχουν βάσεις δεδομένων» ή οι αριθμοί πνίγονται στις στατιστικές βιομηχανικών αποβλήτων, είπε.

Επιπλέον, δεν υπάρχουν σχεδόν καθόλου έλεγχοι σε χώ-

ρους διάθεσης, γεγονός που αφήνει την πόρτα ανοιχτή σε παράνομη απόρριψη μολυσμένων εδαφών που προέρχονται από παλιές βιομηχανικές περιοχές. Για παράδειγμα, «στη Γαλλία, προς το παρόν δεν διενεργούνται έλεγχοι σε σκαμμένα εδάφη που διατίθενται σε χώρους υγειονομικής ταφής», δήλωσε ο Cazeneuve.

Ως αποτέλεσμα, κανείς δεν ξέρει με σιγουριά πού απορρίπτονται τα εσκαμμένα εδάφη, αφήνοντας ένα σημαντικό τυφλό σημείο στις προσπάθειες της Ευρώπης για την αντιμετώπιση της ρύπανσης και την προώθηση μιας κυκλικής οικονομίας.

«Ορισμένα σπίτια ή και υποδομές χτίστηκαν σε μολυσμένη γη. Και έτσι σήμερα δύσκολα μπορεί να αντιμετωπίσουμε υγειονομικά σκάνδαλα. Αυτός πρόκειται να είναι και ο λόγος για τον οποίο θα τεθεί πραγματικό ζήτημα σε ευρωπαϊκό επίπεδο», δήλωσε ο Cazeneuve.

Σε επίπεδο ΕΕ, οι υπεύθυνοι για την χάραξη πολιτικής αρχίζουν να αντιλαμβάνονται το ζήτημα. Στο σχέδιο δράσης για την κυκλική οικονομία που δημοσιεύθηκε τον Μάρτιο του περασμένου έτους, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεχώρισε τα απόβλητα κατασκευών σε επτά τομείς, που απαιτούν επείγουσα προσοχή από τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, παράλληλα με τα ηλεκτρονικά είδη, τις συσκευασίες, τα πλαστικά, τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και άλλα.

Η προώθηση της «ασφαλούς, βιώσιμης και κυκλικής χρήσης των σκαμμένων εδαφών» αναφέρεται στο σχέδιο ως μέρος ενός καταλόγου δράσεων που δεσμεύονται να αναλάβουν τα εκτελεστικά στελέχη της ΕΕ. Μια στρατηγική για ένα «Βιώσιμο Δομημένο Περιβάλλον» θα κατατεθεί αργότερα φέτος, αλλά δεν είναι ακόμη σαφές εάν θα περιλαμβάνει την υποχρεωτική ικνηλασιμότητα για τα εκσκαφόμενα εδάφη.

Η Φλάνδρα μπαινεί επικεφαλής

Ενώ η Ευρωπαϊκή Ένωση αναλαμβάνει από κοινού δράσεις, ορισμένες χώρες κατέχουν ήδη το προβάδισμα.

Στην περιοχή της Φλάνδρας του Βελγίου, όλες οι μετακινήσεις των εσκαμμένων εδαφών πρέπει να καταχωρούνται σε μια εθνική βάση δεδομένων. Αυτό κοστίζει 0,05 € ανά κυβικό μέτρο εδάφους, αλλά ο Cazeneuve λέει ότι οι σχετικές εξοικονομήσεις ανέρχονται σε 2€ / m³ σε έξοδα που σχετίζονται με φόρους υγειονομικής ταφής και μεταφοράς αποβλήτων.

Για μεγάλα κατασκευαστικά συγκροτήματα όπως το Vinci της Γαλλίας ή το ACS της Ισπανίας, αυτή είναι δυνητικά σημαντική εξοικονόμηση κόστους. Αντί να μεταφέρουν φορτία εδάφους σε απομακρυσμένους χώρους υγειονομικής ταφής, θα μπορούσαν απλώς να τα επαναχρησιμοποιήσουν σε άλλα εργοτάξια πιο κοντά στις δικές τους επιχειρήσεις. «Μία εξοικονόμηση της τάξης του 20% είναι εξαιρετικά ενδιαφέρουσα λόγω των σημαντικών όγκων», λέει ο Cazeneuve.

Για να ξεκλειδώσουν αυτές οι εξοικονομήσεις και να διασφαλιστεί καλύτερη ικνηλασιμότητα, αυτό που θα μπορούσε να κάνει η ΕΕ είναι να απαιτήσει από τα κράτη μέλη να ξεκινήσουν παρόμοιες βάσεις δεδομένων σε εθνικό επίπεδο. «Αυτό άρχισε να εφαρμόζει η Γαλλία και νομίζω ότι θα μπορούσαμε να επεκτείνουμε αυτήν την υποχρέωση σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες», δήλωσε ο Cazeneuve. Η εξοικονόμηση άνθρακα επίσης δεν είναι αμελητέα. Σήμερα, η διαχείριση και η μεταφορά υλικών εκσκαφών αντιπροσωπεύει περίπου το 7-8% των εκπομπών άνθρακα ενός εργοταξίου, καθιστώντας την επεξεργασία αποβλήτων εκσκαφών ένα κρίσιμο ζήτημα.

Μέχρι τώρα, οι κατασκευαστές μπορούσαν να αγνοήσουν το πρόβλημα των αποβλήτων τους. «Αφού εξασφαλίσουν τοις μέτρον χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, θα διαπιστώσουν ότι πρέπει επίσης να αντιμετωπίσουν την παραγωγή αποβλήτων τους και επομένως η διαχείριση των εδαφών θα καταστεί πραγματικό ζήτημα», προέβλεψε ο Cazeneuve.

Η SAMSUNG ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ ΓΙΑ 15^Η ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΑ

Η Samsung Electronics Co. Ltd. κατέκτησε την κορυφή της παγκόσμιας αγοράς τηλεοράσεων για 15η συνεχόμενη χρονιά, σύμφωνα με την εταιρεία ερευνών αγοράς, Omdia, αναφέρει το ΑΠΕ. Σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωση, με βάση στοιχεία που δημοσιεύθηκαν η Samsung Electronics σημείωσε μερίδιο 31,8% στη διεθνή αγορά τηλεοράσεων, βάσει τζίρου το 4ο τρίμηνο του 2020. Ταυτόχρονα κατέγραψε το μεγαλύτερο ετήσιο μερίδιο αγοράς στην κατη-

γορία, αγγίζοντας το 31,9%, βάσει του τζίρου του 2020. Όπως αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση, οι επιδόσεις αυτές επιβεβαιώνουν τη στρατηγική της εταιρείας για ταχεία ανάπτυξη της σειράς οθονών QLED, την ηγετική θέση της στην κατηγορία εξαιρετικά μεγάλων οθονών άνω των 75 ιντσών, την εισαγωγή και ανάπτυξη της σειράς Lifestyle τηλεοράσεων και μια σειρά καινοτομιών, που υλοποιήθηκαν χάρη στη συνεχή προσπάθεια της

Samsung για πρωτοπορία. «Οι καταναλωτές χρησιμοποιούν οθόνες κάθε μέρα για να διασκεδάσουν, να συνδεθούν με τους αγαπημένους τους, να εργαστούν, να γυμναστούν από το σπίτι και πολλά ακόμα. Έχουμε παρατηρήσει, λοιπόν, όχι απλώς την εξέλιξη διαφορετικών τρόπων ζωής, αλλά τη σύγκλιση μεταξύ τους», δήλωσε ο Jong-hee Han, President of Visual Display Business στη Samsung Electronics.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

«ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ-ΟΡΟΣΗΜΟ» ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ALPHA BANK - DAVIDSON KEMPNER ΓΙΑ ΤΟ PROJECT GALAXY

Με θετικά δημοσιεύματα υποδέχθηκαν τα διεθνή μέσα ενημέρωσης, την ολοκλήρωση της συναλλαγής Galaxy ύψους 10,8 δισ.ευρώ, στον απόηχο της δεσμευτικής συμφωνίας που υπέγραψε η Alpha Bank με την Davidson Kempner, βάσει της οποίας η αμερικανική επενδυτική εταιρεία αποκτά το 51% των πτωλοποιημένων ομολόγων μεσαίας και χαμηλής εξοφλητικής προτεραιότητας του χαρτοφυλακίου Galaxy και το 80% της Ceral Holdings.

Μεγάλα διεθνή πρακτορεία και μέσα ενημέρωσης, κάνουν λόγο –σύμφωνα με το ΑΠΕ- για μία συναλλαγή-ορόσημο με πολλαπλά οφέλη για την Alpha Bank αλλά και το ελληνικό τραπεζικό σύστημα εν γένει.

Ειδικότερα οι Financial Times αναδεικνύουν τη σημασία της συμφωνίας που υπέγραψε η Alpha Bank με την Davidson Kempner υπό το πρίσμα της «απαλλαγής» των ελληνικών τραπεζών από την «τοξική συσσώρευση μη εξυπηρετούμενου δανεισμού» που προκάλεσε η μακροχρόνια ύφεση στην χώρα, ενώ αναφέρουν ότι η συναλλαγή εντάχθηκε στο Πρόγραμμα Κρατικών Εγγυήσεων «Ηρακλής», «στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της ελληνικής κυβέρνησης για την εξυγίανση των τραπεζικών ισολογισμών, απομακρύνοντας κόκκινα δάνεια ύψους 30 δισ. ευρώ που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της δεκαετούς κρίσης». Παράλληλα, οι Financial Times φιλοξενούν δήλωση του CEO της Alpha Bank Βασίλη Ε. Ψάλτη: «Πρόκειται για μία συμφωνία - ορόσημο για την τράπεζά μας, η οποία προχωρά με αποφασιστικά βήματα προς την οριστική αντιμετώπιση της κληρονομιάς των μη εξυπηρετούμενων ανομιγμάτων, που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της μακροχρόνιας ύφεσης στη Ελλάδα», προσθέτοντας ότι σύμφωνα με τον υφιστάμενο σε

διασμό, ο δείκτης ΜΕΔ της Τράπεζας θα μειωθεί περαιτέρω στα επίπεδα του ευρωπαϊκού μέσου όρου δηλ. στο 5% με 6%, μέσα στα επόμενα δύο χρόνια.

Το Reuters σε τηλεγράφημά του με τίτλο «τολμηρή κίνηση ελπιδας», αναφέρει ότι η συμφωνία «επιτρέπει στην Alpha Bank να ανακάμψει από τα κόκκινα δάνεια, έχοντας πραγματοποιήσει τη δεύτερη μεγαλύτερη πτωλοποίηση στην Ευρώπη». Επίσης, το πρακτορείο τονίζει ότι «η δραστηκή μείωση του δείκτη των μη εξυπηρετούμενων δανείων που πλέον διαμορφώνεται στο 13%, αναμένεται να εξαομάλυνε σε βάθος χρόνου το κόστος πιστωτικού κινδύνου, γεγονός που θα ενισχύσει την απόδοση των ενσώματων ιδίων κεφαλαίων της Alpha Bank» για να συμπληρώσει ότι οι μέτοχοι έχουν λόγους να επευφημούν, καθώς η απόδοση αυτή, «αναμένεται να υπερδιπλασιαστεί στο 5%, ενώ σήμερα οι μετοχές της Alpha Bank αποτιμώνται στο 15% της ενσώματης λογιστικής αξίας, γεγονός που συνεπάγεται μία απόδοση της τάξης του 2%, υπό την προϋπόθεση κόστους κεφαλαίου στο 10%».

Σε δεύτερο τηλεγράφημά του, το Reuters υπογραμμίζει ότι η συναλλαγή Galaxy αποτελεί τη δεύτερη μεγαλύτερη πτωλοποίηση μη εξυπηρετούμενων ανομιγμάτων (ΜΕΑ) με πιστοληπτική διαβάθμιση στην Ευρώπη (μετά τη συναλλαγή της ιταλικής τράπεζας Monte dei Paschi's Siena, ύψους 24,1 δισ.ευρώ), ενώ σημειώνει ότι «τα συνολικά έσοδα για την Alpha Bank αντιστοιχούν στο 35% της συνολικής λογιστικής αξίας του χαρτοφυλακίου, συμπεριλαμβανομένων των ομολόγων υψηλής διαβάθμισης και του τιμήματος πώλησης των ομολόγων μεσαίας και χαμηλής διαβάθμισης».

Το διεθνές ειδησεογραφικό πρακτορείο Bloomberg σχολιάζει σε

θετικό τόνο την αποφασιστικότητα με την οποία η Alpha Bank προχωρά στην εξυγίανση του ισολογισμού της, ως αποτέλεσμα της ολοκλήρωσης της συναλλαγής για την πώληση των ΜΕΑ ύψους 10,8 δισ. ευρώ και του 80% της θυγατρικής της εταιρείας διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις Ceral Holdings. «Η Alpha Bank διαθέτει τα καλύτερα δυνατά εγγύγια για την παροχή νέων χρηματοδοτήσεων, παρέχοντας την στήριξη που τόσο πολύ χρειάζονται οι ελληνικές επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά που επλήγησαν από την πανδημία» σημειώνει χαρακτηριστικά το δημοσίευμα, κάνοντας και μία σύντομη ανασκόπηση του μακροχρόνιου προβλήματος των ΜΕΔ που αντιμετωπίζει το τραπεζικό σύστημα στην Ελλάδα.

Παράλληλα, σε σχετικό άρθρο που δημοσιεύει το EmergingMarketWatch, συνδρομητική υπηρεσία αναλύσεων που καλύπτει τις αναδυόμενες αγορές της Κεντρικής και της Ανατολικής Ευρώπης, εξαιρείται η σημασία του Project Galaxy ως η μεγαλύτερη πτωλοποίηση που έχει ολοκληρωθεί ποτέ στην Ελλάδα, ενώ σημειώνεται ότι η Alpha Bank δρομολογεί την έκδοση ομολόγου Tier II ύψους 500-600 εκατ. ευρώ.

Τέλος, τα διεθνή οικονομικά sites SeeNews, Fintech Futures και capital.com αξιολογούν θετικά τη συναλλαγή της Alpha Bank, τονίζοντας ότι αποτελεί τη δεύτερη μεγαλύτερη πτωλοποίηση ΜΕΑ με πιστοληπτική διαβάθμιση στην Ευρώπη που εξυγιαίνει σημαντικά τον ισολογισμό της Alpha Bank, η οποία συνεχίζει να διατηρεί ισχυρό κεφαλαιακό προφίλ και υπογραμμίζοντας τη μείωση των δεικτών μη εξυπηρετούμενων ανομιγμάτων (ΜΕΑ) και μη εξυπηρετούμενων δανείων (ΜΕΔ) της Alpha Bank στην Ελλάδα σε 24% και 13% αντίστοιχα.

ΕΚΤΙΝΑΞΗ ΖΗΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΒΡΕΤΑΝΟΥΣ Κλείνουν πακέτα μετά την εξαγγελία Τζόνσον για πλήρη απελευθέρωση από Ιούλιο

Η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται σε προχωρημένες συζητήσεις με το Λονδίνο προς επίτευξη διμερούς συμφωνίας –όπως αυτή με το Ισραήλ– για την ελεύθερη μετακίνηση τουριστών που έχουν εμβολιαστεί.

Τις πρώτες σοβαρές ενδείξεις πως η Ελλάδα μπορεί πράγματι να κεφαλαιοποιήσει τη συσσωρευμένη ζήτηση για διακοπές εξαιτίας της καλής διαχείρισης της πανδημίας και της επιτυχημένης λειτουργίας του τουρισμού κατά το 2020, δίνουν τα στοιχεία των κρατήσεων από τη Μεγάλη Βρετανία των δύο τελευταίων εικοσιτετραώρων, σύμφωνα με ρεπορτάζ του Ηλία Μπελλου στην Καθημερινή. Ειδικότερα, μετά την ανακοίνωση του οδικού και χρονικού χάρτη για άρση των περιορισμών στις μετακινήσεις που ανακοίνωσε ο Βρετανός πρωθυπουργός και οι οποίες παραπέμπουν σε υπό προϋποθέσεις πλήρη απελευθέρωση από τις 21 Ιουνίου, μεγάλα τουριστικά γραφεία όπως η TUI αναφέρουν εκτίναξη της ζήτησης για ταξίδια στην Ελλάδα, την Ισπανία αλλά και την Τουρκία κατά το φετινό καλοκαίρι.

Συγκεκριμένα, οι κρατήσεις για διακοπές από τον Ιούλιο και

μετά, που δέχτηκε η TUI το πρώτο εικοσιτετράωρο μετά τις ανακοινώσεις για την άρση των περιορισμών στη Βρετανία, ήταν εξαπλάσιες από εκείνες της προηγούμενης ημέρας. Την ίδια ώρα, η αεροπορική easyJet ανακοίνωσε αύξηση κρατήσεων 337% για πτήσεις και 630% για πακέτα διακοπών σε προορισμούς όπως η Κρήτη και η Μάλτα. Η easyJet αναφέρει πως οι κρατήσεις είναι ισχυρότερες για τον Αύγουστο και έπονται αυτές για τον Ιούλιο και τον Σεπτέμβριο.

Η Thomas Cook, που λειτουργεί πλέον υπό νέα μετοχική σύνθεση και διοίκηση ύστερα από την κατάρρευσή της στα τέλη του 2019, ανέφερε επίσης πως οι επισκέψεις στις ιστοσελίδες της διπλασιάστηκαν από τη Δευτέρα και μετά, όπως και ότι δέχεται μεγάλο αριθμό κρατήσεων για χώρες όπως η Ελλάδα, η Κύπρος αλλά και το Μεξικό.

Οι εξελίξεις αυτές ενισχύουν την επιχειρηματολογία όσον πηστεύουν πως το brand name της Ελλάδας στον τουρισμό έχει ισχυροποιηθεί τα τελευταία χρόνια και έτι περαιτέρω ύστερα από την επιτυχή λειτουργία του τουρισμού το 2020, πρώτη χρονιά της πανδημίας, αλλά και του προγράμματος εμβολι-

σμών. Δημοσιεύματα με ιδιαίτερα κολακευτικά σχόλια για το ελληνικό πρόγραμμα εμβολιασμών σε χώρες όπως η Γερμανία, η οποία μαζί με την Αγγλία αποτελούν τις δύο μεγαλύτερες αγορές από τις οποίες προσελκύει επισκέπτες η Ελλάδα, λειτουργούν καταλυτικά. Ενδεικτικά αναφέρεται δημοσίευμα της γερμανικής Handelsblatt, στο οποίο χαρακτηριστικά σημειώνεται ότι «όποιοι αναζητεί χώρες-πρότυπα σε ό,τι αφορά τους εμβολιασμούς, θα τις βρει στην Ελλάδα, στη Γαλλία, στη Δανία και στο Ισραήλ».

Παράλληλα, η ελληνική κυβέρνηση πραγματοποιεί συζητήσεις με τη βρετανική προκειμένου να κλείσει μία συμφωνία ανάλογη με αυτή που επέτυχε με το Ισραήλ για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων των τουριστών εφόσον έχουν εμβολιαστεί. Να διδεται δηλαδή στους δυνητικούς ταξιδιώτες η διαβεβαίωση πως δεν θα χρειάζονται καραντίνες ούτε κατά την άφιξη ούτε κατά την επιστροφή τους, διαδικασία που αποτέλεσε βασικό αντικίνητρο για ταξίδια κατά το τελευταίο έτος.

Απόκτησε έναν ισχυρό συνεργάτη στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ - Αυτονομώ» του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας.

Ειδικεύεσαι στην ενεργειακή
αναβάθμιση κατοικιών;
Μεγιστοποίησε τα οφέλη σου
στο Πρόγραμμα με:

- Πιστωτικό Όριο μέσω του
Bridge Financing Εξοικονομώ
- Επιπλέον προνόμια για εσένα
και τους πελάτες σου

Κλείσε τώρα ραντεβού σε ένα
κατάστημα Eurobank και ενημερώσου
για την πρόταση συνεργασίας μας
ή συμπλήρωσε τη φόρμα στο
eurobank.gr/s/sunergateseksoikonomo

**προτεραιότητα
στο περιβάλλον**

**προτεραιότητα
σε εσένα**

eurobank.gr



Eurobank



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ



ΕΣΠΑ
2014-2020
Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης
στο πλαίσιο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ΕΠΑνΕΚ και των ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας,
Δυτικής Ελλάδας, Αττικής, Νοτίου Αιγαίου, Στερεάς Ελλάδας, Δυτικής Μακεδονίας, Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Βορείου Αιγαίου, και Κρήτης.
Δικαιούχος του Προγράμματος: Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα ΑΕ

Κορωνοϊός & Ευπαθείς ομάδες

Δεν φοβόμαστε - προστατευόμαστε

Μένουμε σπίτι μας!

Αποφεύγουμε επαφές με άτομα με συμπτωματολογία λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος

Αποφεύγουμε όλα τα μη απαραίτητα ταξίδια, ιδιαίτερα σε περιοχές ή χώρες με επιβεβαιωμένη μετάδοση του ιού στην κοινότητα

Εφαρμόζουμε την υγιεινή των χεριών και αποφεύγουμε την επαφή των χεριών με το πρόσωπο (μάτια, μύτη, στόμα)

Συμμορφωνόμαστε στη χρόνια φαρμακευτική αγωγή που ενδεχομένως λαμβάνουμε και στις οδηγίες των θεραπόντων ιατρών

Αποφεύγουμε χώρους συγχρωτισμού, κοινωνικών συναναστροφών μαζικού χαρακτήρα και εκδηλώσεων

Επικοινωνούμε άμεσα με τον θεράποντα ιατρό σε περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων λοίμωξης του αναπνευστικού συστήματος και επιμένουμε σε ιατρική αξιολόγηση

Αποφεύγουμε επισκέψεις σε νοσηλευόμενους ασθενείς

Αποφεύγουμε επισκέψεις σε χώρους υπηρεσιών υγείας χωρίς σοβαρό λόγο



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Για περισσότερες πληροφορίες:

1135

Κορωνοϊός:

Δεν φοβόμαστε - Προστατευόμαστε

Ασπίδα μας, η γνώση



Πλένουμε συχνά και σχολαστικά τα χέρια μας με σαπούνι και νερό ή αλκοολούχο διάλυμα. Γενικά αποφεύγουμε να αγγίζουμε με τα χέρια μας, τη μύτη, το στόμα και τα μάτια μας.



Όταν βήχουμε ή φταρνιζόμαστε, καλύπτουμε το στόμα και τη μύτη μας με τον αγκώνα ή ένα χαρτομάντηλο και πλένουμε αμέσως μετά τα χέρια μας.



Απορρίπτουμε το χαρτομάντηλο, αμέσως μετά τη χρήση, σε κλειστό κάδο.



Αποφεύγουμε τις κοντινές επαφές όταν παρουσιάζουμε συμπτώματα κρουσολογίας (όπως βήχα, πυρετό, καταρροή, πονόλαιμο) ή με άτομα που παρουσιάζουν αυτά τα συμπτώματα και ιδιαίτερα με ηλικιωμένους ή άτομα με χρόνια νόσο.



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Αν παρουσιάζουμε συμπτώματα πυρετού, βήχα ή δυσκολία στην αναπνοή και έχουμε ταξιδιωτικό ιστορικό σε πληττόμενη περιοχή, επικοινωνούμε με το γιατρό μας ή με τον ΕΟΔΥ (τηλ. 2105212054) και παραμένουμε σπίτι μας.

Αν παρουσιάζουμε συμπτώματα κατά τη διάρκεια ταξιδιού, ενημερώνουμε αμέσως το πλήρωμα και αναζητούμε ιατρική βοήθεια.

Πλένουμε τα χέρια μας: όταν μαγειρεύουμε, όταν φροντίζουμε ασθενείς, όταν ερχόμαστε σε επαφή με ζώα.

Εμπιστευόμαστε τους ειδικούς και τους επιστήμονες για την πληροφόρησή μας.

BLUE PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK by TEE, HCMR-ΕΛΚΕΘΕ & ATTICA REGION

Εδώ η δέα σου ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονομία.

Μια σημαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόμων ιδεών, ατομικών ή ομαδικών, ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηματιών, σχετικών με τη θαλάσσια οικονομία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, προκειμένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηματικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

1 Θαλάσσια
Υδατοκαλλιέργεια
[Marine Aquaculture (MA)]
και **Αλιεία Μικρής
Κλίμακας** [Small Scale
Fisheries (SSF)]

2 Θαλάσσια
Βιοτεχνολογία
[Marine
Biotechnology]

3 Παράκτιος
και Θαλάσσιος
Τουρισμός
[Coastal and
Maritime Tourism]

4 Θαλάσσιες
Ανανεώσιμες
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable
Energy (MRE)]

5 Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime
Surveillance]

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΑΛΑΖΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ



Πληροφορίες προς
«ναυτιλομένους»:

hcmr.gr

prototype.tee.gr



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΠΙΕΣΗ ΓΙΑ ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-3

25/02/2021

Επιβεβαιώνοντας την εκτίμηση περί αύξησης των μέτρων στήριξης για τη φετινή χρονιά στα 11,6 δισ. ευρώ -ή στο 6.5% του φετινού ΑΕΠ-, η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που συντάχθηκε μετά την ολοκλήρωση της 9ης μεταμνημονιακής αξιολόγησης βάσει και πάλι στο τραπέζι σειρά μεγάλων θεμάτων που θα πρέπει να αντιμετωπίσει η ελληνική κυβέρνηση μέσα στους επόμενους μήνες, όπως είναι οι δημοσιονομικές επιπτώσεις της κρίσης και οι πιέσεις που δέχονται οι τράπεζες από τα κόκκινα δάνεια.

Ταυτόχρονα, οι θεσμοί πιέζουν για την εφαρμογή του νέου πτωχευτικού κώδικα χωρίς καμία άλλη παράταση, όπως και για τους πλειστηριασμούς, ενώ η έκθεση σημειώνει πως οι νέες αντικειμενικές αξίες των ακινήτων θα πρέπει να ετοιμαστούν μέσα στον Μάρτιο ώστε, στη συνέχεια, να αναπροσαρμοστούν οι συντελεστές υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ με δημοσιονομικά ουδέτερο τρόπο. Κάτι που σημαίνει ότι -τουλάχιστον με βάση τις συνηθέσιμες που έχουν μέχρι τώρα ανάμεσα στην κυβέρνηση και στην Κομισιόν- ο φετινός ΕΝΦΙΑ θα υπολογιστεί με τις νέες αντικειμενικές αξίες.

Σύμφωνα με την έκθεση η πανδημία συνεχίζει να έχει σημαντικό αρνητικό αντίκτυπο στην ελληνική οικονομία, ενώ μετά τη μεγάλη υποχώρηση της οικονομικής δραστηριότητας το δεύτερο τρίμηνο (-14,1%), η ανάκαμψη το τρίτο τρίμηνο χαρακτηρίζεται λιγότερο δυναμική σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρωζώνη και αυτό αποδίδεται στην κρίση που περνάει ο κλάδος του τουρισμού λόγω της πανδημίας.

Οι ισολογισμοί του ελληνικού εταιρικού τομέα
Η αβεβαιότητα αφορά επίσης την ταχύτητα ανάκαμψης του ιδιωτικού τομέα μετά τη λήξη των μέτρων στήριξης, τα οποία θα πρέπει να σχεδιαστούν προσεκτικά για να αποφευχθούν οι επιπτώσεις απότομων αναστατάξεων (γκρεμών), που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε εταιρική δυσχέρεια, συμπεριλαμβανομένων των πτωχεύσεων.

Οι αδυναμίες στη δομή του ισολογισμού του ελληνικού εταιρικού τομέα συντελούν στους κινδύνους ανάκαμψης. Ακόμη θεωρούν οι γεωπολιτικές εντάσεις στην περιοχή και η παρατεταμένη κρίση μετανάστευσης προσθέτουν περαιτέρω αβεβαιότητα στις μακροοικονομικές προοπτικές. Από την άλλη πλευρά, οι προβλέ-

ψεις της Επιτροπής δεν ενσωματώνουν τον οικονομικό αντίκτυπο του Ταμείου Ανάκαμψης για την Ελλάδα, η εφαρμογή του οποίου «αναμένεται να δώσει σημαντική ώθηση στην ανάπτυξη».

Η έκθεση δεν λαμβάνει στην παρούσα φάση υπόψη στον οικονομικό αντίκτυπο τις θετικές επιπτώσεις του Ταμείου Ανάκαμψης ns για την οικονομία. Ωστόσο, βλέπει σημαντική ώθηση στην ανάπτυξη από τους πόρους του Ταμείου, ενώ αναφέρει ότι η Κομισιόν βρίσκεται σε συνεχείς επαφές με την κυβέρνηση στο πλαίσιο της υποβολής του ελληνικού σχεδίου επενδύσεων από το Ταμείο.

Για τις μεταρρυθμίσεις σημειώνουν πως, παρά τις δυσκολίες συνθήκες, οι αρχές κατάφεραν προχωρήσουν ικανοποιητικά σε τομείς όπως η εκπαίδευση, η διαχείριση των κρατικών περιουσιακών στοιχείων, καθώς επίσης στις ιδιωτικοποιήσεις και στην πολιτική στον τομέα της ενέργειας.

Πάντως, διαπιστώνουν ότι ο συνολικός ρυθμός εφαρμογής φαίνεται να έχει επιβραδυνθεί σε διάφορους τομείς, κυρίως λόγω της πανδημίας, που έχει καθυστερήσει την εφαρμογή μέτρων για την τήρηση πολλών δεσμεύσεων. Καθυστερήσεις επίσης διαπιστώνονται και στις μεταρρυθμίσεις του χρηματοπιστωτικού τομέα, ωστόσο επισημαίνει ότι έχει συμφωνηθεί ένα φιλόδοξο χρονοδιάγραμμα εν όψει της δέκατης έκθεσης του Μαΐου.

Η έκθεση αναφέρει ότι οι συνθήκες χρηματοδότησης στην Ελλάδα παραμένουν ευνοϊκές, ενώ η κυβέρνηση διαθέτει μεγάλο απόθεμα μετρητών.

Οι επισημάνσεις της Κομισιόν

Δημοσιονομικές επιδόσεις: Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναμένεται να δημοσιεύσει μέσα στην άνοιξη τις αναθεωρημένες εκτιμήσεις της για την πορεία του πρωτογενούς ελλείμματος μέσα στο 2021. Δεδομένου ότι η Ελλάδα μπορεί να κάνει χρήση της «ρήτρας διαφυγής», το έλλειμμα αναμένεται ότι θα κινηθεί υψηλότερα από το 3,4% του ΑΕΠ που ήταν η προηγούμενη εκτίμηση της Κομισιόν ή το 3,9% που έχει αναγραφεί ως πρόβλεψη στον φετινό προϋπολογισμό της Ελλάδας.

Ληξιπρόθεσμες οφειλές Δημοσίου: Το απόθεμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα έχει μειωθεί από τον Σεπτέμβριο και μετά, ωστόσο η Κομισιόν κρίνει ότι πρέπει να αναθεωρηθεί το χρονοδιάγραμμα που είχε οριστεί τον Οκτώβριο του 2019 δεδομένου ότι οι στόχοι που είχαν τεθεί δεν έχουν επιτευχθεί. Τον Δεκέμβριο του 2020 το απόθεμα των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου ανερχόταν στα 979 εκατ. ευρώ. Το γεγονός ότι δεν

επιτεύχθηκε ο στόχος, αποδίδεται στην πανδημία. Στο τέλος του χρόνου οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις που δεν συνδέονται με τις συντάξεις ανέρχονταν στα 485 εκατ. ευρώ. Πλέον, θα γίνει νέο πλάνο μηδενισμού μέσα στον Μάρτιο με ορίζοντα υλοποίησης το τέλος Ιουνίου. Όσον αφορά τις εκκρεμότητες που αφορούν τις συντάξεις, αυτές υπολογίζονται στα 500 εκατ. ευρώ και πλέον θα πρέπει να κλείσουν μέχρι το τέλος του χρόνου. Πάντως, για την επιτάχυνση της διαδικασίας αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου αναμένεται νομοθετική παρέμβαση μέσα στον Μάρτιο.

Γρίφος οι αντικειμενικές αξίες: Η αναθεώρηση των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων θα γίνει μέσα στον Μάρτιο, αναφέρει η έκθεση αξιολόγησης, προβλέποντας μάλιστα ότι θα οδηγήσει σε σημαντική διεύρυνση της φορολογικής βάσης. Πρόκειται για την ένταξη στο νέο αντικειμενικό σύστημα περίπου 7.000 νέων ζωνών ακινήτων, οι οποίες σήμερα είναι εκτός και υποφορολογούνται, αλλά και τις αυξήσεις των τιμών στις περισσότερες περιοχές της χώρας. Ωστόσο, σύμφωνα με ανώτατο στέλεχος του ΥΠΟΙΚ, λόγω της πανδημίας, δεν είναι εύκολη η ολοκλήρωση της αναθεώρησης των αντικειμενικών αξιών, αφήνοντας ανοικτό το ενδεχόμενο νέας αναβολής για την εφαρμογή των νέων τιμών ζώνων.

Ιδιωτικοποιήσεις: Επισημαίνει την ολοκλήρωση της συναλλαγής για τη Μαρίνα Αλίμου, ενώ θεωρεί καλές τις προοπτικές για την υλοποίηση του έργου του Ελληνικού τους επόμενους μήνες, καθώς αναμένεται πρόοδος και σε σχέση με την παραχώρηση της Εγνατίας. Γίνεται επίσης αναφορά στις μεταρρυθμίσεις στον των δημόσιων οικονομικών και στις δημόσιες επενδύσεις, όπου τονίζεται ότι έχουν αποκτήσει την απαραίτητη δυναμική.

• Πονοκέφαλοι κερδοφορία τραπεζών και πλειστηριασμοί

Προβληματισμό για την κερδοφορία των τραπεζών, η οποία επιτείνεται από τη μη διενέργεια πλειστηριασμών, εκφράζει στην έκθεση ενισχυμένης εποπτείας η Κομισιόν. Η κερδοφορία η οποία εκτιμάται πως θα παραμείνει υπό πίεση αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα στην παρούσα φάση. Από την άλλη πλευρά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει το γεγονός πως η μη λειτουργία των δικαστηρίων διαμορφώνει μια μάλλον περίπλοκη κατάσταση για τις τράπεζες. Τα πι-

Συνέχεια σελ. 25



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

πιστωτικά ιδρύματα πάντως έχουν διατηρήσει σημαντικά αποθέματα ρευστότητας με κόστος χρηματοδότησης χαμηλό, λόγω της σταθερής ανοδικής τάσης των καταθέσεων σε συνδυασμό με την προσαρμογή των όρων της νομισματικής πολιτικής. Συγχρόνως έχουν αποκομίσει κέρδη από το χαρτοφυλάκιο των κρατικών τους ομολόγων. Οι αρχές, όπως αναφέρει η έκθεση, ετοιμάζουν πρόσθετα μέτρα για τη στήριξη του χρηματοπιστωτικού τομέα, ιδίως την επέκταση του «Ηρακλή», σχήμα το οποίο θεωρείται ευπρόσδεκτο από τους θεσμούς. Το απόθεμα των μη εξυπηρετούμενων δανείων εξακολούθησε να μειώνεται, κυρίως χάρη στο σύστημα «Ηρακλής» και τον προσωρινό αντίκτυπο των μορατόριουμ. Τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια στο τέλος Σεπτεμβρίου 2020 ανήλθαν σε 58,7 δισεκατομμύρια ευρώ, μειωμένα κατά 9,8 δισεκατομμύρια ευρώ από τον Δεκέμβριο του 2019, αλλά μόνο 1 δισεκατομμύριο ευρώ σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο. Ως αποτέλεσμα, ο δείκτης μη εξυπηρετούμενων δανείων μειώθηκε στο 35,8%. Ζημιές μετά φόρων Η αύξηση των προβλέψεων που πρέπει να ληφθούν υπόψη προκειμένου να αντιμετωπιστεί ο αντίκτυπος της πανδημίας, οδήγησε το τραπεζικό σύστημα να καταγράψει ζημιά μετά τους φόρους τους πρώτους εννέα μήνες του 2020. Τα ελληνικά πιστωτικά ιδρύματα αντιμετωπίζουν την πρόκληση της κερδοφορίας. Σε ό,τι αφορά τις τιτλοποιήσεις δανείων αυτές θα έχουν θετικό τους αντίκτυπο στο κόστος κινδύνου των τραπεζών, ενώ δημιουργούν προϋποθέσεις για περισσότερες χορηγήσεις από τις τράπεζες. Η λήξη των μορατόριουμ ωστόσο μπορεί να οδηγήσει σε επιδείνωση των ισολογισμών των τραπεζών. Τα δάνεια υπό μορατόριουμ ανήλθαν σε 20,8 δισ. ευρώ από τον Νοέμβριο του 2020, δηλαδή άνω του 12% των χορηγήσεων, και κατανέμονται ισοποσο μεταξύ επιχειρήσεων και νοικοκυριών. Σύμφωνα με την Κομισιόν ευεργετική θα είναι η επίδραση του προγράμματος «Γέφυρα» που επιδοτεί σημαντικό τμήμα του χαρτοφυλακίου των τραπεζών σε επίπεδο ιδιωτών, ενώ προετοιμάζεται και παρόμοιο πρόγραμμα για επιχειρήσεις. Τα πιστωτικά ιδρύματα με τη σειρά τους θα επιχειρήσουν να διακόψουν τυχόν αρνητική επίδραση της λήξης των μορατόριουμ με τη χρήση προγραμμάτων step up. Ιδιαίτερα εκτεταμένη αναφορά πραγματοποιεί η έκθεση σε θέματα αφεργυότητας.

Δημοπρασίες - Καθυστερήσεις

Η έναρξη ισχύος του νέου πτωχευτικού κώδικα χαρακτηρίστηκε από καθυστερήσεις, όμως η λειτουργία του έχει προγραμματιστεί για την 1η Μαρτίου 2021 και την 1η Ιουνίου 2021. Η έκθεση κάνει αναφορά στην πορεία της αντικατάστασης μακρινών ημερομηνιών ακρόασης για τον Νόμο Κατσέλη θεωρώντας πως η εκκαθάριση των καθυστερήσεων παρεμποδίστηκε λόγω αναβολής των ακρόασεων που έλαβαν χώρα λόγω των κλειστών δικαστηρίων. Η έκθεση αναφέρεται στις δημοπρασίες και επισημαίνει πως η παράταση του παγώματος αλλά και των πράξεων που προηγούνται και έπονται θα έχουν επιπτώσεις στις προσπάθειες των ελληνικών τραπεζών να μειώσουν τα κόκκινα δάνεια. Τέλος, στην έκθεση ενισχυμένης εποπτείας σημειώνεται επιτάχυνση της εξόφλησης των παλιών κρατικών εγγυήσεων το 2021, αλλά και αλλαγή στο πλαίσιο για την αναβαλλόμενη φορολογία.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗΣ ΜΕΤΑΞΥ LAMDA - ΤΑΙΠΕΔ «ΤΟΥΣ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ» ΒΛΕΠΕΙ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ

newmoney.gr

Μέσα «στους επόμενους μήνες» εκτιμά η Κομισιόν ότι μπορεί να επιτευχθεί το οικονομικό κλείσιμο της συναλλαγής για το μεγάλο project της αξιοποίησης της έκτασης του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού μεταξύ του αναδόχου, της Lamda Development και του Ταμείου Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου.

Από τα προαπαιτούμενα ώστε να γίνει το τελικό βήμα, ένα ακόμη, αυτό που αφορά τη διανομή της έκτασης και σχετίζεται με την ιδιοκτησιακή ωρίμανση του ακινήτου, πρόκειται να εκπληρωθεί μέσα στο Μάρτιο όπως επισημαίνεται σχετικά στην 9η έκθεση ενισχυμένης εποπτείας για την Ελλάδα που δημοσίευσε χθες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. «Κατά τη διάρκεια του τελευταίου τριμήνου συνεχίστηκε η πρόοδος σε σχέση με τα βασικά προαπαιτούμενα ώστε να προχωρήσει το οικονομικό κλείσιμο της συναλλαγής», αναφέρεται στην έκθεση της Κομισιόν.

Σε σχέση με το προαπαιτούμενο που αφορά την άδεια καζίνο εντός του Ελληνικού, η Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων προχώρησε στην ολοκλήρωση των διαδικασιών για την ανάδειξη του οριστικού αναδόχου (της κοινοπραξίας Inspire Athens ΓΕΚΤΕΡΝΑ – Mohegan Gaming & Entertainment) στις 12 Φεβρουαρίου «με επόμενο βήμα την έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο», όπως επισημαίνεται στην έκθεση.

«Επιπλέον, η διανομή της έκτασης που συμφωνήθηκε μέσα στο Φεβρουάριο αναμένεται να οριστικοποιηθεί ως τελική σύμβαση στη νομική της μορφή έως τα τέλη Φεβρουαρίου 2021, με την επικύρωσή της από την ελληνική Βουλή που αναμένεται εντός του Μαρτίου του 2021».

Πέραν της χορήγησης άδειας καζίνο που θα γίνει εντός του Ολοκληρωμένου Τουριστικού Συγκροτήματος με καζίνο (IRC) αλλά και της ιδιοκτησιακής ωρίμανσης του ακινήτου στα προαπαιτούμενα ώστε να επέλθει το πολυαναμενόμενο οικονομικό κλείσιμο της συναλλαγής με την προκαταβολή των 300 εκατ. ευρώ από τον επενδυτή είναι και η λεγόμενη «δικαστική ωρίμανση» του ακινήτου. Επί του παρόντος, όπως επισημαίνεται και στην έκθεση της Κομισιόν «παραμένουν σε εκκρεμότητα οι αποφάσεις σε σχέση με τις δικαστικές προσφυγές», οι οποίες ως γνωστόν αναμένονται από το Συμβούλιο της Επικρατείας.